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és valamennyi hirdetési iroda.

Eperjes, ang. 26-án.
Idestova kút hónap óta időzvén Felső­

in;''.'Yáror^áííon, s különösen hosszabb 
jjvjV fgy fürdőhelyen, a hol az ország kü­
lönböző részeiből gyűltek össze vendégek, 
|)l-l ulkalmam volt a két fontos kérdésről, a 
me Iveknek egyike, a véderőről szóló tör- 
Y(;IlV immár egyelőre elintéztetett, a másik 
pt.,lig, a közigazgatás átalakítása a közel 
jövőben napirendre kerül, több értelmes 
férliuval szót váltani.

A mi az elsőt illeti, mondhatom, hogy 
nem találkozott egyetlen egy sem, habár a 
szabadelvű párthoz tartozott is. a ki, ha a 
Követett modort s az utczai tüntetéseket 
nem pártolta is, az ellenzék álláspontját 
ér kifejtett éréi vét ne helyeselte s az el­
ér*. noha tökéletlen eredménynek ne örült 
v„lna. Máskép áll a dolog a közigazgatás 
tervezett reformját illetőleg. E részben a 
vélemények itt is kétfelé ágaznak. Mig 
ugyanis némelyek a tisztviselők választá­
st továbbit i~ lentartatni, addig mások az 
ngvni-vezett állami közigazgatás behozata­
lát óhajtják.

Az okok, melyekkel ez utóbbiak néze­
teiket támogatják, kettőben pontosíthatók 
ö-rze. Az egyik az, hogy a választásnak 
alávetett tisztviselők nélkülözik a szüksé- 
g,..- függetlenséget, kénytelenek lévén a 
befolyásos emberek kedvében járni : e má­
sik. líogy a megyékben a nemesség cii- 
c|iif-uralmat gyakorol s az úgynevezett 
gentrvhez nem tartozó elemet rendszeresen 
kizárja.

Az első ellenvetésre, azok után is a mi­
ket erre vonatkozólag már egy múltkori 
rzikkemben elmondtam, máskor még vissza- 
faendvén. ezúttal arra akarok néhány ész­
revételt tenni, a mely a középnemesség 
osztályuralmára vonatkozik.

Ilogv a megyei hivataluk általában a 
nernes.-ég kezében vannak, azt nem lehet 
tagadni, s távol legyen tőlem, hogy ezen 
állapotot helyeselni avagy csak mentegetni 
i- akarjam. De vajon szabad-e valamely ép 
latörzset kivágni azért, mert fattyúhajtások 
varrnak rajta? Vagy tanácsos-e valamely 
régi. mély alappal és erős falakkal biró 
házat lebontani a miatt, mert annak bú­
torzata nem felel meg az újabb idő kívá­
nalmainak ? Vagy végre, hogy még egy ha­
sonlattal éljek, észszerü-e azért, mert a 
kép. melyet egy régi és hírneves művész 
festett, de a melyen idöjártával foltok tá­
madtak. keretestül együtt a lomtárba dobni? 
S nem azt kivánja-e inkább az okosság, 
hogy a fáról a fattyúhajtásokat lenyessiik, 
a házból az ódon s talán rongyos bútor­

darabokat eltávolitsuk s uj kényelmesekkel 
felcseréljük, a képet pedig a foltoktól ügyes 
mester által megtiszlittassuk?

Hiszen egykor — s nem is oly régen — 
az országgyűlés is csupán nemesekből ál­
lott, a városi követek tényleg egyetlenegy 
szavazatra lévén szorítva, a melyet gyako­
rolni önérzetük nem engedte. S vajon 
okos, előrelátó és hazafias lett volna azon 
korszakban oly mozgalom, mely szerint 
sem hogy az ország ügyeit továbbá is a 
nemesség intézze, inkább ne is legyen or­
szággyűlés, hanem kormányozzák az or­
szágot csupán felsőbb rendeletekkel ? Nem 
helyesebb, okosabb és hazafiasabb volt-e 
azon törekvés, melyhez képest az ország- 
gyűlés népképviseletre alapittassék, s nem 
éltek-e utoljára is czélt azok, kik erre irá­
nyozták a nemzet figyelmét?

S nincsenek-e most is, különösen Fran- 
cziaországban emberek, a kik a parlamen­
táris kormányrendszert elavultnak, magát 
túléltnek hirdetik, mivelhogy azt a párt­
uralom jellemzi, s van-e mindamellett hig­
gadt és számba vehető államférfi, a ki a 
parlamenti rendszert, mint elvet, elvcten- 
dönek merné állítani? Hogy az a gyakor­
latban, másutt is, de leginkább nálunk, a 
nemzet valódi akaratát nem mindig tük­
rözi vissza, az tagadhatatlan, s azért azt 
a kinövésektől, a vesztegetések és hivatalos 
befolyás segedelmével eszközölt választá­
soktól s ily módon összetákolt többség 
uralmától megtisztítani, minden becsületes 
hazafinak forró kívánsága, de eltörölni s 
akár a volt kormányszéki, akár épen ab­
szolút kormányrendszerrel felcserélni, józa­
nul gondolkodó hazafinak nem juthat 
eszébe. Miért kelljen hát csak a megyei 
rendszert eldobni azért, mert az az esz­
ményi közigazgatás követelményeinek nem 
felel meg?

A megyei tiszti kar, mondják, csaknem 
kizárólag nemesekből alakit tutik, sokszor 
tekintet nélkül képességre és jellemre s ez 
bántja és méltán bántja az ezen osztály­
hoz nem tartozó képzett és derék embere­
ket. De vajon máskép lesz-e, ha majd 
miniszterek nevezik ki a tisztviselőket? Néz­
zenek szét urak, hány nem nemes főispán 
van az országban? A mennyire én tudom, 
egyetlenegy. S nem a legazdálkodott, vagy 
mint gúnyosan nevezték a «végzett löldes- 
urak» közül állították-e össze a kataszteri 
hivatalnokok karát, s nem többnyire ilye­
nek állnak-e a kincstári és alapítványi jó­
szágigazgatóságok élén ? S kinek ajánlatára 
fogják majd a megyei tisztviselőket kine­
vezni? Bizonyosan annak a főispánnak

ajánlatára, a, ki maga is a megyei neme­
sek vagy épen főnemesek közül való s a 
ki a párt érdekén kívül aligha fogja azon 
családok érdekét szem elöl téveszteni, a 
melyektől, ha talán nem áll is rokonságban 
velők, a párt nevezetes szolgálatot vár. 
Hogy ezek mellett kivétel s némileg mu­
tatványképen mások is lógnak részesülni a 
Alispánok pártfogásában, azt megengedem, 
de hogy az uralkodó párthoz való 
tartozás az ajánlásnak elengedhetlen föl­
tétele lesz, azon, úgy hiszem, senki sem 
kételkedik. S ily módon, igaz, a kinevezett 
tisztviselő független lesz a közönségtől, de 
vak eszközévé válik a hatalomnak a mely­
től létele függ.

Az osztályuralomnak a megyei közélet­
ben igenis meg kell szűnni, de nem a me­
gyei intézménynek a feláldozásával, hanem 
annak az osztóigazság szerinti átalakí­
tásával.

Ki választja a megyei tisztviselőket? 
Ugy-e bár a törvényhatósági bizottság, a 
melynek pedig számszerinti többsége nem 
tartozik a gentryhez. Miért tűri tehát az a 
többség hogy — a mint panaszolják — 
habár képzettebb de nem nemes emberek 
a gentry tagjai miatt hivatalhoz ne juthas­
sanak? A kijelölés ugyan a főispán kezé­
ben van, de ha a választok többsége va­
laki mellett erélyesen nyilatkozik s azt 
kijelöltetni kívánja nem azért, mivel nem- 
nemes, — mert osztályharezot idézni fel 
bűn lenne — hanem mert az illető egyén 
másoknál érdemesebb, akkor a főispán a 
legtöbb esetben nem fogja tanácsosnak ta­
lálni azt a kijelöltek sorából kihagyni. S 
ha azon kivid a sajtó is ily szellemben fog 
működni, nem csak általában és elmé­
letben a demokráciát hangoztatva, ha­
nem annak az egyes esetekben, a 
gyakorlatban is érvényt szerezni ipar­
kodva. akkor a sérelmes állapot, ha 
nem is mindjárt, idöjártával meg fog 
szűnni. De ha a választók mindenben meg­
nyugszanak és csak amúgy, mint mondani 
szokás «suba alatt» zúgolódnak, ha az idő­
szaki sajtó, a. mely pedig elvben kivétel 
nélkül a jogegyenlőség zászlaját lobogtatja, 
a jogegyenlőség ilyen megsértését ép úgy 
szó nélkül hagyja, mint nem igen akad 
fenn pl. azon, hogy egy busz egynéhány 
éves inti, csupán azért, mert bizonyos 
szánni nemes őst apai és anyai ágon ki 
tud mutatni, kamarásnak neveztetik ki s a 
főispánoknak, curiai bíráknak és miniszteri 
tanácsosoknak megadatni szokott «méltó- 
ságos» ezimet igényli, sem pedig azon, hogy 
egy másik, alighogy az iskolát elvégezte,

de mivel gróf és gazdag, főispánná lesz, 
sem végre azon, hogy niiglon a tudomá­
nyos téren nagy szolgálatokat tett férfiak 
harmincz, negyven, ölven évi működés után 
legfeljebb kir. tanácsosi méltóságra emel­
tetnek s a Fcrencz József vagy más rend 
kis keresztjét kapják, addig a herczegek és 
grófok, a kiknek érdemeit a közönség hiába 
kutatja, állítólag «a közügyek terén szerzett 
érdemekért» belső titkos tanácsosi rangot 
és magasabb osztályú rendet kapnak—ha 
mondom választók és hírlapok ily tényeket 
egykedvűen fogadnak, akkor ne igen cso­
dálkozzunk, hogy főispánok, miniszterek és 
a föudvannester egyaránt semmibe sem 
veszik a demokraczia követelményeit.

Irányi Dankt

Budapest, aiig. 26.
A szoczial-politikai kérdések nemzetközi elinté­

zése ügyében Svájcz kísérletét kedvezően fogadlak 
a szocziális probléma békés megoldásának barátai. 
Amint olvasóink emlékezhetnek, Svájcz nemzetközi 
lanáeskozmányt javasolt a munkáskvédelem tör­
vényhozásának nemzetközi rendezésére. Ausztriában 
és Magyarországban Svájcz indítványa élénk vissz­
hangot keltett. Az osztrák birodalmi tanácsban fel­
szólalások történlek, melyben az osztrák kormányt 
a tanácskozmányban való részvételre biztatták. E 
biztatásoknak engedve a kormány készségét ki is 
nyilvánította. A magyar kereskedelmi minisztérium­
ban hasonló felfogással találkozunk. Magyarországon 
a gyári munkások csekély számánál fogva a kérdés 
nem mondható égetőnek. Do éppen midőn erőfeszí­
téseket teszünk a gyáripar terjedésére, akkor leg- 
kivánatosabbnak mutatkoznék reánk nézve az, hogy az 
ipart a gyári munkások érdekében létre hozandó 
védelmi intézményekkel együtt honosítsuk meg, s 
hogy megkíméljük, a nyugati haladásból hasznot 
huzva, a magyar gyári munkást azoktól a szenve­
désektől, melyeken átment egyebütt, ainig a hu­
manizmus, s a társadalmi szükség ügyét meg­
érlelte. Csak sajnálattal látjuk tehát, hogyan 
nemzetközi munkásvédelem ügye egyelőre, ha nem 
is vétetett le a napirendről, de elnapolta­
tok Svájcz szükségesnek látta kijelenteni, hogy 
a felhívásában érintett határidőhöz nem ragaszko­
dik, hanem belenyugszik az értekezlet későbbi meg­
tartásába, de újabb határidő kitűzése nélkül. E ké­
sedelmet alkalmasint annak a diplomácziai össze­
ütközésnek tulajdoníthatni, mely a kis köztársaság 
és a nagy német birodalom közt a czivilizáczió 
kárára megesett. Németország távolmaradásával a 
munkásvédelem nemzetközi megállapítása hézagos 
volna. A német birodalom vezérszerepet vitt ez 
ügyben. Munkás osztálya óriási, gyáripari tevékeny­
sége évről-évre fejlődik, s ezzel szocziál politikai 
jelentősége is. Nélküle nem állapíthatók meg azok 
az elvek, melyek a munkásvédelem hatályos foga­
natosítása végett az összes európai müveit álla­
mokban érvényre emelendők. Németországot meg 
kell tehát nyerni, a mi alig lehet fölötte ne­
héz, ha a lialal német császár munkás-po­
litikai nézeteit figyelembe vesszük. Épen a 
szoros szövetségi viszonynál fogva volna az 
osztrák-magyar politikának egyik méltó feladata 
Svájcz javaslatának támogatása. Oly nagy emberi­

ség! érdeknek nem szabad szenvednie a kabinetek 
aprólékos torzsalkodása következtében. Európa több 
mint 40 millió munkásának jólétéről, testi épségé­
ről, életéről és társadalmi állásáról van szó. Az 
európai czivilizáeziónak egyik legfényesebb diadala 
volna nemzetközileg megoldani a munkások védelmi 
ügyét, A népek milliárdokat áldoznak az államok 
védképességére. E milliárdokkal a hazát védelmezi 
mindegyik, s ez legméltóbb tárgya az áldozatnak, 
ha máskép nem biztosítható. Ámde a haza mellett 
nem méltatlanul támaszt igényt a realizmus, midőn 
biztosítani kívánja a megvédelmezett hazában az 
embert, az egyént ama súlyos szenvedések ellen, 
melyeket a modern termelési rendszer, tulkapva a 
jogos határon, embertársára mér. A nemzetközi 
koaliezió, a mely világrészünknek a bekét biztosit ja, 
az emberiségnek ép oly hasznos szolgálatot tenne 
más irányban azzal, ha a belkekénck is megszerzi 
a garancziát s a gyári munkást nemzetközileg meg­
állapított törvényekkel védelmébe fogadja.

A czár utazása.
Az orosz hivatalos lap végül jelenti, 

hogy a czár családjával együtt tegnap el­
utazott Kopenhágába. Pedig ugyanaz nap 
a szt-pétervári sürgönyök úgy jelentették, 
hogy Wladimir nagyherczeg betegsége mialt 
az utazás el van halasztva. Látszik, az 
orosz rendöiTönökség és a sajtúbureau jól 
végzik dolgukat, hogy a közönséget a czár 
üli készületei felöl tévedésbe ejtsék. Alert 
az oroszok mindenható urának úgy kell 
utaznia, hogy ltü népe sejtelemmel se hív­
jon arról, mikor indul és mikor érkezik, 
vasútra vagy hajóra bízza-e örökké veszé­
lyezte! élt életét. Ezért a. híreknek rémség es 
össze-visszasága. mely az utóbbi napokban 
csodálkozásba ejtette a világot. De most a 
ezár tengeren van, és Kopcnhágáig a zak­
latott. uralkodónak nem kell tartania, 
hogy a vizek mélységei nihilista-aknákat 
rejtegetnek.

Talán nyugtuk lesz vahibára azoknak az 
idegbeteg politikusoknak is, kik mindig a 
füvet hallják nőni és minden naphoz, mo.lv- 
lyel a. ezár utazása késett, a legveszeltebl) 
találgatásokat fűzték az európai viszonyok 
alakulásáról, fulylon sölétebb felhöképeket 
festettek a közelgő háború kilátásairól. Az 
orosz hivatalos lap nem jelenti ugyan,hogy 
a ezár Kópénliágáhói Berlinbe is utazik, 
mert hát ez is oda tartozik a czár utazási 
titkaihoz. De nem lehet kétség, hogy ez a 
maga módján meg fog történni és tán ép 
úgy, mint a tegnapi u Irak elést, utólagos 
jelentésből fogjuk megtudni. Ha Berlinből 
oflicziúzus kürtöléssel hirdetik, hogy oda a 
czárt már nem is várják, bajosan csaló­
dunk, hogy ez is a program mszerii lél re ve­
zetés kedvéért történik. A berlini udvar bi­
zonyosan szívesen járul hozzá, hogy az 
utazó ezárt misztikum ködfáLvoilal lakatja.

A SZÁRNYAS KOPONYA
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- ANGOL ELBESZÉLÉS. —

Irta: P. B. POWER.
•lames Sames tehát teljesen tisztában volt azzal, 

lio'.'y a nagybátyja nem vitte el magával a pénzt, 
a melyért a kastélyt eladta. De hát akkor hova 
let* ez a pénz ? Hz volt a kérdések kérdése.

.lohn Sames történetét meglehetősen ismerte a 
Sames-család. Tudták, hogy józanul és szerényen 
élt a halála napjáig. Végrendeletet nem hagyott, 
ennek az alapján tehát nem tudhattak meg sem­
mit. Egyetlen hagyatéka az a kétszáz tontos ado­
mám- volt. melyet csak azért hagyott a szegenv 
alapra, hogv iszonyatos képmását odacsempészhesse 
a templomba, arra a feltűnő, szembeugró helyre.

Mikor .lohn Sames meghalt, a testvére, — a ki­
vel halálos ellenségeskedésben voltak. — természe­
tesen azt remélte, hogy beleülhet az örökségbe. 
Annvira bizonyos volt ebben, hogy még érdemes­
nek se tartottá a testvérével kibékülni. Ellenségek 
maradtak tehát végig, s egyikük legalább sírba 
vitte magával ezt az ellenséges indulatot, é- kifeje­
zőre is juttatta annak az iszonyatos, szétszórt fogú 
halálfejnek a képében, mely Blyslon derék népe 
hlott a büszkeség és egyúttal az iszonyat tárgya 
lett.

>ok keserű szóval támadt a sirásó a múlandóság 
kísérteties jelvényére, mely a magasból folyton lc- 
vigyorgott rája.

— Te u#yan megőrizted a titkodat, szokta neki 
mondogatni. — Az utolsó garasomat is szívesen 
odaadnám, ha kószádat szóra tudnám bírni, — 
még akkor U, ha jót nem hallanék tőled egy betűt se. 
Még ezt is jobb szeretném, mint az örökös hallga­
tásodat 1 Így bolvongani epekedve, évről-évre, a 
hogy apám tette, a hogy én tettem, a hogy a fiam, 
mei a fiamnak a fia tenni fogja, — ez több, mint 
a mit ember elviselhet!

De azért James Sames mégis csak elviselte.
A koponva persze nem felelt a sok beszédre. 

Nem hallgatott a káromlásra, nem hallgatott a n- 
mánkodasra. A Sames-csa’ád pedig, mely most mar 
csak a vén sírásóból és a leszármazottaibol állott, 
szegenv maradt és koldus, a szép Hlyston-kaslely 
pedig idegenek birtoka volt. De már nem ugyan­
azokban a kezekben volt, a melyekbe az öreg John 
Sames halála után került, azóta már gyakran vál­
toztatott gazdát, mert tudja isten mi okból, egyik 
birtokosa se maradt sokáig benne, s a kastély mind­
untalan más kezekbe került. Ez által a szép bir­
toknak rósz hírét költötték, pedig bizony nagyon 
kellemes tartózkodás esett benne.

Mindez még jobban elkeserítette a vén sírásót.
— Látni való ebből is, hogy valami titokzatos 

van a dologban, hogy nincsen rendbe minden. Ignz^ 
súg szerint nekem meg a családomnak kellene beír. 
ülni. S hej, csak kerüljek egyszer én bele, engem 
ugyan nem tuszkolnak ki belőle, s vége lesz az 
örökös gazdacserének.

De hát nem jutott eszébe senkim*, hogy az öre­

get bele ültesse a kastélyba, magától pedig sehogy 
se tudott belekerülni. Így hát szépen künn rekedt, 
s abban keresett vigasztalást, kogy keserű károm­
lásokat szórt annak az embernek a szomorú kép­
mására, a kit minden nyomorúsága okozójának 
tartott.

11.
Nagy időkkel azelőtt, mikor a történetünk kez­

dődik Jolin Sames-nak, a Blystoni-kastély urának 
az igazi feje még egészen elevenen ült a vállain. 
De ez a fej bizony nem volt valami csinos fej, 
nem olyan, melyen leánvsziv gyönyörűséget talál. 
A bőre barna volt és ránezos, a fülei nagyok, a 
szája telerakva rendetlenül elhelyezett nagy fogak­
kal. a szemei élesek, szurok és barátságtalanok, az 
orra hajlott, mint a saskeselyü csőre, a haja lüs- 
keszerü.

Ámbátor a Rlyston kastély ura nem volt szép, 
csak úgy gondolt a házasságra, mint a rendes 
ábrázata emberek. Csakhogy az volt a hiba, hogy 
mikor ezt a szándékát keresztül akarta vinni, le­
győzhetetlen akadályokra talált. A szegény John 
Sames olyan rettenete-en csúf volt, hogy a szép 
nem, — akárminö kiszámíthatatlan legyen is az Íz­
lése, — hallani se akart felőle.

Az első pár kosártól a mi Johnunk nem ijedt 
vissza, megpróbálta harmadszor is, negyedszer is, 
de hiába. Ha Blvston lányait sorra vette volna, 
bizonyosan annyi kosarat kap, a hány leány van.

Legbosszantóbb volt a dologban, hogy egyetlen 
testvére épen olyan csinos legény volt, mint a mily 
ocsmánynak John termett, úgy hogy kénytelen- 
kelletlen he kellett látnia, hogy az öescsével épen- 
séggel nem versenyezhet. Erről különben utóbb 
nagyon kellemetlen módon szerzett közvetlen meg­
győződést.

Így történt, hogy Blyslon ura lassankint vén agg­
legény lett, és sehogy se tudott a czéljához jutni. 
Végre mégis csak talált egy fiatal leányt, a ki na­
gyon megtetszett neki s reménye is volt hozzá, hogy 
ez lesz az igazi.

Árva leány volt, mire azt gondolta mr. John 
Sames: «Nagyon jól van, legalább kell neki az ott­
hon.» A lánynak nem volt pénze. «Jól van,» gon­
dolta erre «annál szívesebben elfogadja az enyé­
met.» Ezért lett aztán a kastély ura állandó láto­
gatója az iskolamester házának, a hol a leány két 
kis szobát birt bérben.

A leánynak A my Avion volt a neve; vagy há­
rom hónapra küldte ide a londoni orvosa, hogy él­
vezzen falusi levegőt, mert egy beteg asszony ápo­
lása annyira kimentette, hogy levegőváltozásra és 
nyugalomra volt szüksége.

Az isten a megmondhatója, hova fejlődött volna 
a viszony a földes uv és a leány között, ha hirtelen 
egy különös eset. nem történik, épen akkor, mikor a 
dolog a legjobb utón volt, azaz mikor John Sames 
szilárdan elhatározta. hogy megkéri a lány kezét, és 

1 barátságos voltból azt következtette, hogy a 
leány sem idegenkedik tőle. A lány csakugyan há­
lás volt iránta, mert gyakran mcgkocsikáztatta, és 
virágokat és szőlőt küldött neki a kastélyból; azt

persze nem is álmodta, hogy John Sames ezzel ko­
moly szándékát akarta elárulni, s azt remélte, hogy 
a dolog vége házasság lesz.

Ekkor történt a váratlan eset, hogy a birtokos 
mostohatestvére és örököse — Henry Sames meg­
érkezett a kastélyba. Váratlanul jött, mint mindig. 
A kastélyban mindig készen várta a szobája, a hol 
rendesen megszállt, ha londoni dolgai közül szaba­
dulni tudott. Ezek a dolgok persze csak annyiból 
álltak, hogy művészettel és költészettel foglalkozott, 
keveset zenélt, a mi ugyan nem hozott sokat a 
konyhára, de annyit mégis, hogy megélhetett be­
lőle, s egy szer-másszor még falusi kirándulásokra is 
tellett.

Henry James szívesen látott vendég volt a bátyja 
kastélyában, a mig beérte azzal, hogy vadászott, 
halászott, — csak olyan madárkákra ne vesse ki a 
hálóját, melyeket John magának szánt.

— Csak vadászgasson reggeltől estig, gondolta 
John. — Ha kifárad, éjszaka kialhalja magát s reg­
gel megint elölről kezdheti. Csak egyéb dolgokra ne 
gondoljon, mikor nálam van!

De ki akadályozhatta volna ezt meg?
John Sames nek, hiába, nem volt szerencséje a 

házassági terveivel.
Similis simili gaudet — Amy Avron szívesen 

álmodozott a folyó pariján, el-elnézte, hogy tükrö­
ződik a fénylő csillagok képe a vízben, hallgatta 
és megértette az erdő fáinak susogását, és Henry 
Sames is szerette és megértette mindezeket, mig 
John az ilyen bolondságokkal nem törődött és nem 
volt ilyesmire érzéke.

Nagy baj bizony egy gyakorlati, földönjáró em­
berre, ha egy ábrándos, dús képzelettel megáldott 
ifjú kerül vele egy csapásra egy fiatal leánynál, 
mert bizony ez ahhoz hajol, kinek vágyai, hajla­
mai, álmai olyanok, mint az övéi.

Bizony szegény John Sames, ha ugyan voltak 
valami kilátásaid, azok nyomban letűntek, mihe­
lyest Henry öcséd megjelent! Te nem tudtál olyan 
szavakat suttogni, melyek olyan hangtalanul lopják 
magukat a szívbe, mint a hópehely hullása ! Te 
nem tudtál visszhangot ébreszteni a szívben, mely­
ben eddig olyan csendes volt minden! Te nem 
tudtad azt a varázsszót, melyre az elzárt lelek 
megnyílik a szerelem ragyogásának ! S mégis azt 
képzelted, hogy olyan könnyen megnyerheted a szi­
vét ! Lásd John Sames, a mit te nem tudtál, azt 
mind tudta Henry öcséd, a mire le ügyetlen voltál, 
az neki sikerült, s igy összedőlt szép álmod bol­
dogságról, szerelemről, nögyülölő lettél, s megfo­
gadtad, hogy asszonynyal nem lészen többé semmi 
dolgod !

A két testvér búcsúja nagyon szomorú jelenet 
volt. Halk zokogás, szív a szivén, kézszoritás, is- 
tenhozzád, — egyiknek se volt hire se. A bucsu- 
zús vad volt és hangos, s a szárnyas halálfej örök 
időkre megőrzi az emlékét, mert azon a helyen, a 
hol az egyik ferde fog hiányzik, érte Henry ökle, 
mikor a testvérek vad haraggal és gyűlölettel egy­
másra törtek. Rettenetes jelenet volt.

John Sames megkérte az Amy Avron kezét, és 
kosarat kapott. Dühösen az öcscséhez rohant, szi­

dalmakkal, ütlegekkcl támadta meg, mire ez öklével 
védekezett, és kiütötte ellenfele és vetélytársa egyik 
fogát. Csak önvédelemből ütött, s nagyon megijedt, 
mikor bátyja szájából kibugygyant a vér, és kihullott 
a kivert fog. Békülésre nyújtotta a kezét, de a 
bátyja visszalökte a jobb kezét, és vad káromlással 
újra dühösen rárontott. Mikor látta, hogy a testvére 
nem akar észhez térni, magára hagyta.

— Gyáva! ordított utána John Sames, remélve, 
hogy Henry meghallja a meggyalázó szót, és visz- 
szalév vad tusára.

De nem jött vissza.
A két testvér többé nem látta egymást.
Természetesen a lakodalmon se volt olt John, 

hogy poharat ürítsen a vőlegény és a menyasszony 
egészségére. Nagyon egyszerű volt ez a lakodalom; 
egy fiatal festő volt a vőfély s kívüle még miss 
Cumpy volt ott, a ki valamikor együtt lakott a 
menyasszonynyal. Ezekből állt a nászvendégség. 
Az esküvő után megreggeliztek ; kávét ett k, ka­
lácscsal. Mikor már elfogyott a kalács, felállóit a 
vőfély és felköszöntötte a mátkapárt; azt kívánta 
nekik, hogy életük palétáján csak világos színek le­
gyenek, s no legyen benne több gyömbér, mint a 
mennyi a férj kiemelésére szükséges. Mivel pedig 
hosszas fejtörésébe került, mig ezt a szép kíván­
ságot kieszelte, most kimerültén ledőlt. Erre azután 
felállolt a kis Miss Cumpy, de mivel a nagy meleg­
ben nem akarta kövér testét túlságosan kifárasztani, 
csak ennyit mondott:

— S én tiszta szívből rámondom, hogy: Amen!
Ezzel aztán vége volt a lakzinak. Nehány rövid 

mézeshét után az uj házasoknak megkezdődött az 
élet komolysága.

Mr. Henry és Mrs. Amy Sames Twickenham-ban 
laktak, egy csinos kis házikóban. Az elutasított 
kérő pedig ott maradt a Blyslon kastélyban, csak­
hogy ezentúl egy kis szobában húzta meg magát, 
egy boltozott, sírbóltszerü szobában, a mely — fő- 
kép ez utóbbi sajátságánál fogva — nagyon illett 
a hangulatához.

Mit csinált abban a szűk, alacsony szobában ? 
Mivel töltötte az életét ?

Örökösen járkált a szobában, fól-alá, föl-alá; 
közbe szidalmazta azt az embert, a ki megrabolta, 
és azt az asszonyt, a ki megcsalta. S bosszúra 
gondolt, örökösért csak a bosszúra, a legkeserübb 
bosszúra. Ezzel töltötte az életét.

Hány ördögi bosszú-tervet kovácsolt John. azután 
megint elvetette, vagy mert nem voltak kivihetők, 
vagy mert nem voltak elég kegyetlenek.

Végre egy iszonyatos éjszakán, melyet a gonosz 
ember álmatlanul töltött, folyton fel-alá járva, foly­
ton tanakodva, kifőzött egy bosszutervet, egy meg­
semmisítő tervet, melylyel maga is meg volt 
elégedve.

Mialatt Henry Sames és fiatal felesége egy bölcső 
fölé hajolva első szülött gyermeküket bcczézlék — 
a ki nem volt más, ifiinl a most már üreg James 
Sames, Blyslon község templomszolgája és sírásója 
— mialatt gyermekük jövőjéről beszéltek, s lelkűk­
ben már Blyston urának nézték, mialatt aranyos 
fellegvárakat épitettok, a mely utóbb, mint annyi

más, roinbadőlt, azalatt a kastély ura sötéten ült 
magányos szobájában, s azon töprengett, hogyan 
tegye ezt a gyermeket egész életére nyomorulttá. 
Mintha segítségére lett volna a menydörgés, mely 
künn a levegőt megrázta, a czikázó villámok, me­
lyek bevilágították a sötét szobát. S ő ott ült egy 
pergamen-lap lóié hajolva és újra és újra átolvasta 
az írást, majd sötét ránezokba szedve homlokát, 
mintha halálos ellenség állna előtte, majd barátsá­
gosan mosolyogva, mintha szolgálatkész hívére te­
kintene.

(Folytatása következik).
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M ÁSÓJUK HÉSX.
— Igaz, hogy a királyi vadászatokon nvolcz, 

kilenc/ nvulat és sok másféle vadat is lőnek néha 
egy délután, de nekem más fogalmam van az igazi 
vadászatról. Én a zerge-vadászatot minden másnak 
clibe helyezem és utána mindjárt a siket fájd lö­
vése következik: mert abból a vadból elég, ha 
hármat-négyet eltalálok egy idény alatt.

— Hát olyan nehéz Ívni a siket fajdot ?
— Sokkal fáradtságosaid), mintsem nehéz, habár 

néha még sokkal magasabban vannak a hegyek 
közt, mint a zergék. A várakozás, a les alkalmat­
lan, mert már napkelte előtt ott kell lenni, engem 
azonban éppen ez érdekel és izgat kellemesen, noha 
másokat, kik nem szenvedélyes vadászok, ez 
elriaszt.

— Úgy hiszem, hogy az erdészek hivatásszerüleg 
űzik a vadászatot, — szólt Hamilton. — A vas­
gyár közelében is lakott például egy, ki mindig 
ellátta vaddal Rosenbergnét; ki azonban fize­
tett érle.

— Hát hogyne, — viszonzá /. báró nevelve: 
i— sőt ha ön maga lő is le egy zergét, még azért 
s fizetnie kell, ha meg akarja tartani. Nekem ma­
gamnak semminémü vadain nincs, de mivel az er­
dész bérli szomszédságomban a kormány összes 
vadász-területeit, tetszésem szerint űzhetem ezt a 
sportot s annyi vadam van, a mennyit akarok; 
megfizetek minden egyes elejtett vadért s igy tesz­
nek a többiek is, kiknek az erdész engedélyt ad a 
hajtáshoz; de azért azt gyanítom, hogy sok haszna 
nem lehet, mert temérdek itt az orv vadász, a mint 
bizonyára önök is nevezik őket Angliában.

— Igen, folyton lehet hallani felőlük a vidé­
ken; kezdem hinni, hogy azok nagy károkat okoz­
hatnak.

— Nem szándékom nagyon határozottan védel­
mükre kelni, — szólt Z. báró, de itt a hegyek közt, 
hol csaknem mindenki jó lövő, a hol igen sok em­
ber úgy gondolkozik, hogy a sziklákon ugráló, a 
szabadban élő vadállatokhoz tulajdonképen min­
denkinek egyenlő joga van, a vadorzás bűne talán 
nem is olyan égbekiáltó. Én részemről sohase ven­
nék üldözőbe vadorzót azért, hogy elfogassam; de 
az tény, hogy a vadorzók és az erdészek közt ál-
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el az ujságkiváncsiság elöl. A szegény czár 
is szívesen nyugszik bele abba, ha keve­
sebb lesz a fogadási előkészületekből, csak 
felséges bőréért ne kelljen szerfölött aggódnia.

Valóban sok a jóból, nekünk, ha csak 
azért, hogy a hármas szövetségnek minden­
nap az ofiieziózus reklám uj tömjénét 
gyújtsák fel, fantasztikus és képtelen hí­
resztelésekkel tarkítják az orotei és német 
uralkodók egymásközti viszonyát. Hiszen 
az imént olyast is olvastunk, hogy az orosz 
czár előtt senki nem hozhatja szóba a 
viszonllátogatás tartozását, melyet II. Vil­
mos irányában leróvnia kell, mert a czár 
asztalán egy veszedelmessé válható forgó- 
pisztoly hever. Ilyen színe biz nem lesz a 
dolognak. El lehet hinni, hogyha a czár 
látogatása eddig késett, azt nem a nem­
zetközi politika tekintetei okozták. A borkii 
katasztrófa még az orosz czárénál erősebb lel­
ket is jó időre utazási iszony nyal lökhetett 
volna be. A berlini látogatásnak a Németor­
szág és Oroszország közötti viszonyhoz szoro­
san nincs is köze. Egyszerűen hát udvariasság 
diktálja, és az ofiieziózus buzgólkodásnak 
lesz majd dolga, hogy a hármas szövetség 
dicsőségére ugyanezt állítsa, mihelyest Ber­
linben vagy Potsdamban a fejedelmi ölel­
kezés és kölcsönös felköszöntés uj kiadá­
sai fogjuk megérni. Pedig ha a czári láto­
gatás eddigi elmaradása nem bizonyított 
semmit, nincs kizárva, hogy megtörténte a 
politikai viszonyokra némi uj világosságot 
fog vetni.

Megengedjük, hogy az utóbbi időben fa­
gyos szél fuj dögül t Oroszország és Német­
ország között, de a kél állam ellentéte még 
sokkal ingadozóbb és esetlegesebb, sem­
hogy nem volna okunk megfigyelni, mit 
fog mutatni viszonyuknak barométruma 
az orosz czár és a német császár szemé­
lyes érintkezésének hömérsékc alatt. Meg­
érhetjük, hogy az ofiieziózus helyzetfestés 
is uj színekre log rászorulni.

VIDÉK.
' Ipolyságén aug. 25-én nepgyűléít (ártották, 

mely a következő határozatban állapodott, meg : Az 
Ipolyságon I8S0. augusztus 25-én megtartott népgyü- 
lés, tekintve, hogy a kormány a szervezendő pénzügy­
igazgatás :g székhelyéül Léva városát jelölte ki s ez 
.'Ital Honi vármegyét adóügyekben mintegy Barsvár me­
gyéhez csatolta, abbeli komoly aggodalmak hatása 
alatt, hogy a tervbe vett közigazgatási es förvényke- 

• . ! reformok létesítésénél ezen helyzet vármegyénk és 
annak lekvárosára nézve hátrányos következményeket 
szülne, a következő határozatot hozta: l-ször. A nép- 
gyülé.- érzi annak szükségességéi, hogy a közigazga­
tás» törvénykezés és pénziigyigazgatóság, úgy a kö­
zönség közgazdászat!, valamint a kormányzat egysze­
rűsítse és gyorsítása érdekéből egy helyre összponto- 
sittassék. 2-szor. Kifejezést ad ama meggyőződésnek, 
hogy Hont vármegye a közigazgatási és törvénykezési 
terület akár földrajzi fekvése, akár pedig történeti múltja 
es különösen nemzetiségi viszonyaira való tekintetből 
igényi tarthat arra, hogy eléggé mostoha közgazdá­
szán viszonyai mellelI hazafias é.s munkás lakossága 
az idegen törvényhatóság területéhez való csatolástól 
megkiméitessék. 3-szor. Azon szempon’hól kiindulva, 
hogy Ilontvárrnegyo 4ü négyszög mértföld területén 
nemcsak a helyrajzi, de az ipari és kereskedelmi köz­
pontot • fpolyságh nagyközség képezi, s hogy ezen 
nagyközség, mely azonfelül a magyar államiság és 
nemzetiség egyik erős bástyájául szolgál s fejlődésénél 

c . 1 egy nagy vidék gazdasági érdekeit van hivatva 
emelni, országos tekintetből is már egy kormányzati 
egy •; területi központjául jelentkezik s a meglevő 
nagyszabású középületek e czélra alkalmassá teszik, 
különösen oly várossal szemben, mely ezen feltételek­

kel nem bk. Mindezeknél fogva a népgyiilés : 4-szer: 
Felkérni határozza Honlvármegyc törvényhatóságát, 
hogy a fentebb kifejezett nézeteket elfogadva 
és hatósági tekintélyével megerősítvén, az előadot­
takat a kormánynak hozza felirat utján tudomá­
sul, alakítson egy bizottságot a őzéiből, hogy a kö­
zelgő közigazgatási és törvénykezési reformok tör­
vényhozási előmunkálatainál a vármegye és Ipolyságh 
község érdekeit figyelemmel kisérje s a szükséges 
teendők iránt eleve intézkedjék. Mondja ki a közgyűlés 
azt, hogy a hatóságok elhelyezésére alkalmas helyisé­
geket, a mennyiben ezek a meglevőkön kívül még 
igenyeltemének, saját épületeinek kibővítésével is ren­
delkezésre állítja s a szükséges költségeket a vármegye 
tulajdon alapjainak felhasználása, sőt pótadó kivetése 
mellett is megajánlja. Ezen épületek használatát a 
kormánynak ingyen átengedi. Határozza el végre a 
közgyűlés, hogy Hontvármegye közoktatásügyi jogosult 
igényeire való tekintettel, fi osztályú gimnázium felállí­
tása érdekében illetékes helyen és utón lépések tétes­
senek s hogy ez irányban tárgyalások kozdeményoz- 
tessenek. Viszont kijelenti Ipolyságh lakossága, hogy a 
mennyiben a pénzügyigazgatóság Ipolyságon leendő 
elhelyezése, kilátásba helyeztetnék, a kellő számú ma­
gán lakások előállítását készséggel elvállalja és meg- 
teendi az e tekintetben szükséges intézkedéseket.

* Kolozsyár, aug. 27. A ma délután tartott rend­
kívüli közgyűlésen Kossuth Lajos egyhangúlag a 
város díszpolgárává választatott meg.

talánosan cngeszlelhetlcn halálos barcz folyik. — 
Annyira megy a gyülőlség, hogy ha esetleg tanuk 
nélkül találkoznak, gyakran megesik az is, hogy 
egymásra czéloznak. Persze, ha az erdész esik el, 
annak hiánya azonnal feltűnik, mig a vadorzónak 
halála gyakran sokáig marad felfedezetlenül. Az 
elmúlt télen is megtalálták egy fiatal embernek 
hulláját itt a hegyek egyikén, miután barátja már 
előbb magán-uton, majd a feljelentés után hatósági­
lag hetekig kereste. Semmi kétség sem lehet a fe­
lől, hogy valamelyik erdész vagy vadászmester lőtte 
agyon, el is fogták az illetőt azonnal; hja, de hát 
nem lévén ellene semmi határozott bizonviték, sza­
badon kelleti bocsájlani; a fiatal ember halálának 
napját nem lehetett megállapítani, a vadászmester 
í'irt ugyanazon a hegyen, de azon idötá.jl más felól 
is hallott, lövésekét néhány favágó; de nem lehetett 
t-'hat bebizonyítani, hogy az erciomcslcr lövései 
nem a hazahozott vadat cjtellek-e el; röviden, a 
gyanúsítottat szabad lábra helyezték, hanem a csi­
nos fiatal, jó kedvii. élénk vadorzónak sorsa álta­
lános érdeklődést és részvétet keltett; láthatja te­
hát, hogy foglalkozásuk annyi veszélylyel s oly 
kevés; haszonnal jár, elei ük olyan regényes és min­
dent. egybevetve, egyáltalán nem közönséges, hogy 
nem ritkán szolgáltat egyéniségük tárgyat egy-egy 
népdalhoz vagy legendához, melyben ők a szereplő 
hősök. Sőt nem gondolnám, hogy egy olyan fiatal 
ember, ki valamikor vadorzó hitében állott, veszi- 
lene a hegyi vidéken született, vagy felnőtt leány 
jó véleményében.

— Azt már magam is hiszem, hogy nem veszí­
tene. — szólt Hamilton: — mert még az előke­
lőim, miiveit nrhölgyek is gyakran éreznek hason­
lón s ezt nem lehet regényességnél egyébnek ne­
nevezni. A vadorzó érdekesebb, mint az erdész, 
vagy erdőkerülő a nép leányai előtt, az természe­
tes, mert azok az egérz hegységet, erdőt sajátjuk­
nak tekintik s életük kalandosabb.

— Nem vagyunk-e itt erdőséggel körülvéve ? hi­
szen összes hegyeink Iákkal vannak tele, — monda 
nevetve Z báré), — lohcí-e csodálkozni, hogy olyan 
vidéken, hol az erdőt tüzelő fának használják, a 
legnagyobb fontossággal hír annak gondozása cs 
kultúrája.

— Ezek az erdészek tehát nem kizárólag va­
dászmesterek csupán?

— Dehogy; a vad-tenyésztés mindazonáltal ösz- 
szefiiggésben van a Iákkal és az erdőségekkel. A 
fő-erdész és az erdőmesler a kormány állal kine­
vezett hivatalnok, csakis az al-ordész s az erdőke­
rülő felel meg az ön által említett vadászmester 
fogalmának.

— És ugyan hát mi tennivalójuk van ezeknek 
valamennyiüknek? — kérdező Hamilton.

— Nem képzeli ön, hány embert foglalkoztathat 
ilyen erdőségnek s a fáknak gondozása ? — kér­
dező Z. báró körültekintve. — A soha nem sziino- 
jeló favágás, hántás, eladás és ültetés; a fűrészek 
tavitása; a vad tenyésztése, felügyelete és még 
száz meg száz olyasmiféle, mi nekem eszembe se 
juthat, mind sok időt és folytonos munkát igényel. 
Az erdészet nagy tanulmányt igényel és épp oly

Kossuth Lajos ünnep.
Az első belvárosi magyar asztaltársaság Kos­

suth ünnepén .Mezeg Péter elnök mondott alkalmi 
beszédet. Az ünnepély végen Kossuthot táviratban üd­
vözölték.

*

Kecskeméten o hó 24-dikén a szokott módon nagy 
érdeklődés mellett ülték meg Lajos napját. A í8-as 
kör tágas termo alig tudta befogadni a résztvevőket, 
a kik elölt nagy hatás mellett tartotta az első fel- 
köszöntőt Kossuth Lajosra a város felső kerületének 
országgyűlési képviselője, Horváth Ádám. Ugyanő egy 
későbbi toaszljában megnyugtatta a párt tagjait azon 
álhirekkel szemben, a melyek a pártban levő szaka­
dásról szeretnek beszélni. Ez a kormánypárti konkolv- 
hintök müve, kik megirigyelték a párt sikereit. A leg­
közelebbi jövő meg fogja mulatni, hogy a szakadásról 
szó sincs és a párt egységesen s nagy crélylye! fogja 
a parlamentben nehéz feladatát teljesíteni. — Szólták 
továbbá: Szappanos István pártelnök, .Macii János, 
Kovács István, Király Forencz, Bagi, György, Baán 
János, stb., éltetve több Ízben Kossuth Lajost, a vá­
ros képviselőit: Ugrón. Gábort és Horváth Áriá­
mét, stb.

Kcmecso község is megünnepelte, a ref. scg. lel­
kész Gönczy István buzgó kezdeményezése következ­
tében Kossuth Lajos nagyhazánkfia nevenapjat. — Az 
ünnepély a ref. iskola udvarán folyt le, nagy közön­
ség előtt, hol a környékbeli falvak intelligencziája is 
nagy számban vett részt, a Hm!ni képviselőjével Mi- 
kecz Jánossal. A nagy lelkesedéssel lefolyt ünnepélyt 
a dalárda nyitotta meg üdvözlő dallal, azután Gönczy 
István olvasott fül szépen kidolgozott, lelkesítő alkalmi 
beszedet. Az ünnepélyt táncz követte.

Komáromban, mint tudósítónk jelenti, ez idén a 
szokottnál nagyobb lelkesedéssel a polgárok tömeges 
részvételével ülték meg Kossuth Lajos ncvenapjál. 
Három helyen és pedig Anionnál, Kokasnálés Kérynél 
gyűltek egybe a hazafias polgárok, s Ardonnál, hol a 
társaság gyűlt egybe, az iparos ifjúság énekkara ha­
zafias dalok eléneklcsével emelte a lelkes és ünnepé­
lyes hangulatot. Szépen volt itt a városi polgárság 
mellett a megyei tisztikar is képviselve, mig a városi 
hatóság távoliélével tündökölt. Lelkes, hazafias szó­
noklatokban nem volt hiány, ,s különösen hatással 
beszeltek: Csépi Dani, Hittrich József. Fehér Kálmán 
é.s dr. Löwy Győző. Végű! az ünnepély méltó befeje­
zéséül táviratilag üdvözölték a jelenlevők Kossuth La­
jost, Magyarország kormányzóját.

Várpalotán rég nem tartották meg ofy impozáns 
lelkesedéssel a turini remetének nevenapjat, mint aug. 
25-cn. A «Korona» nagy vendéglő nagy termében, 
mini nekünk írják, Vikár István ügyvéd a -1-S-as é.s 
függetlenségi párt bajnokának meghívására a polgárság 
minden rétegéből pártküiönbség nélkül igen szép szám­
ban gyűltek egybe a vendégek, hogy kegyelettel emlé­
kezzenek meg a nagy száműzöl írói.' Este 8 órakor tár­
sa, .vacsora volt, minek során Vikár István ügyvéd na­
gyobb szabású beszédet tartott, melyben megemléke­
zett turini útjáról. Beszedet mondott még dr. Herz 
Adolf. A lelkes társaság késő éjjel oszlott szól.
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száműzött névnapjának előestéjén kezdődött. Szomba­
ton este a czcgléd-utczai «Kis pipa» czimü helyiség 
udvarán a Kossuth Lajos koszorús arczképéve! nagy 
közönség jelent meg a dcbrcezeni 48-as cs független­
ségi párt összejövetelére. A lelkes hangulatban lefolyt 
estély alatt a népzenekar hazafias dallamokat játszott 
s a tulajdonképeni ünnepélyt Beké Mihály árvaszéki 
elnök nyitotta meg tartalmas szavakkal, melyekben 
hangsúlyozta, hogy nagy hazánkfia, Kossuth Lajos ez 
évben válik az 1879-ben meghozott törvény következ­
tében hontalanná. Ezt követte Gáspár Inve szerkesztő 
felolvasása «Kossuth Lajos névestéjére» ezimmel. Nagy 
hatású volt a Tóth József kolleg. esküdt felügyelő sza­
valata, ki Ábrányi Emilnek «Kossuth Lajoshoz» czimü 
ódáját adta elő. Ezt követte a Kossuth Lajos­
hoz intézett távirat szövegének előadása, a me­
lyet Kertész János pártelnök felkérésére Je­
néi Miklós, a párt jegyzője olvasott fel. A po­
hárköszöntök legtöbbje az ünnepelt nagy férfiúnak 
volt szentelve s kivált a Kiss Albert orsz. gy. képvise­
lőnek az ezen évi Kossuth-ünnep jelentőségét kifejtő, 
gyönyörű toasztja lett nagy hatást. Vasárnap a kora 
délutáni órákban a közönség apraja nagyja sűrű cso­
portokban hullámzott a nagyerdő felé. Impozáns lát­
ványt nyújtott a dalárdák kivonulása, melynek élén 
tűzoltó egylet és a tűzoltó zenekar haladt. A hang­
verseny programijának egyes számait a közönsé 
viharosan megtapsolta. Szünet közben Kovács József 
szavalata, továbbá a Szabolcska Mihály alkalmi költe­
ménye aratott tetszést.

Szombathelyen, mint levelezőnk Írja, flÖWesen 
ünnepelték meg a város uj díszpolgárának, Kossuth La­
josnak névnapját. Hajnalban 18 taraczklövés ébresztette 
fel a lakosokat, kik mindent megtellek az ünnepély 
fényének emelésére. A népet lelkes szózattal hívták 
fel a gyülekezésre. Délután nagy néptömeg hullámzott 
a Balthyány-liget felé, honnan a menet indult. Itt dr. 
Kiilesrölgyi József hazafias eszmékben gazdag be­
szédet tartott, majd a dalárdákból alakított dalkör a 
«Tavasz elmúlt» dalt énekelte ; ezután példás rendben 
indult meg a körmenet. Elöl mentek az ünnep ren­
dezői a zászlókat vivő fiatalsággal, majd a polgárság 
sorai következtek. A menet elején s közepén czigány- 
zer.ekarok játszottak s a merre a menet útja vezetett, 
a házak Tel voltak lobogózva. A Horváth Boldizsár- 
téren dr. Viola Ödön tartott beszédet, a Széchenyi­
ig ren pedig Udvari/ Feronez orsz. képviselő beszélt s 
Huszár Pál szavalt nagy hatássá!. — A körmeneten 
mintegy 4000 ember veit vészt. Este 180 terítékkel 
vacsora volt a «Saharia» szálló dísztermében.

Siklóson szintén nagy lelkesedéssel ünnepelte meg 
az «Ellenzéki kör» legnagyobb hazánkfia Kossuth La jos 
neve napját. Aug. 25-én a «Pelikán» vendéglő nyári 
helyiségében volt az ünnepély. Kossá Dezső országgv. 
képviselő és Vágó Lajos kémesi ref. lelkész a Siklós 
kerületi ellenzéknek vezérei emelkedett szellemű és 
gyújtó hatású szónoklatokat tartottak lángoló lelkese­
déssel, éltetvén hazánk történetében epochális korsza­
kot alkotó nagy férfiul. A jól szervezett, énekkar tűzzel 
énekelt, Kossuth- és hazafias dalokkal fűszerezte az 
ünnepélyt. Mindezeket követte a reggelig tartott jól 
sikerült tánczvigalom.

Szolnokról írják lapunknak. Kossuth Lajos névün­
nepe városunkban impozáns módon ment végbe. Vasár­
nap délután 4 órakor gyülekezett a nép a nagy tem­
plom előtti térségen, valamint az egyesületek zászlóik 
alatt s nem sokára megindult a mintegy 5000 főre 
tehető közönség két zenekar hazafias dalai közt a 
molnár- és fö-utezán keresztül a honvéd szoborhoz. 
Itt Pásztor Forencz ügyvéd tarlóit költői eszmékben 
gazdag beszédet, utána a dalegyesülct zendité rá a 
himnuszt, majd ezután Ballier " Sándor helybeli lap 
szerkesztő lépett a szószékre, s lendületes beszédben 
vázolta az ünnep jelentőségét. Végül a dalkör még 
néhány hazafias darabot énekelt s ezután a menet á 
Kossuili nóta zc ngodezéso közben visszafelé indult s 
az ipartestük;!, háza elölt szétoszlott. Este díszvacsora 
volt a Scheflsik kerti vigadó szépen di.szított nagy 
termében 100 polgár részvétele mellett, hol Kereke.; 
Géza. az ünnepély rendező bizottság elnöke, Víg Jenő, 
az «Egyetértés» kör elnöke és Nagy Z. igmond nagy­
körösi ref. gimnáziumi tanár mintegy versenyezni íát- 
tisottak a 'zebbnél-.-zebb szónokiatokkal.

SzeJkofürAőröI ívja levelezőnk: Udvarhelymegye te­
rületén csakis a Szcjkcfnrdőn. szokták 'megünne­
pelni Kossuth Lajos névnapját eddig szerény keret­
ben, most azonban ez emlékünnepély tekintélyessé 
nőtte ki magát, a mihez hozzájárult, a közel Székely- 
Udvarhely is, a mely a múlt évben választotta meg nagy 
hazánkfiát díszpolgárává; kétségtelenül hatványozta az, 
érdekeltséget cs a lelkesedést a legutóbbi turini zarándo­
kolás, a melyből megtanulhatta e haza minden rangú és

kiváló tárgyát képezi az egyetemnek, mint a fheo- 
logia, lilosofia, a jog, fizika, vagy bármely más ága 
a tudománynak. Ha ream bízzak a választást, én 
részemről valamennyi pálya közt azt választottam 
volna legszívesebben.

— Es mit tanult ön, vagyis mely pályára készült 
ön különösen ?

— A jogot, tanulmányoztam, — feleié Z. báró, 
mely utóbbi szavai közben a kocsi berobogott Ho­
henfels kikövezett udvarába.

XXIV.

A párbeszéd.

Egész éjjel dühöngött a vihar, menvdörgött, vfi- 
lámlott s a rá következő reggel zuhogott az eső.

— Tarlók tőle, kedves Hamilton, hogy kirándu­
ló-unkát rövid időre el kell halasztanunk, —- jegvzé 
meg kedvetlenül Z. báró, egyik ablakról a másikhoz 
ballagva reggelizés után. — Ki nem állhatom az 
ilyen unalmas idői, mint ez a mai.

— Emlékezem, hogy mint egészen fiatal nő, ha 
befejezni való rajzom, vagy betanulni való zeneda­
rabom volt, legjobban szerettem az esős napot és 
ma sem haragszom érte, habár ezúttal egészen más 
okból. Ha szép idő lenne például, ma fel kellett 
volna mennem az Alpesre, hogy tehenészetemet be­
mutassam Mr. Hamiitonnak, mig most minden ud­
variatlanság nélkül itthon maradhatok és szép nyu­
godtan felügyelhetek a szappan-főzésre, mi tovább 
alig halasztható és megvárom. — tévé utána, Ma­
mii Ionhoz fordulva, — vagyis inkább remélem, hogy 
hazatérőben a sörfőzdéből, hová mindeneseire el 
fognak menni, hogy olt szivarozgassanak Herman­
ns i, visszatérőben mondom, betérnek hozzám s 
meglátogatnak a mosó-házban.

— Es on igazán értene szappan-főzéshez ? — 
kérdező Hamilton ámultán.

— Hogy né értenék, sőt. a mint. majd látni fogja, 
érvényesítem is ezt tudományomat, de önnek talán 
kellemetlen is lesz az a gőz ?

--- Kn azt reméltem, hogy ma talán szentelhet 
nekem egy kevés aiot, hogy értekezzünk a . . .

-- Oh, csevegésre mindig találok én időt,—szólt 
A. Z., --- szappanom elkészül ebéd elölt, hiszen 
már tegnap estétől forr egész reggelig, fekete kávé 
után tehát az egész délután rendelkezésünkre 
állami, mert nincs semmi kilátás ilyen, időben láto­
gatókra.

I*« iában tizenkét órakor, midőn az egész szom­
szédságban a delet harangozták, lépett be Hamilton 
a mosó házba, ott találta A. %-t az óriási üst előtt 
állva, melyben szorgosan kavarhatott valami stirü 
folyadékot, majd ide-tova sürgölődve adta ki utasí­
tásait. Miután pedig eleget telt gazdasszonyi köte­
lességének, megmagyarázta cselédeinek egész ter­
mészetességgel a további teendőket, aztán minden 
teketória nélkül elfogadva Hamilton karját, ebédelni 
ment vele.

Midőn Hamilton pár órával később felkereste A. 
7.-t a társalgó szobában, hol azt éppen naplója 
utolsó lapjainak forgatásval elfoglalva az enyhén 
befütötl kályha mellett nagy karos székben ülve

találta. A. Z. azonnal megfordult s a következő 
szavakkal fogadta Hamilton!:

— Nos Mr. Hamilton abban a reményben jön 
ugy-e, hogy találtam már időt a csevegésre? Igaza 
van, most van időm és csak arra várok, hogy meg­
halljam, mi legyen az érdekes társalgási tárgy.

Hamilton szorosan A. Z. melló ‘tolt. egy széket, 
melyet elfoglalva igy szólt:

— Mindenek előtt véleményét szeretném hallani 
Hüdegarde felöl. Mit gondol, érdeklődik-c irántam ?

—- Tartok, sőt félek tőle, hogy igen, — feleié 
A. Z.

— Hogyan mondhatja ön azt, hogy fél, mikor 
tudja, hogy ez, mit legbensőbben' óhajtok, sőt bol­
dogságomnak egyetlen feltétele. Részemről most 
semmitől nem félek, csakis a kosártól. Nem tűnt az 
fel önnek, hogy Hildegarde soha egyetlen olyan szót. 
ki sem ejtett, mely pillanatra is azt sejtetné velem, 
hogy legkevésbhé is törődik velem ?

-- Bíráljon tetteiből és nem a szavakból, — vá­
laszold A. Z.

— De hát ha tettei inkább barátságról, mint 
szerelemről tanúskodnának ?

— Tizennyolcz éves fiatal leány barátsága a 
huszonegy-huszonkét éves fiatal ember iránt könnyen 
hajlandó szerelemmé fajulni.

— És ön ezt elfajulásnak nevezi ?
A. Z. fejével igenlöleg intve igy szólott:

— Nekünk most van időnk e tárgy megvitatá­
sához ; ez azonban felesleges, de van valami cgyébb, 
mit megszeretnek mondani önnek, ha megengedi.

Ha megengedem-e, sőt kérem, hogy közölje 
velem nézetét és mondja el, a mit csak jónak lát.

— Naplójának elolvasása előtt, — folytain, me­
rőn az ifjú szemébe nézve, — csupán önre és ér­
dekeire akartam gondolni és súlyt fektetni és a 
mini tudja, azt ajánlottam, utazzék haza a nélkül, 
hogy Rosenberg kisasszonyt viszont látná, vagy bármi 
tekintetben is lekötelezné magút irányába. Jelenleg 
is csak ugyanazt a tanácsot adhatom önnek, . . . 
hanem most már az ö kedvéért . . . az érde­
kében.

— Es ezt azzal a feltevéssel teszi ön. hogy ö 
vonzódik hozzám, tudva azt is, hogy én ü érette 
kész vagyok feláldozni mindazt, mi nekem legdrá­
gább, legbecsesebb! — kiáltott fel Hamilton.

- Igen. én az egész dolgot, vagyis az ö lelki 
állapotát ugv tekintem, mint a legtisztább szűzies 
első szerelőin nyilvánulását, minőt csak képzelni le­
het; ez a kölcsönös szerelem mindkét részről olyan 
őszinte, hogy ha semmi se akadályozná összeköté­
süket, hiszem, hogy egész életük igaz s állandó 
boldogságban úsznék; do tartok tőle, hogy az ön 
állal hozandó óriási áldozatot nem lenne képes kel­
lőleg méltányolni, önnek pedig nagyon különböznie 
kellene, a legtöbb kova és társadalmi állásabeli fia­
tal embertől, lm két egész évi távoliét u!án is elég 
állhatatos maradna arra, hogy He visszatérjem 
megváltoztassa összes szokásait, aztán egész éleiére’ 
ide temetkezzék ezen vadregényes hegyek köze.

— Csaknem biztosan merem állítani, hogy llil- 
degardeévt képes volnék arra is.

(Folytatása következik.)

állású fia, hogy a Kossuth Lajos iránti határtalan rajongó 
szeretet és hódolat uralja e haza minden szülöttjének 
lelkét, hogy úgy a kormánypárt mint az ellenzék fór- 
fiai egyaránt hódolattal hajolnak meg az ő nagysága 
előtt. A pártonfelüliség ez örvendetes tünete jelentke­
zett a mi emlékünnepünkön is, melyen a hivatalnoki 
kar is képviselve volt. Udvarhely városa már az által 
is manifesztálta ezt, hogy tűzoltósága is hozzájárult az 
ünnepély fényéhezL aug. 25-ike délutánján menetgya­
korlatát tartván a Szejkére, jeles parancsnoka, Koncz 
Ármin vezetése alatt. Az élén haladó zenekara által 
eljátszott Rákóczi és Kossuth induló nagyon is jelölte 
azt, hogy ök a lelkesedés ttizét nem eloltani, hanem 
inkább fokozni törekedtek. Az esti bevonuláskor vissza 
is maradt, a tisztikar és legénység nagy része s részt 
vett az ünnepélyességekben, a melyeknek kezdetet 
mozsárlövések és fényes kivilágítás jelölte, mit Tóth 
József udvarhelyi pirotechnikus által rendezett igen 
sikerült tűzijáték követelt, az ezt követett banketten 
70—80 személy vett részt, sokkal nagyobbszámu hall­
gatóság jelenlétében. A pobárköszöntők sorát a házi 
gazda, Orbán. Balázs nyitotta meg hosszabb beszéd­
del, melyben a legutóbbi turini zarándokolás nagvszorü 
jelentést és nagy jelentőségét élénk és megkapó színek­
kel ecsetelte s a társaság határtalan lelkesedése közt 
éltette Kossuth Lajost. Orbánt — most itt időző 
turin-párisi ufitársa, ifj. Giczev Samu, Miskolczi Károly, 
Kovács Ferencz (a sárréti takarékpénztár könyvveze­
tője) köszöntötték fel. Orbán a jelenvolt nőket és a 
bercttyó-ujfalusi kerület választóit éltette. Szólt még 
Gálffy István a selmcezi akadémia növendéke. Siculus.

A görbersdorfl magyarok aug. 2fi-án méltón meg­
ünnepelték Kossuth Lajos nagy hazánkfia néviinnepót. 
A közös ebédlő teremben mind fekete ruhában, nem­
zeti szinti jclvénynyel jelenlek meg, a mi feltűnést kel­
lett az idegen nemzetiségek közt. — Estve Hilbert 
vendéglőjében díszvacsora volt, melyen számos hazafias 
fel köszön lést mondottak az ünnepekre. A Villa Dósán 
nemzeti lobogó lengett. Üdvözlő síi»gönyt is küldtek 
Turinba, a következő szöveggel: «E nemzeti ünnepen 
milliókkal együtt üdvözöljük a nagy száműzöl tot. A 
görbersdorl'ban üdülő magyarok.» — Az ünnepély vé­
geztével Kőszegiig Géza a Kossuth-nólál játszotta 
zongorán, mire a magyarok Kossuth lelkes éltetésével 
oszlottak szét.

KÜLFÖLD.
— aug. 27.

III. Sándor orosz czár elhagyta Pctenárt. A 
hivatalos híresztelés szerint a czár cs a czárnó a 
trónörökössel és többi gyermekeikkel tegnap este fj 
órakor Pctcrhoíból a Dersav hajón elutaztak Ko- 
penhágába. Nem lehetetlen azonban az sem, hogy a 
czár utjának czélja Németország s nem lehetetlen, 
hogy a czár már holnap Potsdamban lesz, hogy ott 
a nemet császárrá! találkozzék. Ezt a hirt közjik 
a Berlinből ma érkezett táviratok, melyek állítólag 
a pétervári udvartól nyert, bár meglehetősen bi­
zonytalan alakban tartott értesítésen alapszanak. 
Ezek szerint körülbelül biztosra vehető, hogy a czár 
németországi látogatása, melyről még nem oly reg 
azt hivesztelték az orosz félhivatalos lapok, hogy 
bizonytalan időre elhalasztalotl, vagy most, \agy 
szeptember első felében tényleg megtörténik. Ber­
linben már körülbelül megállapították a czár 
potsdami idézésének progvammját. Potsdamban 
nagy diszebéd lesz a czár tiszteletére s az­
után több vadászati kirándulásról van szó. A czár 
egy félnapra Berlinbe is ellátogat,ahol nagykövetje- 
nél ebédel s azután rögtön visszatér Polsdamba 
Az a körülmény azonban, hogy a berlini orosz 
nagykövetség személyzete 
Ságra megy, mégis kétessé teszi a 
gaiásáról szóló híreket..

II. Ti> mos ns met császár elszász-lotharingiui al­
jával még folyvást foglalkozik a néniét sajtó. A 
«Reichsanzeiger» szerint a szavak, melyeket a csá­
szár Metzben az alapkő-letételekor mondott, igy 
hangzanak ; Az Atyának, Fiúnak, Szentlélek Isten ­
nek nevében. Az elhunyt I. Vilmos császárnak, a 
nemet egység megalapítójának emlékezetére. így 
mondtam, Isten teljesítse.»

A pápai kérdéssel foglalkozik a berlini «Post», a 
Vatikánból a Giordano-Bruno ünnepély óta mester­
ségesen terjesztett nyugtalanít ás ellen szólalva fel. 
A háború veszélyét festik a falra, — úgymond a 

’őst» —, hogy a pápa cshetolcges elutazásai he­
lyezzék kilátásba, bár ha a háború ki is törne, a 
pápának semmitől sem kellene tartani. Mert ha a 
fianeziák győznének, ők bizonyára tiszteletben tar­
tanak a papát: ha azonban az Ausztriával szövet­
séges Olaszország győzne, akkor az osztrák befo­
lyás a pápa helyzetét nemcsak biztosítaná, hanem 
va iószin ül eg megjavítaná.

A franciát, képviselőválasztások kezdetét mai hí­
rek szerint szeptember 22-ikérc tűzték ki.

A hóidangi siók ma Parisban a szenátus ítélete 
elien tiltakozó ndpgyülésl készülnek tartani. La- 
{literre Qucsnay de) Beaurepairc védbeszédérc fog 
felelni. A bouhmgisták közzéteszik jelöltjeik első 
névsorait. E névsorhoz van mellékelve Boulanger 
következő kiáltványa.

Előterjesztjük ama jelöllek névsorát, a kik síkra 
fognak szállni a nemzeti köztársaságért. E jelöl­
lek odaadással viseltetnek a haza s a köztársaság 
iránt, s méltók bizalmatokra. Mellőzzünk minden 
személyi kérdést s csak a győzelemben osztozunk 
egyetértés, egység s fegyelem által vezettessük ma­
gunkat. Már január 27-kén tudattátok akaratotokat; 
ma ugv, mint akkor, az alkotmánynak, a hazára 
nézve káros, a köztársaságot tönkre' tevő uralomnak 
revízióját, a becstelen szenátus eltörlését akarjátok.
A választandó képviselőim ne legyen sem törvényhozó, 
törvényeket kidolgozó képviselőház, sem assemblée 
Constituante. Legyen egyenetlen mandátuma a suffrage 
universe! utján elérni az assemblée Constituante!. 
Ez a mandátum egyszerű, de hazaliságot s elhatá­
rozottságot kivan. Legyetek egységesek, maradjatok 
fegyelmezettek. Ez a siker nélkülözhetlcn feltétele s 
misem lóg ellen tá libái ni a ti souveven akaratotoknak. 
Éljen a köztársaság! Éljen a revisió! Boulanger 
tábornok, a republikánus nemzeti bizottság elnöke.»

A jelöllek névsora a kiválóbb boularigislák ne­
veit tartalmazza. Paris 18-ik kerületében (Mont­
martre) maga Boulanger lép fel, a 20-ik kerületben 
pedig Bor. he főt t.

Az ir képviselők üldözéséről egy londoni távirat 
azt. mondja, hogy Clonakiltyhöl érkezett jelentés 
szerint O'Brien és Oiihvoly parneliista képviselőket 
kél havi, illetőleg hat beli fogságra Ítélték, mert 
arra izgatták a bérlőket, hogy ne fizessék meg a 
bérpénzt. He!four, az ir államtitkár, az ülésszaknak 
e hó 81-dikére várt befejezése után skúeziui 
locv megy s ott kiűzését fél fogja használni 
hogy Edinburghban politikai beszédet tartson az ir 
telekvásárlási törvényjavaslat megismertetésére. Par- 
nollröi azt beszélik, hogy amerikai útra készül. Ezt 
a Standard megczáfolja. Szerinte a parlamenti szü-

a
nagyobb reszt szabad- 

czár közeli iato­

net alatt Parnell Angliában fog beszédeket tartan 
A AWia-ügvről egy belgrádi távirat a követke! 

zöket jelenti: A szerbiai kormány a királynénak az' 
javasolta, hogy vagy a Magyarország területén ftk-v, 
Ivánkán, vagy a moldva Damizeniben találkozz*- 
fiával. E javaslatra Natália királyné azt vála.-;; ,:^ 
hogy ő Belgrádban augusztus 17-én akar fiával 
1 álkozni s a királyné egyidejűleg több belgrádi hmg," 
hoz szintén levelet intézett, melyben amaz elhat!, 
rozását tudatja velők, hogy a mondott napon ok. 
vétlenül Belgrádban lesz. A szerb regensség és kor- 
many ezt természetesen el akarta kerülni « ncr, 
Yaltába a királynéhoz, hanem [’étervárra az ottan 
szerb követhez sürgönyzött, felvilágosítást kérve , 
királyné szándékai felöl s Pétervárról az a hd.a JC. 
zott válasz érkezett,hogy Natália királyné aug. i;.é. 
csakugyan Belgrádba érkezik. Ezzel a tényállással lel'jj! 
nöleg összeesik az a hir, melyet ugyanabban az időben 
közöllek a lapok, hogy Persiani belgrádi orosz köve1, 
utasítást kapott, hogy rögtön utazzék Belgrádba* 
Kétségtelen ezek után, hogy Natália királyné a70n 
elhatározása, hogy augusztus 17-ikén Belgradb* 
megy a pétervári politikai köröknek nemcsak tud*, 
fával, hanem egyenesen beleegyezésével történt, ha 
ugyan nem onnan nyerte a királyné a felhívást j. 
hogy Belgrádban jelenjék meg. A szerb kormán: 
azonban, midőn a pétervári sürgönyt megkapta 
erélyes hangon tartott sürgönyt intézett Natália ki­
rálynéhoz, melyben kijelentette, hogy Belgrádba cr- 
kezését ugyan nem lehet megakadályozni, de olt 
senki által nem fog fogadtatni, s a királyi palota 
is zárva lesz elölte. A királyné erre sürgönvileg le­
lelt s betegséget hozva fel okul, elhalasztotta bel- 
grádi utazását.

Az újabb hírek szerint Milán király beleegyezett 
már abba is, hogy a királyné Belgrádba jöjjön, de 
semmi esetre sem karácsony előtt s kikötötte, hogy 
évenként csak két Ízben lehessen Belgrádban, de 
soha tovább három hétnél. — Ez idő alatt a kirá­
lyi palotában lakhatik ugyan, de fia nevelesebe bele 
nem avatkozhalik.

A szerbiai liberális párt szeptember elejére or­
szágos párlgyülést hivott össze a skupstinai képvi- 
selö jelöl lek felállítására.

Szerbiai katonai készülődésekről olvassnk a kö­
vetkezőket : A hadügyminiszter elrendelte, hogy mind­
két korosztályú lovasságnak, valamint a szekerész- 
csapatoknak a szükséges saját lovakkal, illetőleg 
jármüvekkel cs teherhordó állatokkal kell ellátva 
lenniök, hogy minden időben a hadgyakorlatokra 
való felhasználásra készen legyenek. Epen igy a 
katonai orvosok és a tábori sütödék legénysége 
utasítást vettek, hogy a behívásra készek legyenek. 
Az utóbbiak, hir szerint, szintén behivatnak tizenöt, 
napi szolgálattételre. E készülődések kapcsolatban a 
lapok harczias czikkeivel s a bulgáriai fegyverkeze­
sekről szóló hírekkel, nagy nyugtalanságot keltettes 
Szerhiábnn, úgy, hogy a szerbiai belügyminiszter i 
hivatalos Szrpszki Korineben nyilatkozatot tett 
közzé, a melyben határozottan megczáfolja a kor­
mánynak tulajdonított háborús szándékot s a ka­
tonai készülődéseknek magyarázatául az évi Frr- 
vcrgyakorlatokra vonatkozó véderőtörvénybeli ren­
delkezésekre utal. A belügyminiszter egyszersmind 
ulasitotta a hatóságokat, hogy a nyugtalanító hitek 
elfojtására tegyenek meg minden lehetőt.

Bukarestből jelentik, hogy mihelyest Károly ki­
rály külföldi aljából hazaérkezett, a polcai kasmír­
ban miniszteri tanácskozás).volt, a melyen jelenet 
tettek a királynak a távolléte alatt történtekről. 
Beavatott forrásból megezáfolják azt a hirt, hogy r. 
tanácskozásban a kormány kiegészítéséről is rt 
volna szó. Ez csak a képviselőház összeülte után 
kerül napirendre.

Krétából érkezett jelentések szerint a helyzet ott 
változatlan. Sakir pasának a krétaiak memoran­
da mara adott válaszából állítólag kitetszik, hogy az 
angol konzul a kormánynak azt tanácsolta, addig 
ne álljon rá semmiféle engedményre, mig az inzur- 
gensek meg nem hódolnak.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizető ­
ket, a kiknek c lőj izet csille e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseikéi mielőbb megtenni 
ni él t áztassanak.

Lapunk előfizetési ára;
e«y hóra........... 1 Irt 80 kr. | bal bóra ... _. 1U frí
kút hóra ... 3 írt tiU kr. j egész évre __ _ L'u fs:
bárom bora ... ó írt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn cs ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hory 
az «Ország-Vilii"» izimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
írt helyeH 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

A* előfizető nevének, Mimének, lakhelyének ét 
az utolsó ponténak tisztán olvashntólag kiírásit 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
téit,jók.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadnál 
Régi előfizetőink Icgezélszcriibbon cselekszenek 

ha. rzini sza lagjukat a. posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a, kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj ezim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köuy- 
nyohhen elkerülhető.

■ Íz előfizetési pénzek és posta-utalráu gok 
Budapestre az «Egyetértés> kiadóhivatal ti ha 
(kccskcméti-uteza 6‘. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hicaia

ÚJDONSÁGOK.

bllto-
ana,

— aug. 2
A lürdő-évNxnkra tekintettel ér lenit j ük t. rlc> 

fizetőinket, hogy kiailvliivHtálunk a lapot, altér' 
liányuzor változtatjuk ín lakhelyüket, Mrhov 
pontosan elküldi, lm a IakAsváltoztatas. kV1 
idejekorán kügtiltelfk. Az. értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendelteténi helyet is meg­
nevezni. Legczélszertihb :t legutóbb liHs/.in*|nf- 
ban volt ez.imsznlagot ni. értesítésliez mellékelni.

l’ürdő-vendégeknek különös Hlyeimébe ajánl­
juk még. bogy- n Iürdő-évsaiik alatt egy hónap- 
HÓI rovidelth időre 1» fogadunk el megrendelé­
seket.

Személyi hírek. Károly Lajos föheiY-ze.'“! 
felső magyarországi komijában neje Mária Terézia 
föh-arczcgnö is elkíséri. A löliorczegi párt a f-ís.’i- 
magyarországi vöröskereszt liók-egytelek Rajceavi 
fogadják ünnepélyesen. — Ottó lölievczeg Tat «'-ói, 
hol gr. Esterházy Miklós vendége volt. linirnb? 
utazott. — Gróf Szápáry Gyula földmivvic.- ü!>i 
miniszter szombaton Kolozsvárra utazik. — t'-o-é 
Bódog igazságügyi államtitkár a napokban Hz.-;-' Ir" 
utazik, hol a kerületi börtönt vizsgálja meg.— <• 
(lőcs Benedek apátplebúnosl nem évié szélhüde.-..; a 
lapok jelentetlek. Az apálpléhános orhánczhai: ;• k 
szik betegen. — Dr. Schwimmer Ernő egyetemi 
nár párisi aljából, hol az orvosi kongressn.-on r>'.-'t 
veti, a fővárosba visszatért. — Turóczy Adod 
pénzügyi tanácsost budapesti vámigazgatónak a ki 
rály az osztálytanácsosi rangot adományozta.
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„nnyira fokozódott, hogy naponként kirándulá- 
hogy étvágya kitűnő, szenvedései nincse- 

^ Czerny heidelbevgi tanár meghívása tanácskozás 
' v műtétéi végett a gróf, családja és Antii tanár 

közölt szóba sem jött, annál kevésbbé, minthogy az
f.....u2y a betegségre, mint az ellen alkalmazandó
ellátásra nézve teljesen tájékozva vannak.

A német császár keresztfia. A német császári 
ni*mk, midőn Straszburgból elutazott, következő ér- 
dékVd jelenete volt. A császár és neje épen kocsijuk- 
r,,l akartak a straszburgi pályaudvarban kiszállni, midőn 
Ilii > nyugalmazott csendőr neje, karján fehérrultás 

gyermekkel feléjük közeledett. A kis gyermek csi- 
ű0< bokrétát nyújtott kis kacsóival a császárnénak, a 
j.l a.,( mosolygón vette át tőle, s midőn a gyermek 
j,. .i'il megtud la, hogy a kicsike a császár kereszt 

. Íjv szólt férjéhez: «Nézd csak, azt a pompás gye- 
,1 ~ A császár, a ki időközben kiszállt a kocsiból, 

fogott az asszonynyal, megköszönte a bokrétát 
^ Keidé! «Hány gyermeke van, jó asszony?» — «Ki- 
j#nt2 itrlség.» — valamennyi fiú r» — «Nem, fel- 
w két leánvom és hét fiam van. Ez a hetedik s fel- 
íene<i kegyeskedett keresztapaságát elvállalni.» — 

most már emlékszem. Hány éves a legidősebb 
ija\ ,' „ «Tizenhárom éves, felség ; most az anna- 
vUrui katona-intézelben van.» — «Derék, és mily 
idu*ez a legfiatalabb itt?» — Azon a napon, a melyen 
felséged itt bevonult, éppen tizennégy hónapos volt.» 

pompás »verek az idejére, derék katona válik majd 
züi belőle: majd emlékezetemben lesz», — monda 

h*.•«ászár s még egyszer kezét nvujtá az asszonynak, 
mi alatt a kis Vilmos keresztapja egyenruhájának lé- 
íiVpí gombjaival játszott, a mit a császár mosolyogva 
íi-ze' ’ «Köszönöm a bokrétát, kedves asszonyom;

vigyázzon a kis Vilmosra, hogy oly viruló egész­
ében maradjon, a milyenben most van; isten önnel,
ViVi ont látásra 1» — monilá barátságosan a császárné 
távozva, mire a tömeg a boldog anyát fogta körül, 

töviről hegyire elmondja, a mi történt.
Muszka kémet fogtak a napokban Lemberg 

pcvK külvárosában, még pedig ugv látszik ezúttal vé­
letlenül <-sakugyan kémet és nem csizmadiát fogtak. 
Xn>'zlenie külvárosban, igv írják, a vám mögött ne- 
bir.v detektív elfogott egy gyanús embert, kinek furcsa 

:-,-AalIan paraszt ruházata vonla magára a figyel­
őt Az álruhás parasztról, a ki egy lengyel fogadós 
korcsmájában volt megszállva, a rendőrségnél kiderült, 
r.cgv veszedelme« orosz kém. Találtak nála térképé- 
\rt Przemysl környékért}!, Gáosorszúg topográfiai 
m-ppáit, nagymennyiségű pénzt, orosz rubelekei é« 
osztrák-magyar bankjegyeket, és egyéb olyan dolgokat, 
minőket más közönséges paraszt nem hord a zsebei­
én. Az elfogott«1, kiről mindeddig nem tudták megál- 

.r.k hogy kicsoda és micsoda, kémkedés miatt át­

adták a bíróságnak.
•— A pajtásság a tisztek közt. már tudnivaló a 

•endes és a tartalékos lisztek közt sohase volt valami 
nagy a közős hadseregben, «már pedig, — mondja a 
Beiohsivehr katonai szaklap, — a rendes tisztikar 
valamint a tartalékos tisztek arra vannak luvalva, 
hogy háború esetén mintegy egységes tagjai egyiorma 
feladatot végezzenek, egyforma kötelességeket teljestt- 
jenek. S ezért már békében is nemcsak kívánatos, ha­
nem »‘tzvenesen szükséges, hogy e két csoport kuzt 
benső érintkezés legyen. Ennek a szükséges dolognak 
a helyes felismerése arra bírta a közös hadügyminisz­
tériumot, hogy rendkívüli rendeletét küldjön a e*apa<- 
r,i. m «riuksügokhoz, melyen felsorolja azokat a módo- 

.. . melyek által ez á benső érintkezés elérhető. 
Első sorban aria figyelmeztet a hadügyminisztérium, 
iioy a csapat-parancsnokok a védelmi szaka- 
ivók élteimében bizonyos feltételek mellett megen­
gedhetik, hogy tartalékos tisztek vagy hosszabb időre 
i-ijedő tényleges szolgálatra, vagy bizonyos rövidéi,u 
tartamú gyakorlatokban való részvételre bevonul.ias- 
,írnak csapataikhoz. Azulún azt mondja a hadügymi- 
- i -riurn, hogy a csapat parancsnokok ne csuk a zon 
iegvenek, hogy jó, liaiczkupes tavlah'kos li^ztvkot ué- 
pezzenek, hanem vessenek különös ügyet a pajtásság 
és a összetarlozóság érzésének ápolására is. i.ue a 
cr.élra pedig ne csupán a szolgálati alkalmakkor ipar­
kodjanak, hanem amennyire csak lehet, vonjak a lar- 
.-l-ko« tiszteket a csapatte.síhez, hívják meg őket ha- 

i álságos an katonai ünnepélyekre, valamint barátságos 
összejöveteleikre, s ilyen alkalmakkor lehetőleg fe-,zie- 
t*nüi érintkezzenek velük. A közös hadügyminiszté­
rium rendeleté igv végződik: «A r-sapal-parancsnokok 
í'v módon elősegítik, hogy a tartalékos tisztek, kiket <> 

és kir. apostoli felsége a rendes tiszti jogokkal es 
-Ivénvekkel tüntetett ki," érintkezésbe jussanak azok- 

íui a "körükkel, a hol komoly esetben fontos hely jut 
nekik.»

Antlrabszolga kongresszus. Párisi lapok nyo­
mán pár héttel ezelőtt az a hir Járta be a lapokat, 
hogy Lavigerie bihomok, a ki a rabszolgaság meg­
szüntetése "végett olv nagy buzgó?«got fejt ki, csekély 
.számú résztvevők jelentkezése miatt az antirab.szob.ci 
kongresszus tervéről lemondott. Mint most a paim 
d:reetion de l’oevre anties«‘lava»i«te az osztr.ik rab­
szolga felszabadító egyletet augusztus 20-án kell leve­
liben értesíti, l.avi<:er:e nem mondott le a kongresz- 

t'T.éröl, süt elieukezöleg személyesen fog clnoko.m. 
Orosz Írók tisztaletdija. Orosz lapok érdekes 

kimutatást közölne!; arról, hogy a legkiválóbb orosz 
i- ' mekkora összegeket kaplak összegyűjt ölt müveik­
ért. '1 irgenyev röviddel halála előtt 90,000 rubeléri 
adta el müveinek kiadási jogát örök időkre (dasunov- 
nak. Csedrin müveiért Dumnov tiO.tXX) rubelt kiniill, 
de az alku nem jött létre, meri a szerző ezt az össze- 
£h4 kevf'Pltc4. Gogolx* (>0,(MX) i uholpvl. Puskin .>ő.00 k 
Sukovszki nOOO, Krilov J LUÜ»'», Nekrassov 15,000, 
(ion. . (;Y I.HX'. O-zh ov-vki 10,000 rubelért adja el 

j!uk kiadási jogát. I -periaki legutóbb 25,000 
rubelt.' kar.,ott 'műveiért, melyekből a kiadó ezég egy 
:. platt í0.000 példányi adott el népies kiadásban. 
boíU-ev -zkv számtani künweéi I 50,000 rubelt kapott. 
Szóval az orosz ilóknak sokkal jobb dolguk van, mint 
azoknak, a kik magyarul imák.

A londoni sztrájk mindinkább terjed : most
i.á: nemcsak a doek-munkások, hanem a szénhordók 
és »»ve« «várak munkásai is sztrájkolnak. Ma, mint 
'ekünk Londonból táviratozzak, a kings-crossi szén ke- 
- .r-dö-társaság munkásai abbahagyták a munkál, meg 

yedií a sztrájkoló doek-munkások lelhivására, kik tegnap 
délután •- czélból tömegesen a társaság helyiségeibe 
vonul;..!:. A Peek. Frean el Comp-féle «nagy kétszer- 
.clilt-gvár munkásai is sztrájkolnak. — A doekmunká- 
,..zuájkja már annyira kiterjedt, hogy a londoni 
dokkokban már sehol se rakodnak: az érkezeit hajók 
n»rn tudnak kirakodni, az indulásra kész hajók pedig 

rrudif.inek <-l. mert nem tudnak berakodni. A 
szu-ájkolö munkások közt nagy a nyomor, éjjelonkint 
százával járkálnak az ulczákon, mert nincsen hajle- 
Kuk. A minap egyszer fel akarlak gyújtani több kazalt, 
de a tervet megtudta a rendőrség és idejében meglette 

a kellő óvó intézkedéseket.
— Egy székely község vesződ elme. P.ely szé- 

l-.r-lv köz-ég e hu «5-én kevés híján majdnem teljesen 
elpusztult. !•:«'.• trái-vadomb valamikép kigyult, melegí­
tői a közeliben volt épület lángba borult s innen oly 
rohamosan terjedi a tűz. hogy neliánv perez alatt b 
gazdának 10 í'pnle.c porrá égett. A leégett npuletek- 
böl semmit sem h-hel-u megmenteni. Ljv gazda, im- 
kor a U-glávolal.hi épülelb- n a tűz kmlot , hazahoz 
szaladt, hogy ö.-z-kupuraaloU 187 Irtja kihozza. Mi­
éül azonban házához érkezeti, tnáv akitor ij'jm-ak 
saját háza, hanem a szomszéd épülete.; is mmd .«ngba 
Lóiultak s a szegény ember a toppant hősegoen meg­
fulladt, s pénzével együtt úgy porrá égett, hogy csak 
i* koponvájának felerésze és két darab megégett 
i.-.y;,: j '.«lállatott meg. Majos József, ki anyja meg­
ró en:- -Te indult, a nagy melegségben, ha vissza nem 
húzzák, szintén megfulladt volna és odaégett volna.

Tyuk, macska a közeli veteményesekbe, törökbuzuk 
közé menekültek, de ott is a nagy hőség miult meg­
fulladtak. Az összes épületek, házi bútorok, élelmisze­
rek teljesen porrá églek. Most a szerencsétlen káro­
sultaknak egyetlen falat kenyerük sincs. A nyomor le­
írhatatlan.

Házasság-közvetítők tizeimet. Az európai na­
gyobb városok rendőrsége mostanában egy nemzet­
közi házasság-közvetítő szélhámos-banda kiterjedt űzői­
méivel foglalkozik, s alapos a remény, hogy nemso­
kára az egész banda vaslánczokat kap a llymen-ró- 
zsalánczaiért cserébe. A banda feje és lelke, valami 
Naur Teofil, már a párisi rendőrség kezében van. Ez 
a jó ur minden nagyobb városban hirdetett a franczia, 
német és angol lapokban előnyős házasságokat, de 
csakis gazdag hölgyek számára. A hirdetéseinek, mint 
általában minden házassági hirdetésnek, volt bőséges 
foganatja, főkép mert Naur Teolilnak ügynökségei is 
voltak Parisban, Londonban, Berlinben, Bécsben As 
egyéb világvárosokban. Ezeken az ügynökökön kívül 

volt Naurnak vagy lutsz embere, mind hangzatos, nagy 
neveket viselő fiatalemberek, a kik a vőlegény szere­
pére voltak hivatva, ha a hirdetések és az ügynöksé­
gek révén akadt egy-egy pénzes aggszüü, a ki féljél 
akart vásárolni. A fiatal emberek udvaroltak, szerel­
meskedtek és oltárhoz vezették a hölgyeeskét, de már 
néhány hét múlva a faképnél hagyták az uj menyecs­
két, persze magukkal vivén a hozományt is. Ilyen 
gyászos «özvegy» csupán Párisban negyvenkettő volt, 
a ki panaszt emelt Naur Teofil ellen, és a panaszok 
még folyton érkeznek Parisba Európa minden tájéká­
ról. 11a esetleg nálunk is van valakinek panasza, az 
küldje el a feljelentést Clemens rendőrfőnöknek, a 

párisi prefek(urába.
— A «Koasuth-Emleklap» ügye. Közöltük a minap 

Gcrlórzy alpolgármester végzését, melyben megtiltotta 
az emléklap elárusilásál az ittezákon, mert «lenálló 
törvény elleni izgat ét rt» tartalmaz. E sérelmes végzés 
ellen a Kossuth ünnep bizottsága nern lölebbezett, 
mert más utón kíván elégtételt venni a polgármesteren, 
a ki a Bach-korszakbeli ezenzurát szeretné gyakorolni 
egv sajtótermékkel szemben. A bizolt «ág ma az em­
léklap egv példánvút «:küldte Koznia Sándor királyi 
föíigvésznek. egv mellékelt levélben leérte az emlék­
lap össze« közleményeinek szigorú megvizsgálását s 
ha azok bármelyikében «izgatást» talál, kéri az «'já­
rást lüglön megindítani. Ha azonban az ^ emléklap 
ellen sajtópürt nem indít az ügyészség, a lap sz.er- 
keszlu bizottsága Oerltíczy Károly polgármester ellen 
ugv rágalmazás mint hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt megindítja a pürl.

— A karbolsav ellen. i)r. Billroth becsi egyetemi 
tanár egv orvosi közlönyben nyílt óvást közöl « kar­
bolsav vigyázatlan használása ellen. A tudós- doktor­
nak az utóbbi hónapokban több oly belege voll, kik­
nek kezén egy eredetileg csekély karczolá«, melyre 
karbolsavat öntőitek, kenésedé.?! okozott. A nagy kö­
zönség abban a téves felfogásban van, hogy mivel a 
karbolsavat a seb bekötésénél az Orvosok használják, 
tehát a karbolsav a sebre i< hasznos, pedig a karbol­
sav ezé'Íja nem közvetlenül a seb gyógyítása, hanem a 
kölüzöszer fertőtlenítése ; különben is a karbolsav hasz­
nálása, még az orvos kezében is, napról-napro kisebb 
térre szorul. Dr. Billroth a írissen ejtett kisebb se­
bekre inkább az ólomeczetet (Goulard viz) ajánlja.

- - Vizbefult papok. Azok a viharok, melyek e 
az Atlanti oczeanon, a La Manche csalor-M'-r

nán és a szilárd földön is dühönglek, — írják Paris­
ból. —- még folyton tartanak s e hó 2í-t-n a Banco 
folvőn, a Bre!n«iieb;in megrémülő sznvencséilensegel 
okozlak. Jersevböl í'gv kisebb halészbái kán bal jezsuita 
páter hajózoll a i'ulyón feit’clé, és Dinanba iparkodtak. 
Egv hirtelen szél roham felfordüolla a bárkái ? a pa­
pok a hajói vezelií kormányossal együtt a vízbe hull­
tak. Csak kelten tudlak partra úszni, négy jezsuita 
és a hajé) kormát»yosa a vízbe falt.

— A vasúti szevencaétlennégek hazájából, Ame­
rikából ismét nagv szerencsétlenség lőréi hozza a láv- 
ii'ö. Chicago és Kanza közi, mini egy new-yorki ka'oel- 
sürgönv jelenti, egy személyvonat kisiklott, s öt ven 
utas súlyos sérüléséket szenvedeti.

- Földrengés Görögországban. Tegnapelőtt este, 
Palb kritikus napjának előestéjén, körülbelül 9 óra 
tájban, mini egy athéni táviratunk jelenti, egész Görög­
országban eins földrengést éreztek. Jelentékenyebb kár 
nem történt, kivéve Bahasban és Missolunguiban, hol 
neliánv húz összedőlt, vagy megrongálódott. Emberélet 

nem eset; áldozatul.
— Jubiláló ezred. Az 57. gyalogezred, mely szász 

Kobtu» Fiilüp kei ez cg nevét viseli, mint megemlítet­
tük. Krakóban katonai pompával ülte meg kétszázados 
fenéiilásának jubileumát. A jubiláló ezredet, mint pót­
lólag még megjegyezzük, az ezredtulajdonos és neje is 
üdvözölték táviratban. Koburg Fiilüp herczeg a követ­
kező táviratot intézte az ezredeshez: «Fogadja újból 
is lei'.szive.sebb szerencse kívánat a inkát úgy az ezred, 
mint'« tisztikar részére, melynek jólétéért ürítjük po­
harunkat.» - A herczeg hitvese, Koburg Luiza hev- 
czegasszonv üdvözlő távival« Így hangzik: «Nagyon 
sajnálom, hogy az ünnepélyen nem vehetek vészt. Mint 
zii«zlőa.nva. a i'i a kérem a Mindenhatót, hogy az önök 
lobogójai diadalra vezesse. A herezcggel együtt a mai 
ünnepélyre teljes szivünkből jövő szer ette seid vonalun­
kat küldjük a vitéz ezrednek és tisztjeinek.»

Nemzetközi sakkverrony. ez évben tudja az 
isten bűnvádik, kezdődik vasárnap Amsterdamban. A 
vorsenvt az ainsLe.dami sakklársasúg rendezi és eddig 
mái bejelentették részvételüket a világ legjobb sakkozói, 
majdnem teljes számban. Jelentkeztek : Bauer íBécs), 
Bla.-kburne I London), Burn (Liverpool), Van Fore esi 
(AmsterdamI, Gossip . Nevv-Vork), Gunsberg (London), 
Lasker (Berlin), Leni her (London), Lee (London), Lo- 
man ' Amsterdam), Mackenzie (Xew-Xovk), Mason (Lon­
doni, Vau VTiet (Amsterdam, i

Különös halál-ok. Hallatlan módon végezte 
életét tegnap Parasol Katarina, egy bécsi pallér fele- 
sé»e. E«v kis «ideire,» rándult az asszony férjével a 
Bécs közelében levő Neudorfba. Mikor onnan vissza­
tértek. már meglehetősen vidám hangulatban voltak. 
E»v keskenv örvényen ballagtak egymás mögött, egy 
három méter" mély árok szélén. Egyszerre az asszony 
hangos sikolylval "elbukott, s lezuhant az árokba. Mire 
férje u Iá na ért az árok aljába, meg volt halva. Az 
orvos eleinte azt hitte, hogy agyrázkódás, vagy 
valami belső séi ülés okozta a halálát, s csak utóbb, 
a halottas kamrában derült ki, hogy az asszony halá­
lát e«v különös, mindenesetre szokatlan körülmény 
okozta"."Az ötvenhat esztendős asszonynak ugyanis az 
•dő kiszedte a fogait, és hamis fogsora volt. Esés köz­
ben a fogsor valahogy az asszony torkába szaladt le, 
s megfojtotta. Erre a körülményre persze nem gondolt 
senki! pedig ha hamar észreveszik a dolgot, taron 
megmenthették volna.

Elfogott liöz.iégtanácsoa. Korneuburgban, mint 
onnan táviratozzak, nagy feltűnést okozott Kurlcer 
János községlanávsosnak tegnap történt, elfogatása. 
Kínkor Koineiibuvg egyik legelőkelőbb polgára, jó­
módú birtokos» és kereskedő, a községtanács tagja és 
több tiizbiztositótúrsa«ág képviselője. A hatvan eszten­
dős a»gaslvánt gviíjlogatással gyanusilják.

Punztltó vihar. Domoszló (Hevesmegye) község 
f.őlöil e hó 21-én délután 5 órakor, fél óráig tartó 
iszonyatos vihar vonult el. A pusztító vihar a torony- 
tetőt "mindenestől levetette, a temploinletü egy részéi 
szintén leszakította; az utczán a kökeveszteket ízzé* 
porrá znzla, a házak tetőzetét leszedte; a szarvasmar­
hákat. melyek a legelőn voltak, agyonverte. A község­
ben és a szőlőhegyekben a kár óriási.

— London füstje. A rosszhirü londoni füstöt egy 
angol tudós, Chandler Robert tanár alapos tanulmány 
és vizsgálni tárgyává telte és sok érdekes dolgot szá­
mított ki róla. Így megállapította, hogy annak a füst- 
tömegnek súlya, mely mindennap London egét elhomályo­
sítja, körülbelül 6000 mázsát nyom, s az a küszéntü- 
meg, mely benne haszontalanul elvész, egy évben 45

millió márka értéket képvisel. A tudós professzor eh­
hez a kárhoz hozzászámít még 0 milliót, a mennyi 
szállítási és tisztítási költség vész el és vagy 40 mil­
lió márkát, a mennyi kárt a füsttel telitett, megrongált 
levegő okoz. Mindezt összeadva, a vastag londoni füst 
eszlendőnkint mintegy 90 millió gazdasági kárt csinál.
A ki nem bízik az angol tudós számításaiban, ám 
lessék utána számítani.

— Közpapok Lapja. Az ev. ref. közpapság úgy­
szólván az egész országban súlyos anyagi helyzettel küzd ; 
minden felszólalásaik, kérelmük a felsőbb hatóságnál 
alig vétetik figyelembe. Ez állapotok megváltoztatására 
törekszik az uj" lap, melynek első száma szeptember 
5-én jelenik meg. Felelős szerkesztője Péntek Ferencz 
érszentkirályi ev. ref. lelkész, kiadója Seper ICnjetán 
nagykárolyi nyomdatulajdonos. A lap czime: «Közpa­
pok" Lapja» (a magyarországi református köz papság 
közlönye.) Előfizetési ára egész évre 4 fi t, mely összeg 
a kiadóhoz Nagy-Károlyba , küldendő. A lap szellemi 
részét illető közlemények Erszentkirályra (u. p. Kr.- 
Daróez) küldendők.

— Iskola. A kolozsvári, egye temen a hallgatók 
beirafása az év első felére szeptember 1-tüi 12-ig tart. 
Fontos okokból és a késedelem kellő indokolása mel­
lett a legközelebbi 3 nap alatt a kari dékán engedé­
lyezheti a fölvételt. Később beadott felvételi kérvé­
nyekre, ha a folyamodó mellett a legvilágosabb méltá­
nyossági tekintelek szólnak, a legközelebbi ti nap alatt 
az egyetemi tanács nevében a rektor engedheti rneg 
az utólagos felvételt. E határidőn lul fölvételnek többé 
helye nem lehel, és a minisztériumhoz czimezelt kér­
vények, hivatalból eluinsitlatnnk. Katonai szolgálat­
ban" lévő hallgatóknak az esetben, ha elkésésiiket 
tényleges szolgálatban való elfoglaltsággal igazoljak, 
október 5-ig adhat a rektor engedélyt a beirat­
kozásra. — A budapesti Vili. kér. közs. fóréul is­
kolában, a tanulók felvétele augusztus 80-án. 31-én és 
szept. 1-jén történik délelőtt 9 órától 12-ig (Vili. kér. 
zerge-uleza, reáliskola). Az első napon az első osz­
tályba csalt helybeli tanulók vétetnek lel. Oly tanuló, 
ki először vétetik fel az intézetbe, keresztlevelét, ille­
tőleg születési és liimlöollási bizonyítványait tartozik 
felmutatni, ha pedig 12. életévét már belöltülte, az 
ujraoUást is kell igazolni. A javilóvizsgálulokul augusz­
tus 29-én délelőtt 9 órakor, a felvételi vizsgálatokat a 
beírást napokon délután 3 órakor, a magánvizsgálato­
kul pedig szept. 2-án tartják. — A Markó-utezai 
állami főre ii! iskolában e hú utolsó napján kezdőd­
nek és négy napig tartanak a beirat ások. Még pedig a 
következő rendben : aug. 31 -én az első és ötödik osz­
tályra, szept. 1-én a második és hatodikra, szept. 2-án 
a harmadik és hetedikre, s végül szept. 3-án a negye­
dik és nvolezadik osztályra. Mindenekelőtt az intézet 
voll növendékei vételnek föl, az uj jelentkezők közt 
pedig a budapesti ületöségüeknek van elsőségük. Vidé­
kiek csak abban az esetben vehetők lel, ha e rende­
sen nagyon látogatóit iskolában még lesz hely. A 
javiió s p'óiló vizsgálatokat au». 31-én tartják, ma- 
gánviz«gáialra pedig elűző napon kell jelentkezni. — 
,/t 11. kér. (vizivúros) /távion községi elemi népis­
kolában. u. in. a kapuezinus-léri (alsó-vizivárosi), a 
medve-iitezai és a Tol ily Feronez-ulczában a tanulók 
szeptember )—5-ig bezárólag fognak beíratni, naponta 
reggeli 9—12 és délutáni 2—4 óráig. A pót- és javító­
vizsga latok aug. 28-án és 29-én reggeli 9 órától fog­
nak megtartatni. — A III. kér. polg. f aiskolában, 
a tanulók iölvéieie aug. 30-álól szept. 3-áig minden­
kor d. e. S 1 p-ig, a javiió és felvételi vizsgálatok pe­
dig szept. 2-án d. u. 2—5-ig tartatnak. -- A IV. ke­
rületi (iipót-ulozai) polgári leányiskolában a be- 
iralások, a javító, pótló és magánvizsgál:,luk szeptem­
ber 1— 5-éti d. e. ti—12 órakor tartatnak meg: bő­
vebb felvilágosítást ad az igazgatóság., — A. kegyes 
la ni tárén dich IV. kerületi, főgimnáziumában, a 
beírások aug. hó 29. 30 és 31 -ik napjain lesznek cl. o. 
8—12 óráig." IIgyane napok délutánjain és még szept. 
2-dikán vannak a pótló, javiió és magánvizsgálatok. 
Szept. 1 -én reggeli 8 órakor lesz az ünnepi Veni 
Sande «-• szepl. 3-án kezdődnek a rendes előadások. 
A felvétel első kél napján előnyben vannak a katlioli- 
kus növendékek.— A magyar gazdasszoitgok nrsz. 
eg gittének n ereiéi n té: ti ében szeptember I -én kez­
dődnek a beiratások és 5-én az előadások. Az iskola 
bal elemi és négy polgári osztályból áll. A még ürese­
désben levő helyekre mérsékelt díj mellett felvételnek 
fizető növendékek i« lelje« ellátásra. Bővebb felvilágo­
sítással az igazgatónő (Damjanieli-utcza 29. sz). szíve­
sen szolgál. — A VII. kér. pip-utc.zai, VI osztálya» 
népiskolában, valamint a nagymezö-ntezai hitköz­
ségi 3 osztályú fiúiskolában a behatások e hó 29-én, 
30-án és szeptember 1 -én d. e. 9—12, és d. u. 3—0 
óráig lesznek.

— Egy övtilt rémtette. Borzalmas dráma játszódott 
le pénteken éjszaka Lovendeghem községben, Genfiöl 
vagy kél rnérllöldnyire. A faluban van egy ápoló-intézet, 
a hol irgalmas nénék gondoznak gyógyít hatatlan betege­
kéi, elgyengült aggokat, angol betegségben sínylődő 
gvemir-kekel. A betegek mind egv nagy közös terem­
ben alusznak; a súlyos betegek larekesztekkel varrnak 
a többitől elválasztva. Pénteken éjszaka a súlyos bele­
ge!; közül egy hirtelen megörült. Kiugrott az ágyából, 
megragadott egy beretvál, melyről nern tudják, hogy 
hol szerezte, s ezzel a fegyverrel liadonázva a Ierembe 
rohant, ahol a sok beleg aludt. A lármája, rekedi or­
dítása felriasztotta az alvókul, s ezek rémülten nézték 
azt az iszonyatos mészárlást, melyet a kidülledt 
szemű örült véghezvitt. Egyik ágytól a másikhoz ugrált, 
s villámgyorsan le-Ieesnpol! rettenetes fegyverével a 
magukkal tehetetlen nyomorultakra. Azt az iszonyatos 
vérfürdőt, melyet pár perez alatt csinált, elképzelni is 
rémület. A vér csak úgy ömlött a padlón, haldoklók 
nyöszöröglek, sebesüllek jajongtak. Az iszonyaios zsi­
vajra berohantak az irgalmas nénék s kiakarták csa­
varni a dühöngő kezéből rettenetes fegyverét. Az örült 
harezra kelt velők, s a következő pillanatban a feje­
delem asszony halálra sebzetten összerogyott. A rémü­
lete.? harcz talán még tovább dühöngött volna, ha a 
vérszomjas ürült egy vúrtócsában el nem csúszik, s a 
földre rogy. Ekkor két irgalmas nőne teljesen legyűrte, 
és kiesavaria kezéből az éles boréivát. A teremben 
ekkor már két halott volt, haszon ketten, pedig 
halálos sebekből vérezve nyöszörögtek. A haldoklók 
és súlyos betegek gyógyítására Genfböl vittek orvoso­
kat az ápoló-intézetbe.

— Erdöéffós. A gör. nem egy. egyház igon kiterjedt 
erdősége Pojana-Stampi bukovinai község területén, 
már 3 "nap «ha. eddig mintegy 300 hold lángban áll. 
A vihar erejű délnyugati széllel a küzdi községekből 
karhatalommal kirendelt 3—400 ember nem bir meg­
küzdeni. A folyton tovább és tovább harapódó égés 
fenvegeti a közéiben fekvő község laliázail és az uj 
templomot, a paplakot, iskolát és községházát, melyek 
az erdő tövében épültek. A látvány, mint a P. H.-nak 
Írják, különösen éjjel irtózatosan nagyszerű. Az égő 
fák recsegése, a fojtó füst gomolygása, mely az erdő 
szélén elvonuló besztercze-szucavai országutat olykor 
egészen elborítja s a fáklyaként el lobbanó fenyőfák 
pusztulása valóban borzadalrnas. Az érdekelt erdögond- 
nokság a kimerült munkaerővel már-már feladja a re­
ményt, hogy a továbbterjedést meggátolhatja.

__ Hipnotizáló ozigányok. Kártyavetés, jövendő­
mondás, a csalásnak sok furfangos és néha épen nem 
furfangos neme ősidők óta kenyere a kóborló czigá- 
nvoknak, de hogy már a hipnózis titkait is felhasznál­
ják, liogv kiszemelt áldozataikat kifosztogassák, az, 
mindeneseire uj dolog. Kolozsváron pedig nemrég tör­
tént ilyen eset, hogy" kóbor ezigányok hipnotizáltak 
egy embert, azután" suggeszlió útján rávették, hogy 
pénzt és egyéb értékekei adjon nekik. Az eset röviden 
a következő": Varga Józsefhez, a ki a kolozsvári csiz­
madia társulatnál mint elárusító volt alkalmazva, a 
mondott napon beálliloti egy öreg ezigány s beszédbe 
ereszkedett vele, majd különféle büvészi mutatványok­
kal állt elő, végül pedig azt Ígérte, hogy 10,000 irtot 
szerez neki aranyban és ezüstben; előle semmit sem 
kér, csak azután, ha meg lesz a pénz, ezúttal csak 1 
fitot kért a mulatságos társalgásért és a büvészi mu­
tatványokért. *rArr) v-’VfinÜy módon ismétlődött

minden, azzal a különbséggel, hogy n 
forinttal könnyítette meg a Varga zsebét. Harmad­
nap nagy sietséggel állított be, pénzt követelve. Varga 
eleinte szabadkozott, majd letartóztatással fenyegette; 
a czigány ekkor erősen szemébe nézett, feléje közele­
dett s homlokát simogatni kezdte, úgy, hogy — mint 
Varga mondja — egész fejét megmeredni érezte es 
nagyon félt tőle. Ekkor rárivallt a czigány Vargára, 
hogy pénzt adjon, különben mindenik gyermeke meg­
hal és feleségének is vége lesz. A megrémült ember 
4—5 frtot adott, süt a czigány kívánságára talpböru- 
ket is. Az öreg czigány ezitlán kétszer volt még ott, 
mindannyiszor különböző fenyegetésekkel, az ördög 
hatalmával való ijesztgetéssel s az aranyokkal való 
esábitgaiással pénzt csikarva ki Vargától. Egyszer egy 
fialni czigány asszony volt Vargánál és mint Varga 
elbeszéli," különböző simogatásokkal és babonuzással, 
melyet a Varga lejére tett, olkábilotla ót, úgy, hog> 
csakugyan egészen eszméletén kívül 94 fit készpénzt 
és több talpbörl adott a czigányasszonynak. Így folyt 
a dolog néhány napig, egyik nap a czigány ember, 
másik nap a czigány asszony bnbonázla meg az eláru­
sítót. mindannyiszor különböző összegeket csikarva ki 
tőle. A vége mégis az lelt, hogy az Ígért 10,000 frt 
nincs sehol. — Ekkor végre észre fért a rászedett 
elárusító s feljelentette az esetet a rendőrségnek, de a 
kutatásnak eddig c-sak annyi eredménye van, hogy 
elfoglak egy másik czigány asszonyt, ki jövendömon- 
dásévt kereste Vargát. Az összes kár 400 Irt neszpénz­
ben és talpbörökben. Azt csak a későbbi vizsgálat 
fogja kideríteni, hogy ez a különös hipnotizálás tény­
leg megtörténje, vagy pedig Varga fantáziájának a 
találmánya.

— a fürdőkből. A beérkezett kimutatás szerint a 
halatov-füredi fürdőben f. hó aug. 22-ig 2239, a 
tálrafüredi fürdőben aug. 21-ig 3 542, alsotatrajti­
red i fürdőben aug. 22-ig 22(11». az vj-tatrafarcdi 
fürdőben aug. 23-ig 2725, a pöstyéni fürdőben 25(51, 
az ausseei fürdőben au?. 23-ig (544(5. a giesshubl- 
puchsteini fürdőben aug. 20-ig 438 liirdüvendég lor­
dul I meg.

— A hajócltapltány fdvego. Az «Aslrakansklj 
Lislok» beszéli a kővetkező lörlénetet. Mikor a '<Ea­
rn ölel » nevű güzös a mull bú végén az asztral.áni ki- 
kötöböz közeledett, a szél a gőzös kapitányának fejé­
ről hirtelen a \ Ízbe fújta a fő vegei. A kapitány na­
gyon sajnálta a (üvegét és azért megparancsolta, 
liogv a beívelt hogy a kikötőbe hajózzanak, a 
hajói arra a helyre hajtsák, a hol fő vegét a 
hullámok ide-oda ragadják. De a füve» megmen­
tésén- irányzott minden kisérlel sikertelen maradt.
Az utazó közönséget egy ideig mulattatta a (üvegre 
tartott vadászat, de azután türelmetlenkedni kez­
dett és erélvesen követelte, hogy hajózzanak a kikö­
tőbe. A kapitány kétségbe voll, esve : egyrészről nem 
akarta fövegét' otthagyni, másrészről kénytelen volt 
engedni az utazók követelésének. Ekkor egy Lebedelt 
nevű matróz elszántan a folyamba vetette magát, a 
fövegbez úszott és azt fogaival megragadva, a hajóhoz 
vissza akart úszni. De az áradat inasával sodorta es 
minden erőfeszítés melleit sem volt kép es a hajót el- 
érni. A kapitány közönyösen nézte a matróz vergődé­
sét é« csak az utazók sürgetése bil iu *«, hogy a mentő 
csolnakol a matróz segélyére küldje. A matróz ekkor 
már végső erejével küzdötl és a fő veget is kibocsá­
tót la fogai közül. Mikor végre kimentenék, már csak­
nem öntudatlan állapotban volt. Eszméiéire térése után 
a kapitány maga elé rendelte, az összes matrózok je­
lenlétében megdorgálta kötelességmulasztás miatt, mert. 
a főve get kibocsátottá a fogai közül. Mikor pedig 
Asztmliánba megézkeztek, még a szolgálatból is elbo­
csátotta a matrózt, ki csaknem éleiéi áldozta a lő­
ve» miatt.

— Elárverezett műkincs. Parisban nagy feltűnést 
kelteti a minap egy műkincsnek potom áron való el­
árverezi elé ;»>. Egy""hagyatéki ügyben tartottak árverést 
a köztársaság n-egbizoítjának jelenlétében. Az elárvo- 
rell ingóságok küzl voll egy Mei««onier-féle kép, öle­
ivel a megbízott, nem tudni azért-«?, mert nem ismerte 
a kép becsét, vagy pedig meg volt vesztegelve. 100 
fiánkért eladott az árverési hiénáknak. Az örökösük 
mosl a kormánytól azt követelik, hogy térítse meg a 
kép valódi értékéi.

... Tüzek a vidéken. Marilla, Délmagyarország, 
kies fekvésű gyönyörű fürdőhelye, kis híja, hogy 
hamuvá nem égéit. Ugyanis a fürdüopülelok közvetlen 
közelében egy faépület kigyulladt eddig ismeretlen 
okból, f. hó 22-én hajnali 3 órakor, s csakis a szél­
csendnek köszönheti), hogy az erdő nem kezdeti «-»ni, 
különben Marilla menthetetlenül elveszett. '1 üzúvseg 
persze nincsen, s a közelből sem jőlf segítség, d«* a 
személyzetnek, valamin! néhány egészséges fürdüvon- 
dégnek" végre sikerült nagynélu-zen a tüzet lokali­
zálni s tovaterjedését, meggátolni, mialatt Hofien- 
reich. a fürdő ftiradhalallan «'s tevékeny orvosa, 
a nehéz betegeket helyezte biztonságba. — Cser- 
műn Tódor Ferenc/ összes búzája elégett. A kár 
kilesz huszonhatezerhalszázhuszonül Irtot, miből bizto­
sítva voll 19,0(10 irt érlék. Leégett az egész tanya. A 
vizsgálatból kiderüli, hogy gyujibgaiá? történt, de hogy 
ki a* tel les, nem sikerül! megtudni. Csabán pén­
teken délután félül órakor Klein Izraelné házában tűz 
ülőit ki eddig ismeretlen okból. A nádiedeles ház egy 
pillanat alatt lángban állott. A tűz a szomszédos «Ró- 
zsabokor» köre «ma épületbe is belekapott s teljesen 
elhamvasztotta ezt i«. Miehnay Sándor házát óriási 
erőfeszítéssel sikerül! megmenteni, bárha a mellék­
épületek itt is teljesen leéglek. — Zalabéren 
e hó 17-dikén délután a harangok rémes kon- 
«ása verte fel a szénagy üj léssel elfoglalt népet. 
Mindenki kétségbeesve rohanI haza felé, nem tudva 
vajon a félelmés vörös kakas nem az ü házát válasz­
tói ta-e ki a pusztulás helyéül ; a faluba érve sirásuk- 
jaj»atásul; összevegyült a lionmaradlakéval, meri rövid 
félóra alatt 12 ház állott lángokban. Mentésről szó 
sern lehetett. A sok takarmány, a behordott sőt már 
részben kicsépelt gabonanemü mind a lángok marta­
léka lett: csal; később jöttek az istvándi és szt.-gróli 
tűzoltók, kik azután a zalabériekkel karöltve iparkod­
tak a tüzet lokalizálni, a mi emberfeletti erőt igényelt, 
mert egy gazdaember udvarán 30 öl fa volt közvetle­
nül az iskola üstöké alatt fellornyosilva és mi­
dőn az égni kezdett, kiállhalallan meleget terjesz­
tett maga körül. A tűz állítólag szenvasaló tti- 
zesilés közben támadt. -- Tapolczán f. hó 21-én 
d. u. 2?, órakor a szombathelyi ulczában lüz támadt, 
u»v hogy rövid negyed óra alatt tiz lakóház és S 
melléképület lángba" borult. Csak nagy erömegfcszilé«- 
spI sikerült mintegy 4 óra felé fékezni a romboló és 
pusztító elemet. Az oltással, mely késő estig tartott, a 
város ürege, apraja, kicsinye, nagyja foglalkozott; több 
esvén munka közben meg is sérült, emberélet azonban 
ne,„ eseti áldozatul. A lakóházak mind biztosítva vol­
tak, a kár körülbelül 3ÖÖ0 forint, azonkívül takarmány 
és egyéb elpusztult tárgyak kára 1000 forintra be­
csülhető.

— Vidéki előkelő szülőket, a kik gyermeküket 
Budapesten iskoláztatják és e mellett óhajtják, hogy 
fiuk a finom társadalmi igényeknek megfelelő ellátás­
ban, szigorú de szeretetteljes felügyeletben és elbánás­
ban is részesüljön, figyelmeztetjük kishirdetési rova­
tunkra, a mely szerint egy magas állású államtisztvi- 
selö egy középiskolái tanulót teljes ellátásra elfogad.

időjárás Budapesten. A Falb-féle kritikus nap­
nak némi jelensége a fővárosban is érezhető volt. A 
déli órákban körülbelül egy óráig tartó szép csendes 
eső volt, de a megzavart légköri egyensúly csakhamar 
helyreállt, és délután már egészen kitisztult az idő. — 
A hümérsél; reggeli 7 órakor 14-2, délben 22 fok volt 
C. szerint.

~ Haló és étkező kocsik. Az utazó közönség na­
gyobb kényelmére a magyar államvasutak fővonalai­
kon haló és étkező kocsikat kívánván közlekedtetni, 
ezen kocsik kiállítására vonatkozólag pályázati hirdet­
ményt bocsátottak ki, mely pályázati hirdetmény hir­
detéseink között közölletvén, a t. vállalkozók becses 
figyelmébe ajánltatik.

— Megszökött sikkasztó. A kis-martoni Kapi­
tányság ma délelőtt táviratilag értesítette a fővárosi 
rendőrséget, liogv Goes Ede 37 éves, állami postatiszt 
egv 1500 forintos pénzes levél elsikkasztása után meg­
ugrott. A sikkasztó közép, zömük termetű, haja és 
bajusza szőke és szemüveget visel.

— Öngyilkos leány. Borgos Sarolta, 21 éves, ha­
jadon leanv, ki tegnapelőtt Esterházy-utcza 24. sz. a. 
lakásán szerelmi bánat miatt marólúgot ivott, ma reg­
gel a Rókuskóiházban kiszenvedetl.

Elgázolt ló. A Kavpfenstein-utczúban a villám- 
vasul tegnap délután elgázolt egy lovat, mely a vasút 
robogásától bokrosodon meg.

A persa sah Budapesten.
Fővárosunk érdekes vendég» az első éjszakát ki­

tünően tüllvtte Budapesten. A fényes fogadtatás után 
este 10 óra tájban lefeküdt abba a masszív diófa 
ágyba, melyet a szúllólulajdonos készíttetett hálószo­
bájába. Kivételt l»tt, mert rendesen saját emberei ál­
lal szokta az ágyát persa szőnyegekből rögtönüztolni. 
Hálószobájának ajtaja elüti hevenyészett ágyon három 
persa őr feküdi. A kis Aziz szultán a szomszéd te 
rémben feküdi s ágya elölt egy persa füember aludt 
A kiséret a lobbi szobákban helyezkedett el.

Ma reggel már 8 óra előtt 20 lovas és 30 gyalog 
rendőr állt föl u szálloda elölt Máltás kapitány pa­
rancsnoksága alatt, a bejáratnál pedig két 69. gyalog­
ezredbeli katona állt diszürséget. A közönség ti ólától 
kezdve mind sűrűbben gyülekezett a Deák Ferenci* 
utczúba, úgy hogy a járdák mentén a rendőrség kény­
telen volt kordont vonni. Nagy közönség képezett sor­
falat a Dorottya-utczálól az akadémiáig s nagy tömeg 
állott fel a nemzeti színháztól a múzeumig is, mely­
nek meglátogatása tervbe volt véve.

Az akadémiában 9 órakor összegyűltek az akadé­
mikusok, köztük Jókai Mór is, a nemzeti múzeum­
ban pedig teljes díszben várakoztak a tisztviselők.

De a sáli váratott magára. Reggel ti-kor fölkelt s 
tea, tojás, dinnye és gyümölcsből álló reggelit evett s 
aztán újra visszadob ágyába s még fél 10-ig aludt. 
Lefekvése előtt azonban kijelentette, hogy a hivatalos 
programúiét nem tartja be s csal; fél egykor indul az 
akadémiába és múzeumba.

Naszreddin sah kíséretének több tagja s a hozzá 
beosztott urak elölt ismételve a legélénkebb szavakban 
fejezte ki megelégedését és örömét, hogy Budapestre 
jött és nagy dicsérettel szólt az itt látottak és tapasz­
tallak felelt. Kijelonlelte, hogy szebbel és elragadó!;- 
bal, mint tegnap esti érkezésénél a Dunáról nézve ?. 
Budapest és a bevonulásnál az egész jelenei, nem látott 
soha.

Ma délelőtt egy óránál hosszabb ideig mondta 
tollba titkárának szerzett benyomásait «'« észleletéit a 
tegnapi bevonulásról. Ez okozta nagy részben ma az 
akadémia meglátogatásának elhalasztását.

A kis Aziz szultán is ti-kor kelt s reggelije végez­
tével lement a szálloda udvarára, hol az egyik szökő­
kút medenezéjében az aranyhalakkal játszott. A konyha 
előtt egy rákot akart a vízből kivenni, de nagyot si- 
kollolt, mikor a rák ujjába kapaszkodott és erősen 
megcsípte. Majd pajkos neveléssel ide-oda lulkározott 
s a másik szökőkút csapját maga eresztette meg. A 
felbugygvanó sugárnak tapsolt, nevetett és ugrált, mint 
egy igazi, fürge gyermek. Egy fél órai mulatós után a 
kis szultán Mirza Itiza libán, persa fütolmács kísé­
retében kocsin a városba hajtatott. A váczi-ulezán 
azonban leszállt s a fényes kirakatok elüli meg-meg- 
íiilt. Gyalog haladt tovább a Haris-bazárba s onnan a 
kigyó-lérre és vissza. Útközben, a mi nagyon megtet­
szel l neki, meg is vette. Így vásárolt órái. czipül 
Marton Alajosnál s egész csomó filigrán-munkát és játék­
szert. A szállodába csal; 11 órakor tért haza jól 
megrakod tan. Délután megint kirándult a kis bér­
ező» s nem nienl át urával a Margitszigetre.
A kis szultánnal volt kamarások nem győztél; eléggé 
dicsérni a fővárost, melynek, mint mondák már a 
külsején is meglátszik az igazi kedélyessé».»

A szállodában ezalatt egymást érték a látogatók 
Megjelentek: Tfekcrle és Teleki gróf miniszterek,
6‘romon államtitkár, Szápárg gróf főispán, Háth. 
Károly főpolgármester, Török János főkapitány, Gab- 
riánigi, tábornok térparancsnok, Beniczky Ferencz 
intendáns, Se.hosberger persa fokonsül, .Yicholsun 
angol fökonzv.l, kik mindannyian csak névjegyeiket 
hagyták bálra a sah részére.

Az egész délelőttöt a szállodában s a persa Sombe­
rek társaságában töltői le Vámból y Annin. A kíséret 
tagjai a délelőtt folyamán a rendelkezésre álló kocsi­
kon bejárták a fővárost s sokan lellek közülük bevá­
sárlásokat. A Tiller Mór és testvére udvari katonai 
szállító ezégnél Mehetned Hasszán kluín lelt a sah 
nevében megrendeléseket rendjelekre *'« huszár­
egyenruhákra, melyek nagyon megnyertél; a sáli tetszé­
sét. Kél kamarás pedig a Zubek Bertalan és társa 
egyelemIéri uj fegyverüzletében fordult meg és több 
értékes fegyvert vásárolt.

Az akadémiában. *
A sah délután fél keltőkor távozott a szállodából i 

az akadémiába hajtatott, a hol délelőtt fél tiz óra óta 
várlak reá a tudósok. Kíséretében több persa főuron 
kívül br. Döpfner, hr. Thümmel és gróf Tvleky Géza 
belügyminiszter volt.

A Ferencz József térnek az akadémia elöüi részéi 
rendőri kordon zárta el a sokaság elül. Az akadémia 
előcsarnokában a következő tudósok várlak a persa 
uralkodóra: Gyulai Pál az akadémia ideiglenes fő­
titkára, Vámbérg Armin. Jókai Mór, Tóth, Lűrincz. 
.Aendfvirh Gusztáv, Vádnál Károly, Kondor Gyula, 
Jakab Elek, Behull er Alajos és Csapiár Benedek, 
olt voltak továbbá Wekerle Sándor pénzügyminisz­
ter, Gromon Dezső államtitkár és Török János foka 
pitány.

Mikor a sah a főbejárat előtt kiszállt az udvari fo­
gatból, a tudósok hangos éljenzéssel üdvözölték. A 
persa uralkodó pedig átadta köpenyegét egy udvari 
lakájnak s aztán fülhaladt a lépcsőn,

Az előcsarnok bejáratánál elébe lépett Vámbéry 
Annin és persa nyelven a következő beszéddel fo­
gadta.

Az akadémiai elnökök távollétében nekem jutót! a 
szerencse császári fenségedet a magyar tudomány o 
csarnokában üdvözölni, teszem ezt pedig annál nagyobb 
ürömmel, mert tudjuk és tudja az egész világ, hogy 
fölséged mily nemes pártfogója a tudományoknak és 
művészeteknek s mennyit Mt eddigelé már saját biro­
dalma és nemzete művelődésére. Az isten .«okáig él­
tesse császári íülségedel.

A sah arczán meglátszoil, hogy mily örvendetesen 
lepte meg Vámbéry beszéde. Első eset volt ez európai 
útjában, hogy hivatalosan anyanyelvűn, perzsául üdvö­
zölték. Már a szónok első szavainál megigazította arany- 
keretű szemüvegét, hogy jól meg nézhesse öt s a 
mellett derülten mosolygott a szetneküzé, a milyen 
jelét a tetszésének csak a legritkább esetekben szokta 

mutatni.
«Ki ez ?» kérdezte persa nyelven Nerimán klián követ­

től. «Vámbéry» felelte Nerimán kluín. «Ah, Vámuéry, 
Vámbéry!» ismételte a sah mosolyogva. Megismerte a 
tudóst, a kit valamikor Teheránban fogadott, s a ki­
nek a hírét is hallotta. Aztán kezét nyújtotta a tudós­
nak, nagyon megdicsérte persa beszedőt s környezeté­
hez igy szólt franczia nyelven: «11 put le trés bien 
notre langue, vraiment trés bien 1»
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Az előcsarnokban Vámbéry rámutalott az egyik 

szolgára, a latár eredetű Múllak Izsákra, a kit évek 
előli ö hozott Magyarországba. A sah néhány perczig 
barátságosan beszélgetett vele, füljegyeztette a nevét s 
nagyon megdicsérte a persa beszédét.

A társaság először a könyvtárba ment. Itt beírta 
nevét a vendégkönyvbe először persa nyelven, nagyon 
szép, egyöntetű, apró persa betűkkel, azután szép 
Írással francziánl a következőképen : Nasserdiii chah 
karijar. I'tána a nagvvezir irta be nevét először persa 
nyelven az emlékkönyvbe és azután francziánl gver 
mekes betűkkel: Amine sultan grand vezir de Perse» 
A nagyon értelmes külsejű nagvvezir. — mint mondja 
— < sak most utazás közben tanult meg francziánl Írni.

A könyvtárban több persa könyvet nézett meg s ér­
dekelte egy persa históriai könyv, melyben nagyapjá­
nak arozképét is meglátta. Érdeklődött az akadémia 
Korvinái iránt is.

A díszteremben Vámbérv magyarázta a fali 
festményeket. Naszreddin sah figyelemmel hallgatott 
reá s nagyon megdicsérte a freskók szépségét. Aztán 
kiment a nagyterem erkélyére s perczekig nézte a 
gyönyörű kilátást, «l’ne Vilié, presque sans pared !» 
szólt környezőihez és még sokáig elmerült a kél fo­
lyampari szemléletébe.

Kzután az lísterházy-képlárra került a sor. Csak egy 
állatkép elült állt meg hosszasabban a sah, aztán jelt 
adott ki-érőinek a visszavonulásra. A lépcsöházban 
Vámbérv bemutatta fiát, Kosztomét és a sah tetszését 
fejezte ki. hogy olyan szép persa névre keresztelte- 
\ égül köszönetét fejezte ki Vámbérvnek a kalauzolásér. 
é- a Ferencz Józ-cf-lércn állók éljenzése közt a mú­
zeumba hajia'ott.

1889

tanai

körutri

A nemzeti múzeumban.
A nemzet kineses házának a persa sah ma a dél­

utáni órákban volt vendége. A Eudapesten átutazó 
fejedelmi személyek programmjába mindig felszólíták 
venni a nemzeti múzeumot, hol tudósnak és amateur- 
nak egyaránt sok élvezel kínálkozik, de azt hisszük, 
hogy alig volt még koronás vendége a múzeumnak, ki 
az‘ olyan komoly érdeklődéssel szemlélte volna meg, 
mint a persa sah. ki ma minden szavával elárulta, 
hogy a tudománv és a művésze: kincseit mily nagvra 
becsüli.

A sah hitogaiá-áí a tegnapi programul szerint lizen- 
cl'v óra tájban várta a múzeum igazgatósága é< tiszti­
kara. De hirtelen változás történt a diszpozicziókban, 
s a mini egymásután tellettek az órák, Így szaporodott 
a rnuzeum tájékán a sahot látni vágyó közönség. Az 
o-o nem v-rle el az éi dok!ödé-l s egy cseppet sem lohasz- 
tolta le a ka enc-i-ágnt. Az oszlopsor ormára kitűzött nem­
zeti zászló, a díszben kivonult rendőrök csapata voltak 
külső jelzői a kivételes alkalomnak, s a közönség nem 
törődött az csövei, hogy meglássa a gyémánlos ural­
kodót. Egyre zsúfoltabbak lettek a sorok a járdákon, 
a múzeum kertben sorfalat képezett a közönség, a 
a karúira néző paloták ablakaiban elegáns néző kö- 
otí-éc várta a vendéget, kinek érkezése óráról órára 

késett.
A nemzeti múzeum Rö«-a mókában a tisztviselői kar 

g .ii: ö-sze a fejedelmi vendég fogadására. A távollevő 
igazgató' Hűti ay Imre osztálytanácsos, a múzeum 
ügyeinek miniszteri referense képviselte, mellette meg­
jelentek - dr Frieatszkg aligazgató, dr Hampel Jó- 
e-cf a rég."-zeii tár öve. Lit feli- Antal a képtár őre.

Wo*/ .Iáno-- könyvtári segédör. Czanyuga József 
pénztárunk e irodaigazgató: továbbá dr Béthy 
l-adr l'ns/a lJ.-la, Moaári Sándor, dr Dudái/ 
J'-nö J'ntnzennu Ágoston segéd-örök.

K 1 óia elölt röviddel jelezték a kivezényelt rend­
űi ' •- paianc-nokáiiak, (írezt/ rendürtanácsosnak, liogv 
;i -ah I ündii : kevéssel ezután megérkeztek (íromott 
D z-ö ál!: mti:kár. Jeke/fat ussy Lajos min. oszlály- 

’s : majd II ’ékértc pénzügyminiszter bérkocsija 
: a muzeurn elé.

pere/, hiányzott a két órából, mikor a muzeum- 
>1 felhangzó éljenzés tud túl adta, hogy a várt 

'•’-ruieg un gérkezotl. Ei re elörobogott az udvari hintó, 
moh ben a a h. Döpfner báró, Vámbérv Armin és lói­
mé'.-a társaságában foglalt helyei, majd utánok követ­
keztek a kiséret kocsijai Nerimán khánnal a nagyve- 
'/énel s a többi persa notabilitásokkal, kik közül alig 
nohány nem vett részt a látogatásban.

A lepi ö '.et a!-ú részén Wekerle miniszter, Szakiy osz- 
iáK iánál sós s a múzeum tisztviselőiből alakult egy eso- 
poilozal, mely félkört formált. A sah megérkezésekor) 
a mint elhagyta kocsiját, Szalay Imre lépett elő, kinek 
'■ z)e a hivatalos fogadás volt. Szalay már szólni akart) 
de a -ah gyors mozdulattal kezét nyújtotta neki, majd 
engedve az imprcs=iónak, a fogadás programmját meg­
változtatta.

Az imprí s-iót Szalay rendkívül elegáns disz magvar 
öhözéke tetio meg. Az uralkodó tetőtől talpig végig 
nézeti Szalayn. majd Monsieur Mad-ar, Monsieur Mad- 
. ír zavakka I adta tud túl, hogy a nemzeti díszruhát 
felismerte. Ez a díszruha nagyon megnyerte a sah tet­
szését, megtapogatta annak szövetét, megnézte még 
ii"|c.-ct is. majd Trés jolie, trés jolie kifejezéssel di- 
' - rte meg a boglárokat. Így az ünnepélyes üdvözlés 
u h'i-ö lerasszon történt, a hol Szalay Imre igy szólt 
a persa uralkodóhoz:

«Midőn szerencsések vagyunk felségedet a Nemzeti 
Muzeum határkövén tisztelhetni, esedezem, méltóztassék 
legmelyebb hódolatunk kifejezését kegyesen fogadni, 
egyszersmind pedig a Muzeum gvüjteménveit megszem­
lélni».

Éne .Veriinait klián válaszolt, mondván, hogy <1 
felsége a sah teljesen át érzi az intézet fontosságát és 
nagy érdekkel fogja annak egyes részeit szemügyre 
venni.

A társaság, melynek élén a sah haladt, Szalay Imre 
( •zialytanácsos kalauzolása mellett bevonult az elő­
csarnokban, hol díszes hülgyközönség gyűlt össze. Itt 
ismét megmutatta a sah, hogy mennyire a benyomá­
sok embere. A szobrászati és archeológiái tárgyakra nem 
nagyon ügyeli, hanem vizsga szemmel tekintett körül a tár­
saságon. mely a kerek előcsarnokban állott sorfalat. Szeme 
megakadt egy gyönyörű szökefürtös gvermeken, Mo- 
« sáiry múzeumi segédör kis leányán, ki a dada kar­
jain néx.delle az idegeneket. A szép gyermek annyira 
lekötötte a sah figyelmét, hogy pár perezre feledett 
szobrot, múzeumot s csak a kékszemü Katiczára gon­
dolt. Oda ment hozzá, megsimogatta a dada keblére 
hajló gyermek piros arczájál, majd belemarkolt a 
gyönyörű szőke hajba s környezetének mutatta, 
hogy milyen szép a gyermek. A környezetei 
mélyen meghatotta az a jólélek, mely a sah szemei­
ből kisugárzott, mikor a kedves gyermek lürteit atyai 
jósággal simogatta. A sah környezete elárulta, hogy 
Persia uralkodója mindig nagyon szerelte a gyerme­
keket s a hol szép gyermeket lát, ott feled mindent.

A kedves intermezzo után a sah és kísérete felvonult 
a főlépcsőn s első sorban a régiségtárat tekintette meg. 
Vámbérv persa nyelven magyarázta meg a fejedelmi 
látogatónak e tár nevezetességeit. A régi zászlókhoz

fűzött történelmi rcminiszczencziákat nagy érdekkel 
hallgatta a sah, majd a régi ékszerekre fordította figyel­
mét s ezeknél nagy és alapos ismereteket árult cl. Külö­
nös érdekkel szemlélte meg a tolnamegyei prehistorikus 
leletet sVámbéryvel egész disszertáczióba bocsátkozott az 
archeológia felelt. Minden szavával elárulta, hogy nem 
közönséges kíváncsiság, sem megszokás nem vezette c 
látogatásban, hanem az a vágy volt vezetője, hogy bö 
ismereteit itt is szélesítse. Körülbelül tizenöt percznvi 
szemle után a képtárra került a sor, hol Vámbéry 
mellett Szalay Imre és Ligeti Antal a képtár 
őre kalauzolták. Ligetinek a sah ki is jelen­
tette, hogy ö maga is festő. A rnüértö alapos­
ságával nézte meg a sah a nevezetesebb képeket 
megjegyzései elárulták, hogy van kritikai szeme. A 
Rafael képek mellett hosszabb időt szentelt a magyar 
történelmi képeknek, melyekhez ismét Vámbéry szol­
gált érdekes magyarázatokkal. Felette megtetszettek a 
sálinál: Ligeti Antal keleti tárgyú képei, úgy annyira, 
hogy egyik titkárát kétszer is figyelmeztette) 
hogy Ligeti nevét jegyezze fel. E mellett Brodszky 
Lietzenmnycr, Boros -és Munkácsy képeit vette 
beható szemle alá. Mikor a képtárt elhagyta a sah, 
ismét megsimogatta a kis Mocsáry Kaliczát, majd a 
természetiek tárát tekintette meg a fejedelmi vendég. 
De már erre kevés idő jutott, mert háromra járt az 
óra s a sahot figyelmeztették, hogy József föherezog 
vár reá, ki tiszteletére a Margitszigeten dejeunert ad.

A főlépcsőn Szalay Imre köszönte meg a fejedelmi 
látogatást, mire a sah és kísérői a tömeg lelkes éljen­
zése mellett clhajtattak a nemzeti múzeumból.

A Marglt-azigetan.
A múzeum lépcsöháza elölt a sah és kísérete a szál­

lóba hajtatott, majd innen József föherczeg kíséretében 
a bécsi hajóállomáshoz, a hol a személyes rendelkezé­
sére bocsátott Iris gőzös várt reá. Mindnyájan hajóra 
szálltak, s az Iris, melynek föárboczán a persa czime- 
rcs lobogót lengette a szél. elhagyta velük a ki köt ül s 
gyorsan szelte a hullámokat a Margit-sziget irányában. 
A parton ismét sok ember nézte a saht s harsány él­
jenzés hangzott fel, mikor az Iris mozgásba jött.

A sah fönnállt a hajó fedélzetén. Látszott rajta, 
hogy a Dunasor látképe nagyon lebilincseli a figyel­
mét. Eleinte szótlanul jár lat la szemét mindkét part 
hosszán, aztán élénken kérdezősködött Vámbérytöl s 
másoktól az egyes szembe szökübb pontok s épületek 
neve és rendeltetése iránt. A királyi palotának fekvé­
sét és arányosságát dicsérte : a lánczhidon a szerkezet 
könnyűségét bámulta meg s kérdezte, liogv mikor épült 
s ki volt a megteremtője. Különösen megnyerte tetszé­
sét a vár s mikor a Mátyás-templom történetéről hal­
lott egyet-másl, többször bólintott a fejével, a mi nála 
a tetszés igen magas fokát jelenti.

A Margit-sziget alsó kikötője végig nemzeti ezime- 
rcs magyar lobogókkal volt feldíszítve. Itt kellett volna 
a hajónak kikötni, de a persa uralkodó kívánságára 
megfordította irányát és a szigetet megkerülve, a felső 
kikötőnél kötött ki. A parton József föherczeg a tá­
bornoki kar élén üdvözölte magas vendégét. Aztán 
A)/úri/ báni föudvarmesteiről a szigeti fürdüházba 
kalauzolta. A sah felment a lépesözeteri, megnézett két 
fürdőszobát s miután jelekkel udvariasan tetszését fe­
jezi e ki. ismét lefelé indult.

Ezután a vízesést mulatta meg a föherczeg s a sah 
i-riml tejbólintással jelezte, hogy a dolog megnyerte 
tetszését. Innen a lóvasúti állomáshoz vezetett az ul. 
Legelöl ment a suli József föherczeggol, Baross, 117?- 
Icrrle, gróf Teleki miniszterekkel, gróf Pej aese rich 
Miklós hadtestparancsnokkal és Döpfner báró tábor- 
szernagygyal, utánok következett a perzsa kiséret és 
a tábornoki kar.

Az érdeklődés sok embert csali ki a Margitszigetre. 
Mikor József föherczeg vendégeivel együtt a lóvasúti 
kocsikra szállt, nagy közönség sorakozott a hosszú ut 
mentén. Különösen sok volt a nézők közt a nö. A sah 
szeme érdeklődéssel pihent ogy-ogy női csoporton és 
többször bólintott nyájasan a fejével.

Az alsó vendéglőnél még többen várlak a sah meg­
érkezésére. Délután négy óra volt, mikor a lóvasúti 
kocsik ideérkeztek s a Mária Terézia ezrednek a vendéglő 
elült felállított zenekara adott jelre rázendítette a 
persa himnuszt. A közönség hangosan éljenzőit s a 
sah köszönetül néhányszor megérintette ujjúval asz Ka­
kán süvege szélét.

A dejeuner dinatoiret, melylyol József föherczeg ked­
veskedett vendégének, az alsó vendéglő termében szol­
gálták fel. Igazi fejedelmi pompával volt díszítve a pálma és 
virágligetté alakított nag • terem. Három asztal volt 
terítve. Középen egy kerek alakú, a sah és a föméltó- 
ságok számára, két oldalt pedig két hosszú asztal. 
Mindegyiken pompás virágcsokrok és a ezukrászat re­
mekei díszelegtek. Az asztali edények József fülier- 
czeg budai és alcsuthi palotájából kerültek ki. 
Valamennyi szinaranyból való , nagyértékü valódi 
ereklye, a boldog emlékű József nádor nejének, 
Mária Pavlovna orosz herezegnönek menyasszonyi ke­
lengyéjéből. Legdíszesebb volt a középső kerek asztal. 
Az arany tányérok és evőeszközük mellett pompás ezüst 
pezsgő hűlök álltak s középen egy hatalmas vert ezüst 
virágtartó — valóságos műremek — emelkedett ma­
gasba.

.Alikor a sah József föherczeg oldalán a terembe lé­
pett, a czigányok, a kiknek külön lugas volt a déli 
növényekből üsszealkolva, rázendítették a persa him­
nuszt. A sah komolyan körülnézett a teremben 
s egyenesen a kerek asztalhoz tartott, a hol azon­
nal helyet foglalt. Baljára ült József föherczeg, jobb­
jára Döpfner báró táborszernagy, azután sorban Aziz 
szultán nagyvezér, Teleki és Baross miniszterek, Pe- 
jacscvics hadtestparancsnok és Műik Abdul Kasim klián 
fűhadsegéd. A többi urak, a kik közt ott volt Szápáry 
István gróf pest megyei főispán, Ráth főpolgármester, 
Gerlúczy alpolgármester, Török János főkapitány, báró 
Splényi delektivfőnük és Vámbéry Ármin is, részben 
ben álltak, részben a mellék asztalok mellé telepedtek.

A dejeunert Reinprecht Antal, a Margitsziget ven­
déglőse rendezte József föherczeg megbízásából. Finom 
bel- és külföldi borokat, pezsgőket, gyümölcsöket) 
süteményeket, nyalánkságokat, fagylaltot, és hideg fe­
kete kávét szolgállak fel a rövid lakomán. A sah jó 
étvágvgyal látott a nyalánkságokhoz. Először egy po­
hár tokaji bort ivott, aztán fagylaltot evett. József fö­
herczeg mogyorós ostyával kínálta meg s a sah öt da­
rabot vett belőle a tányérja mellé. Pezsgőt Döpfner 
báró akart tölteni a sáli poharába. De a sah 
nem engedte. Egy liütü edényt állíttatott a tori­
léke mellé s mindig töltött magának. Poharát rendesen 
csak félig ürítette ki. A maradékot álöntülte egy másik 
pohárba s frisset töltött, ha inni akart. A sah aszta­
lánál ülő persa urak nein ittak bort.

A sah, mig az asztalnál ült, nagyon keveset beszélt- 
Csak olykor-olykor váltott cgy-egy szót Döpfner báró­
val, aztán komoly a -czczal ismét a csemcgézéshez lá­
tott. Néhányszor érdeklődéssel nézett fel a te­
rem karzatára, melyről néhány úri asszony nézte

az étkezőket. |— Legjobb izüen evett a sah az 
édességekből. A tortát egy igazi inyenez szakértel­
mével metélte szét és tűzte villahegyére. Különös volt, 
hogy a görögdinnyét is késsel és villával ette, épen 
úgy, mint persa kísérői az Őszi baraczkot.

Fél óráig tartott a dejeuner s a sah láthatólag jó 
hangulatban volt, a mi nem azt jelenti, hogy arcza 
elhagyta nyugodt komolyságát. Olykor-olykor egy pil­
lanatra leemelte a pápaszemét s rövid kérdést inté­
zett Döpfner báróhoz. A czigányok eay csinos magyar 
dalt húztak. A sah kérdi, hogy micsoda nóta az, s 
mikor szomszédja azt feleli, hogy Mária Dorottya fu- 
lierczegnö szerzeménye, a sah helyeslöleg bólint a 
fejével.

Dejeuner után szivart hordtak körül. A sah nem 
gyújtott rá s természetes, hogy a fövezir, meg a fő­
hadsegéd is követte példáját. Pár perez múlva a sah 
fölkelt helyéről s evvel megadta a jelt az asztalbon­
tásra. A társaság visszatért a hajóra, mely sétautra 
indult a vasúti hid felé. Mikor a hajó az elevátornál 
megfordult, a sah azon kívánságának adott kifejezé.;'., 
hogy menjen tovább a hajó, mert a vasúti hidat köze­
lebbről akarja megnézni, mert hihetetlennek látszik 
hogy ily könnyed szerkezetű hid vonatot, elbírjon. A 
hajó aztán lement Promontorig, a hol megfordult. A 
sah folyton jobbra-balra ment, hogy mindent láthasson 
s jobban maradhasson emlékében a rendkívül szép 
változatos kép. A hajón kérdezősködött Andrássy 
Gyula gr. holléte felöl, s mikor arról értesült, hogy 
beteg, meghagyta Xeriman khánnak, hogy nevében 
azonnal intézzen táviratot Andrássy Gyula grófhoz, 
sajnálatának adva kifejezést, hogy üt itt nem láthatta 
s óhajának, hogy mielőbb teljesen felépüljön.

Díszelőadás az operában.
Az opernház szinlapjai ma estére díszelőadást hir­

detlek a persa sah tiszteletére. A közönség az angoi 
királyné szállodától egészen az operaházig esti fél hét 
óra óla élölánczot képezett, várva a sah és kíséreté­
nek elvonulását. Hét óra után tizenöt perczczel indul­
tuk ki a fogatok az Angol királynétól, s tizennégy 
kocsi robogott végig a vendégekkel az Andrássv- 
illőn az operaház királyi feljárójához, hol díszbe öltö­
zött rendőrség várt az érkezükre. A vestibüleben Re- 
niezky Ferenc/ intendáns, Mahler igazgató, Szilágyi 
Lajos az operaház technikai felügyelője, Reich ügyke­
zelési főnők várlak a vendégekre. A sah és József 
föherczeg együtt léptek be az előcsarnokba, hol Be- 
niczky Ferencz intendáns üdvözölte néhány rö­
vid szóban a fejedelmi vendéget, ki József föher­
czeg társaságában vonult fel a már v ány lépcsőzd on. 
A sah diszegyenruhájáhan nagy rendjelével jelent meg, 
gyémántjai pazar fényt szórtak a fényes világításban. 
Láthatólag kellemesen lepte meg a sálit ez a bejá­
rat, mely különben az operaliáz legszebb része. Apróra 
megnézte a márványburkolalol, majd az óriási velen- 
czei tükörre fordította figyelmét s a márványburkola­
tot meg is tapintotta, megjegyezve, hogy a márvány 
rendkívül szép. A foyerban még néhány perczig élénk 
társalgást folytatott a sah az intendánssal, s ezután 
József föherczeggol bevonult a nagy udvari páholyba, 
melynek Károly romániai király budapesti látogatása 
óta nem volt vendége. József föherczeg szintén ma 
volt először vendége az operaháznak. A páholysorokat 
fényes közönség töltötte meg. A miniszterelnöki pá­
holyban Baross Gábor és Vekerle miniszterek, a szom­
széd páholyban Teleki Géza miniszter foglalt helyet.
A földszinti páholysorban Beniezkv intendánst nejével, 
gr. Szápáry István főispánt és Ráth Károly főpolgár­
mestert, valamint a tábornoki kar számos tagját 
láttuk.

A díszelőadáson .A"aila 11-ik felvonása, TJj Borneo 
s Bococo ballettek kerültek szire a nézőtér teljes ki­
világítása mellett. A nézőtér fényes látványt nyújtott. 
Az urak frakkban, a hölgyek pedig eslélv-öllözékben 
jelentek meg. Mind a három ballett előadása ki­
tünően ment. A sáli érdeklődését úgy látszik az 
Ej Romeo kellette fel leginkább. A mikor a füg­
göny ugyanis felgördült s a pazarul világított színpad 
láthatóvá lett a sah József föherczeg felé fordult s 
kézmozdulatokkal meg sűrű fejbölinlásokkal adott ki­
fejezést tetszésének. A személyzet dicséretére 1 égvén 
mondva, az előadás minden részletében kitűnő volt.
A zenekar Benkö karmester vezetése mellett, Müller 
Katicza a magánszerepekben s a lánezkar kitűnően 
oldotta meg feladatát. A rendezés is minden tekintet­
ben pompás volt

Megemlítjük még, hogy Müller Katicza Stella szere­
pét persa színekből összeállított jelmezben tánczol la 
el. A közönség figyelme erősen megoszlott a színpad 
s a vendégek páholyai között, taps úgy látszik a fe­
jedelmi vendégre való tekintettel nem volt. A tapsra 
való jelt a sah páholyából várták, de olt nem tapsol­
tak. Különösen a kiséret tiint fel. a mely méltóságtel­
jes mozdulatlansággal és komolysággal nézte az elő­
adást, a nélkül, hogy tetszésüknek bármi jellel is ki­
fejezést adtak volna.

Egyedül a kis Aziz szultán árult el nagyobb élénk­
séget, egy Ízben a melléje rendelt Giessl báró tréfásan 
meg is fenyegette az ujjúval a pieziny tábornagyot. A 
sáli nagy érdeklődéssel nézte végig az előadást a da­
rabok közé eső szünetek alatt József fölierezeggel és 
Vámbérvvel többször átment a foverba, Imi frissítőket 
szolgáltak fel. A közönség nagy része a lépcsöházban 
töltötte a szüneteket várva, hogy a sáli megte­
kintse az operaliáz belső berendezéséi, de a vá­
rakozás hiába való volt, mert a sah nem moz­
dult a fővárból. Az előadás végeztével a vestibulben 
Beniczky intendáns vett búcsút a sálitól, ki rendkívül 
jó hangulatban hagyta el a színházat és az Angol ki­
rálynéba hajtatott.

A szállodába való megérkezés után a sáli könnyű 
vacsorát rendelt az éttermébe és a kis Aziz szultánnal 
asztalhoz ült. Kevéssel ezután visszavonult hálószobá­
jába és lefeküdt. Este 10 órakor már az egész kiséret 
nyugalomra tért.

A persa sah holnapi itt tartózkodásának és elutazá­
sának programmja a kővetkező: Délután 1 órakor a 
Mária Valéria-utczán, Ferencz József-léren, lánczhidon, 
Albrecht-uton, Ferencz József-kapun, dísztéren, Szent- 
Gyöi'gy-ulczán át József föherczeg ö es. és kir. fensé­
gének palotája elé. Innen ugyanezen utón vissza s a 
Ferencz József-léren, fiirdö-utezán, Andrássy-uton át a 
városligeti kereskedelmi múzeumhoz. Innen a Slefánia- 
uton a vízvezeték torony mellett a Ferencz József 
lovassági laktanyába, onnan vissza a vízvezetéki torony 
melleit a Stcfánia-uton át az állatkerti mülovardába s 
onnan vissza az Andrássy-uton, váczi-köruton, Deák­
téren, Deák Fercncz-utczán át az «Angol királynő» 
szállodához. Esteli 8 órakor elutazás a Deák-utczán, 
Deák-téren, váczi-köruton, Andrássy-uton, sziv-utezán 
és Roltcnbillcr-utczán át a központi személy-pálva- 
házhoz.

színház és művészet.
_— A budai színkörben holnap szerdán Kiss Mi- 

hály, a társulat kitűnő baritonistája julaloinjátékául az 
«Üdvöske» operetté kerül színre, Pippo szerepében

Kiss Mihályival. Az igazgatóság értesítése szerint a 
színkörben a péntekre hirdetett «Fokról fokra» czimü 
életkép helyett «Quasimodó a notredamei templom 
harangozója» czimü népdráma kerül színre.

— Az országos szinészegyesület közgyűlése a 
télen fölkérte a kormányt, hogy az egyesület könyveit, 
számvitelét saját szakértőjével vizsgáltassa át. Baross 
akkori belügyminiszter e czélból Petróczy számvizs­
gálót küldötte ki, a ki a könyvelés rendszerét, meg­
vizsgálván s a könyveket lételenkinl revideálván, kö­
zelebb részletes memorandumban fogja javaslatait az 
igazgatótanácsnak bemutatni.

— Hentallerné Paull Mariska asszony legköze­
lebb Nagy-Körösre megy vendégszerepelni, hol Pesti 
Ihász Lajos színtársulatánál az Ingyenéiül:, Tót leány 
és Nebáncsvirág czimü darabokban fog föllépni.

— A városligeti nyári színkörben holnap szer­
dán színre kérül Szigligeti Czigány-a. Ki vannak tűzve 
még a jövő heti műsorra A könnyelmű leány, Mikádó 
és Száz szűz czimü operettek, melyekből most folynak 
a próbák.

— A bayreuthl ünnepi előadások ez évben je­
lentékeny tiszta jövedelmet hoztak. A kővetkező elő­
adások Í891-ben fognak megtartatni. Kizárólag Tann­
häuser kerül színre rendkívül fényes kiállítással. A 
venus-barlangbeli jelenetre 100 tagból álló balletkart 
szerződtetnek. Az előadások összes költségeit 480,000 
márkára irányozták elő. Az nz évben elért tiszta be­
vételt is a Tannhäuser kiállítási költségeire fordítják. 
Az idén közreműködött elsőrendű művészek egyen- 
kint 4000 márka tisztclctdijat kaptak, mig a karsze­
mélyzet tagjaira szabad lakáson kivid egy hónapra 
200 márka esett.

— Szakáll Antal, a hírneves tragikus és magyar 
Shakespeare reeitalor f. hó 22-én Vj-Tálrafiireden elő­
adást tartott, szépszámú közönség elölt, mely feszült 
figyelemmel és (okozott érdeklődéssel hallgatta végig 
a művészi színvonalon álló roezitácziókat. A műsor a 
következő darabokat tartalmazta : 1. A dalnok bánata, 
Arany Jánostól. 2. A, beteg és az orvosok, humoros 
költemény, Grcguss Ágosttól. 3. A kcvlári búcsú, Hei­
nétől, fordította Szász Károly. 4. Desperat ur, humo­
ros monolog, Jules de Marihold után fordította Ua- 
bánvi. 5. Az utolsó alamizsna, Petőfitől, ß. Shakespeare : 
III. Richard király Anna herczegnüvel való nagy jele­
nete, a bevezető monológgal együtt (reczitáczió). 7. 
Schiller «Ilaramiák»-ból Moor Ferencz nagy jelenete 
(reczitáczió).

SPORT.
— A veczpréml torna-egylet, mely az idén ala­

kult, a már régebben fennálló «korcsolyázó egvlot»-tel 
közös elnökük, dr. Pongrácz Jenő kir. ügyész, valamint 
a torna-egylet két alelnöki dr. Óvári Ferencz és dr. 
Levalich Kálmán kezdeményezésére részvénytársasággá 
készül összeolvadni. E czélból mindkét egylet választ­
mánya o hó 22-én a lorna-egvlet nyári helyiségében 
dr. Pongrácz Jenő elnöklete alatt elöértekezlelet tar­
tott. A terv az, hogy az összeolvadó két egylet — egy 
megfelelő név alatt — mint részvénytársaság 100 drb 
törzsrészvényt :\ 10 frl és 50 drb elsőbbségi kötvényt 
á 100 Irt bocsajt ki. Az utóbbiak sorsolás utján 50 év 
alatt törlesztetnek. Un a kél egylet kölcsönös megálla­
podásra jut, az átalakulás részvénytársasággá mihamar 
megvalósul. Az elsőbbségi kötvények 25 darabját a 
torna-egylet egy tagja késznek nyilatkozott átvenni, s 
a többi is minden kétségei kizárólag hamar el fog 
adatni. A részvénytársaság feladata lesz alkalmas mas­
siv tornacsarnokot, megfelelő hetonirozotl jégpályát a 
szükségeltető mellékhelyiségekkel építtetni és borendez- 
tolni : c ezélra kezdeményezők egy alkalmas telkei 
már ki is szemeltek és a tulajdonossal az esetleges 
vétel érdekében már R érintkezésbe léptek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Rákoafalva utczáinak rendezésére és csinosítá­

sára a főváros 20,000 frtot szavazott meg olyképen, 
hogy ez összeg öt évre felosztva fektetendő be. Az első 
50111.1 fitos részletet a tanács már a jövő évben a ki­
jelölt ezélra fogja fordítani.

— Miniszteri Jóváhagyások. A belügyminiszter a 
Normafa környékén, fekvő Sigray- és Czillich-féle 
teleknek megvételére vonatkozó közgyűlési határozatot 
jóváhagyta. A belügyminiszter a közgyűlésnek ama 
határozatát, hogy a budai szí. János-kórliáz helyett 
építendő uj kórház czéljára a kútvölgyi telekcsoport 
szereztessék meg, elvben jóváhagyta: végleges elhatá­
rozását azonban azon időre tartotta fenn, a mikor a 
telkek vételára már tudva lesz. A közgyűlésnek ama 
határozatát, a melylyol az idegenek forgalmának 
emelése érdekében teendő intézkedések költségeinek 
fedezésére ujalibi 8000 forintot szavazott meg, a bel­
ügyminiszter jóváhagyta, egyúttal azonban felhívta a 
fővárost, hogy az ez ügyben eljáró bizottság hatáskö­
rének rendezése iránt már a mull évben tett felhívá­
sához képest minél előbb intézkedjék.

— A közoktatási bizottság mai ülésén vette tár­
gyalás alá az elemi-, reál- és polgári iskolai tanítói s 
tanári állomásokra hirdetett pályázatok eredményét s 
az albizottságok állal felállított jelöléseket. Az elemi 
iskolai tanítói állásokra tett albizottság! kijelölést a bi­
zottság változatlanul hagyta; hasonlókép magáévá telte 
a reáliskolai egy tanszékre való kijelölést is; hanem a 
polgári iskolai állások közül egv magyar-német nvolvi 
tanszék végleges betöltésének egy évre való függőben 
hagyását indítványozza a bizottság.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
•— A római kath. tanítókat aegélyzö orsz. 

egyesület a központi papnöveldében Márkus Gyula 
praclalus elnöklete alatt ma tartotta meg közgyűlését. 
A közgyűlésen a hevezogprimás helyetteseként dr. Ma­
jor István ezimzetes püspök jelent meg, azonkívül a 
veszprémi és a szepesi püspökök cgy-egy káptalanbeli 
tag által képviseltették magukat. A tanítók képvisele­
tére az idén liz egyházmegye tanítói kart szóllilollak 
fél cgy-egy képviselő kiküldésére. A képviselők egv 
kivételével mindannyian meg is jelentek. A közgyűlés 
10 órakor misével kezdődött, mely után Markus Gyula 
prelátus elnök, hazafias, magvas" beszédet mondott. 
Megragadó, élénk színekkel festette a tanítók sanvaru 
helyzetét, fizetésük «oininosus minimumát», majd ke­
serű igazságot hangoztatott az országos segélvegvlct 
fülébe, ama mostoha bánásmódról, a melyben a katlio- 
likus lanitópgylet tagjait részesíti. Az ismételten meg­
újuló éljenzéssel félbeszakított beszéd után a folya­
modványokat intézték cl. Beérkezett száznál több "fo­
lyamodvány, melyek elintézésével 2789 forint jutott 
elosztásra. Segélyt kapott összesen hetvennégy tanító, 
mig ösztöndíjban tizennyolez részesült, egyonkinl ütvén 
forint segélylyel. A gyűlés után a tanítók ebédre gyűl­
tek össze, a melyen a prímásra, a püspöki karra, va­
lamint a tanügy képviselőire és barátaira mondottak 
felköszöntöket.

A m. történelmi társulat Mára- 
marosban.

— (Az Egyetértés levelezőjétől. —
Máramaros-Szlget, aug. 2G.

Tegnapelőtt este jll órakor érkeztek meg a magvar 
történelmi társulat tagjai Szigetre, hogy itt a vármegye 
székhelyén tartsák meg ez idei közgyűlésüket. A tár­
sulat tagjai közül ide érkeztek : Zsilinszky Mihály fő­
ispán, Thalv Kálmán alelnük, Szadeczky Lajos másod 
titkár, Nagy Iván, Csánky Dezső, Pettkó Béla, Fejér- 
pataky László, Erdélyi Pál, Deák Lajos, Koncz József 
és Albert, Kamira Kabos, Szombathy Ignáez, Gyu- 
rinka, Márki Sándor, Dcdek Krcsczcncz, Nagy Gyula, 
Szabó Károly. — Összesen húszán vannak. — Mara­

tna ros vármegye képviseletében Szaplonczay Miklós 
kir. tanácsos alispán, Szabó Sándor tb. főjegyző, Po­
gány Ödön.és Vájná Dániel fűszolgahirák s Pragmann 
Sándor városi tanácsos, tiszt, számvevő mentek a 
vendégek elé Husztig, hol Nyegre László liuszti főszol­
gabíró csatlakoz jtt hozzájok. — Sziget városa fel van 
lobogózva a történettudósok tiszteletére.

A közgyűlés élénk részvétel mellett tartatott meg a 
felsőbb leányiskola nagytermében, hol Thaly Kálmán

alelnökkel együtt Lónyay János főispán is elnökölt A 
gyűlésen a legintelligensebb s legelőkelőbb közönség vett 
részt. Thaly Kálmán megnyitó beszédében a történelmi 
társulat czélját fejtegette, mely az, liogv a társasé» 
körét minél tágabbra terjeszti, az intelligens közönsé­
get felöleli s igy e támogatás mellett, az adatoknak 
mindenfelől való beszerzése állal s feldolgozásával a 
történettudományt az egész közönséggel megkedveltet! 
Hangsúlyozta továbbá, hogy a vidéki vándor közgvií. 
lések legtöbbet járulnak hozzá, bogy a társulat "iné® 
eddig nem ismert okmányok lemásolásához jut és e 
fontossága is a vidéki közgyűléseknek nagvra becsü­
lendő. Thaly Kálmán után Szilágyi Ríván r*-f. 
lyceumi igazgató, e nagytudományu igazgató tartott 
igen érdekes és nagybecsű felolvasást Máramaros 
múltjából a XII. és XIII. századból; felemlítette a pár 
okmányt, mely ebből az időből fennmaradt: Imre ki­
rály egy levele, melyet a máramarosi vadászatokról 
irt, azt mutatja, hogy a vadakban bővelkedő .Máraina- 
rosba vadászni eljöttek néha a nagy urak, bár a vár­
megye igen kiesett a középponttól. Szilágyi természeti 
Máramarosra ép úgy. mint a politikai hatósággá lett 
Máramarosról számos adatot hoz fel. Máramaros ne­
vére megjegyzi, hogy az a leghelyesebb okoskodás 
mely a vármegyét a hajdan ismert kis és nagv .Mára­
maros folyótól származtatja, mely folyó neve megrövi­
dítve mint «Mára» mai napig fenn áll. A szó értelmét 
csak úgy nem lehet meghatározni, mint nem lehet a 
máratnarosvármegyei másik folyóét a «Kaszó»-ét sein. 
Annyi bizonyos, liogv Máramarosvármegve levéltárá­
ban 1G29-töí létező megyei jegyzőkönyvekben mindig 
«Máramaros-> olvasható s a «.Mármáros» nevet csak 
a Bach-rend.sz.er hivatalnokai használták. Szilágyi Rí­
ván érdekes részleteket hozott fel Máramaros régi la. 
kosságára, nemzetiségeire, a mindig domináló magvar. 
ságra, az első s legnevezetesebb családok múltjára és 
a hires Kendoresi okmányra vonatkozólag. A nagybe­
csű tanulmány a «Századok» legközelebbi füzetében 
jelenik meg és érdekes olvasmányt fog képezni ide. 
génekre s máramarosiakra egyaránt. — Elánná Csánky 
Dezső szintén Máramarosvármegye múltjából: a XV. 
század Máramarosáról olvasott fel hosszú, terjedelmes 
dolgozatot: fölemlítette a vármegye régi esaládait és 
azok szereplését, az oláh nemzetiség múltját Márama- 
rosban világította meg. a helyek régi és mostani ne­
veit fejtegette stb. Mihályi. János. M;lramarn=vánne- 
gve tisztiügyésze a birtokában levő okiratokból emli- 
tett több érdekes dolgot : hangsúlyozta Márarnarosvár- 
megye demokratikus érzelmét, mely minden időben 
erős volt : Máramaros nemesei a Dózsa lázadáskor 
teljes erejükkel pártolták a fölkelést, a miért szolgaságra 
vettettek : Máramarosvármegye Rákóczv Ferenczet is je­
lentékeny számú sereggel segítette és 1848—19-ben Mára­
maros egész népessége közt nem volt különbség a hazasze­
retetben. Mind e felolvasások a «Századok»-ban fognak 
napvilágot látni. — Gyűlés után az alcímük bejelentette, 
hogy gr. Szécsen Antal a társulat elnöke nem jelenhetett 
meg a közgyűlésen, mert mint udvarnagvnak Becsben 
kellett maradnia a persa sah érkezésekor: nem jöhet­
tek el Szilágyi Sándor, Thallüezy Lajos és Pauler 
Gyula sem. — Bejelentette a társulat uj tagjait, köz­
tük Lánya y János .Máramarosvármegye főispánját, 
kinek egyszersmind az ülésen való társelnökségét meg­
köszönte. Zajosan megéljenezték.

Délben órakor diszebéd voll, melyen 140-en vol­
tak jelen. Lónyay főispán ö felségéért, a legalkotmá- 
nyosabb királyért, Sehünherr Ágost apátfuesperes a 
történelmi társulat tagjaiért, Kostka Géza törvényszéki 
elnök Thaly Kálmánért, I rányi Imre gr. lcleki Géza 
belügyminiszterért, kit a sahn’ak Budapestre érkezése 
tartóztatott vissza a Mára marosba jöveteltől, de a ki 
azért a távolból R köztünk van, Zsilinszky főispán 
Lónyay Jánosért, Lónyay, Thaly Kálmán Máramaros 
vármegye, M.-Sziget és Nagv-Bánva intelligens és ha­
zafiam közönségéért ürített poharat, mely közönség a 
társulatot magához a legelözékenvebben meghívta és 
ritka vendégszeretettel fogadja. — ürányi Imre 
Kossuth Lajosért, kinek épen névnapja van, Thaly 
Kálmán folytatólag mint történetíró a nagv em­
berért, a magyar história egv nevezetes részét 
készítő lánglelkü és eszű féríiáérl ivott. — Meg­
előzőleg Gér esi Kálmán debrcczeni tanár Szap­
lonczay Miklóst, Máramaros népszerű alispánját 
éltette, Fankovies apát a máramarosi mindig haza­
fias oroszok nevében a történelmi társulatot éltette, 
Katidra Kabó periig Mármáros hölgyeinek egészsé­
gére s hosszú éleiére ivott. Szabó Károly a kirándulás 
vezetőit : Thaly, Szadeczkyl : ez utóbbi a múmián,si 
előkészítő bizottságot. A legderüllebb hangulatban dél­
után fi óráig tarlóit a lakoma. Es le a színházban dísz­
előadás voll. Dáezy Lajos «Elölsó szerelem» czimü 
történeti vígjátékul kitűnő előadásban adta a Valentin 
Lajos szili társulata. Zsilinszky Mihály csongrádi fő­
ispán Lónyay főispán páholyából, Tlia'ly Kálmán, Sza- 
deczky, Csánki. Pellkó, Nagy Iván, Szaplonczay Mik­
lós alispán páholyából nézték az előadást és tapsolták 
Palotay Piroskái, Ardav Idát, Megyaszay Eveline!, 
Molnárt, Somlói, Balassa!, Buszúiéi.

A lürlenelmi társulat e bélen az összegyűjtőn régi 
okiratok közi kutat és csütörtökön a záró ülésen szá­
mol be I:utalása eredményéről.

TÖRVÉNYSZÉKICSARNOK.
—- A 480,000 forintos ternó. Hergalt borbély, 

mint a Temesvarer Zeitung Írja, nagvon nehezen 
bírható vallomásra. Azt azonban nem tagadhatta, hogy 
Farkastól gyakrabban kapott nagyobb pénzösszegeket 
és pedig mint a nyereség reá eső részét különböző 
üzletek után. Azt is elismerte, hogy Farkas több ízben 
órákig ült lottóüzletében és «szívességből» vezette a 
loltójegyzökünyyct. Arról azonban mit sem akar tudni, 
hogy Farkas bármiféle csalásban törte volna a lejét.

A poros Rudics-hagyaték ügyében újabb for­
dulat állott be, a mennyiben a budapesti törvényszék 
elöli egy újabb örökösödési peri indítottak meg mind 
az. özvegy báróné. mind az oldalrokonok, mind a ha­
gyományosok ellen, amaz azt állítja, hogy se az egyi­
kei, se a másikat nem illeti a hagyaték, vagy ebből 
valami, liánéin egyedül az újabb peres féli: báró 
■Meszelia Ferencznét, mini a ki élő vérrokona az örök­
hagyónak. A felperpsnö ugyanis a lön énv alapján akar 
örökölni, azl vitatva, hogy itt nincs is helye a végren­
delet alkotásának, mert lemenő örökös nem lévén, de 
a vagyon öröklött vagyon lévén, felmenő rokonok örö­
kölnek abban. Báró Meszena Ferenczné, született Pá­
c-sérv Odri- Idának pedig anyai ágról közös szépapja 
volt az örökhagyóval, t. i. az 1785-ben elhunyt Rudies 
Mihály báró, a kitől a vitás vagyon állítólag származik. 
A törvényszék mindazokat — számszerűit 27-eL a kik 
ezen hagyatékban érdekelve vannak, október 15-re 
idézte be.

__ — A legénykedés vége. Vida Mihály és Szabi 
Ferencz farkasdi földmives legények rég idő óla vetél­
kedtél: egymással a fölött a nagy kérdés fűlött, hogy 
«ki a legény a csárdában V» Szalai, a ki nagyon csi­
nos s ügyes fiezkú, sok tekintetben győzedelmeskedett 
a másikon, mert nemcsak hogy a leányoknak jobban 
tetszett, hanem ököllel is megmutatta Vidának az erő- 
beli felsöbbségét. Vida mindezekért nagvon elkeseredett 
s bőszül esküdött. Egyszer, mikor Szalai özvegy Polgár 
Jánosnénál vig disznótort ült, Vida több társával együtt 
megjelent a ház előtt és fenyegetőzve követelte Szalai 
kiadatását. Szalai menekülni akart a kerteken keresz­
tül, utána rohantak és Vida egy ólmos bottal ugv fejbe 
vagdosta, hogy Szalai eszméletlenül terült el a földön 
s csak egy hónap múlva Iábbadt föl a sebeiből. A 
nyitrai törvényszék Vidát szándékos emberölés bűntet­
tének kísérletében és súlyos testi sértés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek s ezért üt évi fogházra ítélte. 
A királyi tábla II. büntető tanácsa ma a büntetést 
egy évvel megtoldotta.

— Sikkasztó zálogos. Sikkasztás miatt állt ma a 
törvényszék előtt Nyitray Gyula volt záloggyüjtü, a 
ki azzal van vádolva, hogy többektől zálogmeghosz- 
sznbbilási dijat vett fel és azt a saját czéljaira fordí­
totta, mi állal a prolongálók zálogtárgyai odavesztek. 
Az elsikkasztott összegek csekélyek ugyan, de a pa­
naszosok nagyobb kárt szenvedtek, minthogy elzálogo­
sított tárgyaikat ki nem válthatták. Minthogy Nyitray 
ellen többen teltek följelentést, s e följelentések egye­
sítése vált szükségessé, a törvényszék elhalasztotta a 
tárgyalást
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__ a temesvári rablógyilkos. Tímár Pál asztalos 
bűnügyét ma tárgyalta a budapesti kir. tábla 1. bün- 
fptii tanácsa. Mészöly Lajos előadása mellett. Timár 
p;d tudvalevőleg február 24-én botütésekkel meggyil- 
Jjólta a lakásán egyedül levő özv. Liszkay Erzsébetet 
c aztán a lakásáról 200 Irtot elrabolt. A temesvári 
j,,. .énys/.ék Timár Páll szándékos emberölés és rablás 
bűntettében bűnösnek nyilv.lnilolla, <;7elfogy tig tartó 
ftqyházbiin tetősre- ítélie. A kir. tábla ez ítéletet ma 
helybenhagyta.

A paraj di postarablás. Múlt év február 15-én 
a Paraj«! és Székely-Vdvarhely közt közlekedő posta­
ival kifosztva, a kísérő csendőrt, Pulyka Imrét pe- 
diir megölve találtál; az országúton. A csendörség a 
tetteseket Emrieh Márton báncsi, Puju Dumitvu monori 
£ä Maurer János nagysajói lakosok személyében elfogta 
s felettük mostanában mondott ítéletet a székelyudvar­
helyi kir. törvényszék. A tárgyalás során kiderült, 

lözüieg már öt ízben gyűltek össze Nagy-Sajón, 
i.uiinan mindannyiszor Maurer szekerével Parajdra 
mentek. onnan ugyancsak szekéren a postát elkisér- 
„ették Sz.-Udvarhelyig, de tervük kivitelére soha sem 
kínálkozott kedvező alkalom. E kísérletekre mindig 
olvankor vállalkoztak, midőn a postát csendőr kíséri, 
tigv okoskodván, hogy ilyenkor a posta bizonyosan 
nagyobb összeg pénzt szállít. így történt 1888. február 
já-én is. Ekkor Parajdon a reggel induló postának 
ebbe kerülvén szekerükkel, egész a Korond és Pálfalva 
közötti kaptatóig nem engedték a postái, hogy ökot 
utolérje; ott a hegy aljúban leszállóttak szekerükről s 
midőn a posta őket beérte, — mivel az ut meredek 
volta miatt a postafogatnak is csak lépésben lehetett 
haladnia — beszédbe elegyedtek a postakocsissal és a 
(., ralörrel. Egv alkalmas pillanatban Emrieh Márton 
pár lépést hátra maradt és hirtelen revolverével a 
, ->ndör hátába lőtt. Erre Maurer János is oda sietett 
Ej-léjével S az Emrieh által a szekérről lehúzott 
(-anilürnek fejére a fejsze fokával két oly hatalmas 
ülést mért, hogy Pulyka Imre csendőr eszméletét tö­
kéletesen elveszítette. Ezután Emrieh a csendőr fegyverét 
hatalmába kerítette és a szuronyával 11 szúrást tett 
j-zonvu kegyetlenséggel a csendőr testébe és hogy a posta­
ival őket üldözőbe ne vehessék, azt is két szúrással meg­
élte. Ezután a postaládát fejszével fölvágván, a 
Lnne volt pénzt magukhoz vették és elhajtottak. A 
j-agvi erdőn túl Emrieh 200—200 frtot társainak adott, 
a többit olvasatlanul saját tüszőjébe tette azzal a 
megjegyzéssel, hogy ö legtöbbet telt, tehát legtöbbel 
érdemel. Az elrabolt pénz 2840 fit volt. A tárgyalás 
után a törvényszék Emrieh Mártont rablógyilkosság 
miatt kiitól halálra, Puju Dumitrut és Maurer Já- 
r.'.'-t rablógyilkosságban való részvétel miatt étetfogy- 
tiq tartó fegyházra, valamint mindhármat az oko- 
7o’i károk és költségek megfizetésére ítélte. Mindhárom 
elitéit, úgyszintén a kir. ügyész is Puju Duinilru és 
Maurer Jánosra nézve, kikre a kiszabott büntetést 
enyhének tartotta, felebbezett.

MULATSÁGOK.
-- Az lfj. gróf Ráday Gedeon budapest fővárosi 

aggharezos jótékony egylet «női osztálya» vasárnap, 
szeptember 1 -én a «Fáczány» összes helyiségeiben ala­
pítási ünnepélyt rendez, mely kerlimulatsággal és túnez- 
vigalommal lesz egybekötve.

— A szünidei gyermektelep javára augusztus hó 
St-én, szombaton, a zugligeli Fáezán vendéglőben 
hangversenynyel és tánczezaí egybekötött női estélyt 
rendeznek. A hangverseny után társas vacsora lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Szabó Sándor dr. föv. natosagi 

fürdöorvos e hó 17-én Békés-Gyulán eljegyezte S/.ent- 
Mihályi Lajos földbirtokos leányát, Mariskát.

— Esküvő. Kálnay József zágrábi vasúti tisztvi­
selő Madoesán szept. 3-án vezeti oltárhoz Baumgarten 
Adolf földbirtokos unokahugát Margulit Rózsát.

GYéSZROVAT.
Veber Ottoné. szül. Nehr Rozália, Veber Oltó kir. 

táblai bíró neje 20-án életének 45-ik és boldog házas­
ságának 23-ik évében Ligistben meghalt.
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A hivatalos lap aug. 27-ki számából.
Kitüntetés. A király gróf Széchenyi Imre rendkí­

vüli é' meghatalmazott nagykövetnek Berlinben, a 
Szr-n? l-tván-rend nagykeresztjét, továbbá gróf !f//- 
á- »britek Kristóf 2-od oszt. köveíségi tanácsosi c/.im- 
mel t - jelleggel felruházott udvari és miniszteri titkár­
nak .1 es. é- kir. közös külügyminisztériumban, vala­
mint gróf Cin ry-Al drin (jen Szigfrid és báró líam- 
nnrdrin-Gesmold Arnold köveíségi titkároknak, a 
111. o-zt. vaskorona-rendet - valamennyinek dijmen- 
t’'s<-n : azután báró Ritter Henrik tiszteletbeli kö\et- 
-•'•gi titkárnak és gróf Ihitrn- Valsassina Duglas küvet- 
ségi attaehénak. a Ferenc/. József-rend lovagkereszi- 
i- ; vé.;,i| Kroufasx Ferdinand irodalanácsosnak. a 
kor - arany éidnnkere«/.tet és Schenk irodaszolgá- 
tii'1. az arany érdemkvre-ztel ; a közös legtöbb

I -/• k elnökének előterjesztése folytán, az ezen 
knél üresedéibe jött rendszeresített osztályfő- 

C"ki állomást nagy-rápolti Szent-tlyöryyi Gyula osz- 
l'i.vfnnúki - zimmel és jelleggel felruházott udvari ta- 
f-• -nak. és az ezáltal üresedésbe jött udvari laná- 
t-"-i állomást fritsche Ignácz udvari tanácsosi czim- 
c.i-i , . jelleggel felruházott osztálylamie-íosnak adomá­
nyozta. továbbá gárosi Sadrossy-Kapellcr Béla osz- 
tálytanáesosi ezimmel és jelleggel felruházott udvari 
titkárt valóságos osztály tanáésóssá, II alf Károly és 
dr. Zavadil József udvari titkári ezimmel és jelleggel 
felruházott számtanácsosokat, közös legfőbb számszéki 
valóságos udvari titkárokká — utóbbit extra staluin 
- kinevezte, és Pavlicsek Ferenez számtanácsosnak 
az udvari titkári czimot és jelleget adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
ni-zter : Kerner Péter aradi állami ianitóképezdei 
igazgatót a lőcsei állami felsőbb leányiskola igazgató­
jává végleges minőségben, flégy essay Károly aradi fő­
gimnázium! helyettes tanárt középiskolai rendes ta­
nárrá és a budapesti II. kér. kir. kalb, főgimnázium 
mellett fennálló Ferenez József nevelő intézetbe ina­
sod nevelővé kinevezte, Kisztner János újvidéki ál­
lami polgári iskolai rajztanból jelen állásában végleg 
megerü.sitelto. A m. kir. igazságügyminiszter: Korhűn■ 
Pétert, Krassó-Szörény vármegye járni járásának fti- 
szolgabiráját, járása területére, a községi bíráskodást 
meghaladó kisebb polgári peres ügyekben bíráskodási 
joggal ruházta fel: a minisztériumhoz irodatisztté: 
Rurochnyai István oltani III. oszt. számtisztet, al­
jegyzővé a sztropkói kir. járásbírósághoz Jlarasca 
István sátoraljaújhelyi kir. járásinrósági joggyakorno­
kot, írnokokká: a ‘ felsöpulyai kir. járásbiróságboz 
l'utsák György soproni kir. törvényszéki, a moliáesi 
kir. járásbírósághoz Kuqler Náthán ottani kir. járás- 
birósági, és a pécsi kir. törvényszékhez Karnis De­
zső székesfehérvári kir. törvényszéki dijnokokat. végre­
hajtókká : a zsadánvi kir. járásbírósághoz Húsz János 
füzéri járási szolgabirósági Írnokot, a karezagi kir. 
járásbiróságboz pedig Krt&isz Gusztáv szolnoki lakos 
ügyvédi Írnokot, — a kereskedelemügyi in. kir. mi­
niszter az államépitészeti hivatalok személyzeti létszá­
mába : Pavlovics György m. kir. államvasuti mérnök- 
gyakornokot végleges, Ferrich Imre okleveles mér-
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nőitől és silbergrundi Mallinarich Ádftm végzett 
műegyetemi hallgatót pedig ideiglenes minőségű kir. 
segéd mérnökké, dr. Radinovies Iván fizetésnélküli se­
gédfogalmazó a m. kir. beliigyminiszteziumhoz valósá­
gos segédfogalmazóvá, — a m. kir. pénzügyminiszter 
a felsőbányái bánya- és kolióbivalallioz bányatanácsosi 
ezimmel főnökké Si issuer Ferenez rézbányái bányabi- 
valali főnököt, jVicolifs Velemér 1. oszt. pénzügyőri 
biztosi ideigl. minőségű pénzügyőri főbiztossá és Rá­
csán- Illés II. oszt. pénzügyőri biztost ideigl. minőségű 
1. oszt. pénzügyőri biztossá, Vladár Sándor ideigle­
nesen nyugdíjazott korona uradalmi ispánt a sárosvár­
megyei pénzügy igazgat ósághoz II. oszt. pénzügyi fo­
galmazóvá és nyilvántartási biztossá, Nessdfehl Fe­
renez II. oszt. vámellcnört a fiumei fövánihivalalhoz I. 
oszt. vámellenürré, Kovác-h Gábor IV. oszt. vámellen- 
ört a kassai fövámhivatalhoz 111. oszt. vámellenürré, 
Toszkó János bányaluvatali tisztet az abrudbányai 
bánya- és fémbeválló-bivatalboz bányaszámvivövé, 
Urniüssy Kálmán bányászati és erdészeti akadémiai 
tanársegédet a kürmöczi pénzveröbivatalboz pénztári 
tisztté, Bcck Károly ni. kir. bányagyakornokot a sel- 
melezi bányászati és erdészeti akadémiához tanárse­
géddé, a nagybányai bányakerületben: Joós Lajos IV. 
oszt. bányatisztet III. oszt. bányatisztté, Bertalan 
Miklós okleveles bányagyakornokot pedig IV. oszt. bá­
nyatisztté, Alexiovits Szilárd vámgyakornokot az uj- 
palánkai vámhivatalhoz V. oszt. ellenőrré, Urszu- 
leszlcn István kezelési gyakornokot a belobreskai inel- 
lékvámbivatalboz V. oszt. vámellenürré, Lovász Bó­
dog budapesti, Demavcsek István ungvári lakosokat 
és Vajda. József díjtalan adóhivatali gyakornokot 
ideiglenes minőségű állami végrehajtókká. Ónál Elek 
zilahi lakost a soproni pénzügyigazgatósághoz ideigle­
nes minőségű állami végrehajtóvá nevezte ki, továbbá 
a szegedi m. kir. pén/.ügyigazgatóság által: Steinitz 
Jakab díjtalan adóhivatali gyakornokjelölt díjtalan adó­
hivatali gyakornokká, a székesfehérvári m. kir. pénz­
ügyigazgatóság által Orbán■ Imre dijlalan adóhivatali 
gyakornokjelölt a székesfehérvári kir. adóhivatalhoz 
dijlalan adóhivatali gyakornokká, a vukovári kir. pénz­
ügyigazgatóság által Petronijevics Dusán a zimonyi 
adóhivatalhoz fizetés nélküli kir. adóhivatali gyakor­
nokká neveztetett ki.

Áthelyezés. A rn. kir. igazságügyminiszter: dr. Ké­
mény Andor Ipolysági kir. törvényszéki aljegyzőt a 
miskolezi kir. járásbiróságboz helyezte át.

Királyi adomány. A király ,41 só-Árpás község­
nek az ott f. hó 10-dikén dühöngött tűzvész által ká­
rosult lakosai segélyezésére nyolezszáz forintnyi ösz- 
szeget magánpénztárából adományozott.

Névváltoztatás. Kiskorú Jordc Ottó, Henrik, Li- 
pót, Róza és József budapesti illetőségű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Kormosn-ra, Petruss József 
ricbwaldi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Pélervári»-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri ren­
delettel megengcdletelt.

TÁVIRATOK.
Zágráb, aug. 27. A zárai Narodni List ma ide ér­

kezett számában a dalmácziai tartománygyülés több­
ségének programmja foglaltatik, mely szerint a több­
ségben levő párt Dalmácziánalc Horvátországgal való 
egyesítését követeli.

Bécs, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az asztalos segédek sztrájkra készülnek, mely 
legközelebb kitör. Az asztalos-segédek legutóbb tar­
tolt gyűlésükön elhatározták, hogy fiz órai munkaidőt, 
a fiatal segédeknek 7—9 frt, az öregebbeknek 9—12 
fit s az építkezésnél dolgozó segédek számára 10—lő 
frt munkabért követelnek. Kimondták, hogy a gép- 
munkához csak tanult asztalosok alkalmazhatók, a 
kiknek életét biztosítani kell. Az ellátásért és éjjeli 
szállásért való munkát megszüntetik. E követeléseket 
az asztalosok ipartestülete elé terjesztik s ha figye­
lembe nem veszik, a segédek a munkát azonnal meg­
szüntetik.

Prága, aug. 27. A cseh egyetemi olvasókört azért 
oszlatták fel, mert az egyesületekről szóló törvény 24. 
szakaszával ellentétben, képviselőket üdvözlő iratot 
küldött a párisi tanuló ifjak kongresszusára. A fel­
oszlató végzésben ki van mondva, hogy az egyesület 
jogszerű fennállásának feltételeit figyelmen kívül hagyta 
és több rendbeli rnegintés daezára arra törekedett, 
hogy tevékenységét a politika terére kiterjeszsze.

Berlin, aug. 27. A Reiclisanzeigor királyi ka- 
binetrendeletet tesz közzé, mely szerint jcruzsálemi 
evangélikus alapítvány létesittetik. Ez alapítvány a 
legfelsőbb helyen jóváhagyott alapszabályok szerint 
1,800,000 márkából áll. Berlinben fog kezeltetni és 
ezélja az, hogy Jeruzsálemben az evangélikus jel­
legű intézetek fentartassanak és újak létesitessenek. 
A kezelést a vallásügyi miniszter fenhatósága alatt 
öttagból álló gondnokság fogja ellátni, melynek leg­
alább is két tagja pap. A jcruzsálemi evangélikus 
hitközség papjait a gondnokság javaslatára a király 
nevezi ki.

Bochum, aug. 27. A katholikusoknak tegnap 
tarlóit első nyilvános közgyűlésen Wendt (tlertling- 
hausen) a pápa világi hatalmának szükségessége, 
illetőleg az egyházi állam visszaadása mellett és 
Giordano Bruno ünneplése ellen szólott. A gyű­
lés elhatározta, hogy hódoló feliratot intéz a pá­
pához.

Róma, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pungolo szerint az irredentisták titokban szelvény­
füzeteket osztogatnak, szelvényét SO cent.-jével, s a 
befolyó pénzt titkos e.zélra fordítják. A rendőrség 
most nyomozza c fűzetek elárusítóit. Az elfogott 
Slraltini bombavelőt a saját szeretője árulta el, ki 
irományait eladta a rendőrségnek.

Róma, aug. 27. Umberto király és a trónörö­
kös Crispi kormányelnökkel s a tengerészeti és a 
postaügyi miniszterekkel Bariból ide érkeztek. A 
király a sohvai küldöttséget holnap fogadja. A fo­
gadásnál jelen lesznek Crispi kormányelnök és a 
hadügyminiszter is és később ők fogadják a kö­
vetséget.

Belgrad, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A községi önkormányzatra vonatkozó tör­
vényjavaslat tárgyalását a mai minisztertanácsban 
befejezték, s a törvényjavaslatot további tárgyalás 
végett az államtanács elé terjesztették, — A szer­
biai orthodox papság aug. 81-én Nisben egyetemes 
gyűlésre jön össze.

Bukarest, aug. 27. A trónörökös születésnapja 
alkalmából a harmadik sorezred parancsnoka, mely­
ben a trónörökös szolgál, az egész tisztikarral meg­
jelent Sinaiáhan és kifejezte az ezred jókivánatait a 
király és a trónörökös előtt. Az ebéd folyamán a 
király felküszöntötle a trónörököst.

Bukarest, aug. 27. A «Monitorul» rendeletet 
közöl, mely szerint felsőbb hadi iskolát létesítenek 
vezérkari tisztek képzésére.

Czettlnye, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) A 
kormány kárpótlást követel a portától a maliszorok 
fosztogatásaiért, gyújtogatásaiért és gyilkosságaiért.

Czettlnye, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) Mi- 
licza horczegnönek Lcuchtenbevg herczeggel való es­
küvője holnap lesz. Holnapután Nikita fejedelem Da­
niié örökössel együtt visszautazik Pétervárról Czet- 
tinyébe.

Paris, aug. 27. A Liberté szerint Cárnot elnök 
csakugyan manifesztumot akar a választások alkal­
mából az országhoz intézni; bár végképen még nem 
határozott.

Paris, aug. 27. György nagvherczeg Mihailovies Sán­
dor nagyherezeggel éjfélkor ideérkezett A vendégeket

a pályaudvarban számos előkelőség fogadta. A nagy- 
herczegek a «Vendome» szállodába hajtatlak, hol Tol- 
stoj gróf lakik. A magas vendégek szigorúan őrzik in- 
kognitójukat.

London, aug. 27. A «Great Northern Ruilways» 
szénrakodóinak összes munkásai szintén csatlakoz­
tak a szünetelő munkásokhoz.

London, aug. 27. A dock-tulajdonosok és a 
szünetelő munkások között tárgyalások folynak meg­
egyezés létesítése tárgyában.

London, aug. 27. A kingserossi társaság, London 
legnagyobb szénkereskedései egyikének munkásai a 
sztrájkoló dock-munkások felhívására, kik tegnap dél­
után külön e ezélból tömegesen a társaság helyisé­
geibe vonultak, megszüntették a munkát. A Peek, Frean 
et Comp.-féle nagy kétszcrsült gyár munkásai is sztráj­
kolnak.

London, aug. 27. A felsőhöz mai ülésén Cross, 
India minisztere kijelenté, hogy Angliának nincs 
szándékában, Kasmírt annektálni.

London, aug. 27. Az «East-Indiadocks» igazgatóta­
nácsa visszautasította a sztrájkoló dock-munkások kö­
vetelését, hogy a munkabér óránként egész hat penceig 
emeltessék, a legkisebb napibér két shilling legyen és 
a munka ne legyen bérlőknek kiadható.

London, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Sakir pasa értesítette az inzurgensek meg­
bízottjait, hogy lehetetlen a követeléseikre 
felelnie mindaddig, mig a fölkelek le nem 
tették a fegyvert. A bizottság erre feloszlott.

London, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Gladstone nyílt levelet intéz a Daily Newshoz, mely­
ben azt kívánja, hogy a kormány kényszerítse a 
szultánt, hogy vessen véget Örményországban a 

Mussza hej üzelmeinek. Gladstone több konkrét ese­
tet sorol fel, s a levél némi feltűnést fog kelteni.

Lisszabon, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Ámbár a képviselőválasztások csak két 
hónap múlva lesznek, a mozgalom máris élénken 
megindult. A kormánypárt is nagyon mozog, hogy 
a győzelmet kivívja. Minthogy az ellenzéki pártok­
ban szakadás van, a kormányt támogató körök re­
mélik, hogy az uj képviselőházban nagy többségük 
lesz.

Pétervár, aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Labonlaye pétervári franczia nagykövet e hó 
23-án három havi szabadságra utazott. Távolléte alatt 
a nagykövetség ügyeit Vavin-eux gróf követség! titkár 
fogja vezetni, ki erre való tekintettel köveíségi taná­
csosi czimet kapott. A báró de Santos helyébe péter­
vári portugál követté kinevezett gróf San Miguel ál­
lomáshelyére érkezett. Maurocordato herczcg, volt 
pétervári görög követ, kinek helyére Delijénnisz ne­
veztetett ki, a jövő hét elején elutazik az orosz fő­
városból.

Alexandria, aug. 27. Abbas és Mellemet herczc- 
gek, a khedive fiai, Parisba utaztak.

KÖZGAZDASÁG.
Lemberg, aug. 27. (Az Egyetértési tudósítójának 

távirata). A gácsországi tartományi bizottság megvette 
a gácsországi kereskedelmi és iparbanktól az északi 
vasút pályaháza melleit lévő raktárakat, hogy szabad­
raktárral összekötött közraktárt állítson fel. A gáes- 
országi tartományi bizottság egyúttal engedélyt kért a 
kormánytól, hogy Krakkóban is "állít hasson fel közrak­
tárt és szabadraktárt.

Niani Novgorod, aug. 27. A prémvásár igen 
élénk. A bokharai kurakult Amerikába keresik. 525,000 
prém van a piaezon s még 175,000-et várnak. Ára : 
48—53 rubel. A mókusbört London, Paris és Lipcse 
számára keresik, 400,000 bőr van a piaezon s még 
500,000-ef várnak; ára 25 kopek páronkint. Amuri 
exobolybört 5000-ct adtak cl 350—480 rubelért 40 
darabnnkint. A medvebőrök csaknem mind a külföldre 
keltek el s 15°/0-kal olcsóbbak, mint tavaly. Kecskc- 
és báránybör magas, borjúból- nagyon olcsó áron kel.

Malta, aug. 27. Az Adria gözhajóziísi társulat «Sza- 
páry» nevű gőzöse 25-én Triesztbe illetőleg Fiúméba 
utazott. A «Tisza» Adria gőzös Leithbó! Velenczébe 
való utaztában érintette a kikötőt.

Spalató, aug. 27. Adria gözhajózási társulat 
«Adria» nevű gőzöse Bavezelonába és Rouenba utazik.

Nemzetközi gabona- és magvásár.
Bócb, aug. 27.

—= Az Eyi/ctértés tudósítójának távirata. —
A mai második napon még gyengébb volt a látoga­

tottság, mint tegnap, mert az a pár magyarországi 
látogató, ki feltévedi Becsbe, látva a vásár sikertelen­
ségét, már tegnap este elutazott. A mennyiben ez álta­
lában lehetséges volt, az üzleti forgalom is csök­
keni. A képzelhető legnagyobb pangás uralkodik. 
Csakis árpában volt a kivitel vészéiül valamivel jobb 
a kereslet, de nagyobb forgalom itt sem jött létre, 
mert az eladók nem akartak semmit sem engedni, az 
exportőrök pedig mindenképen némi engedményeket 
akartak elérni. Felette jelentéktelen volt a forgalom 
konyérmagvakban, különösen rozsban, miből csak né­
hány wiiggonrukomáriy kell el. A búza vásárlásban 
csak igen kevés malom veit részt, de szokványezélokra 
mégis elkelt néhány rakomány.

Árváltozást ma sem lehetett konstatálni, csakis silá­
nyabb minőségű árpa volt valamivel lanyhább. Takar- 
inányczikkek közül korpa kiviteli ezélokra vásárolta­
tott egy kevés, de minden egyéb ezikkben teljesen 
pangóit az üzlet. Olajmagunkból egyetlen egy eladás 
sem jött létre és a szesziizlct is egészen jelentéktelen 
maradt. Liszlbeu is pangott az üzlet.

Határidöiisletben majdnem teljesen pangott az 
üzlet és ugv mint tegnap, ma is csak egyes kötések 
jöttek létre. Az árfolyamok keveset változtak. Búza 
őszre 8.73, 8.75, 8.73. tavaszra 9.35, 9.38, 9.35, 
zab őszre U.7U—li.73. tavaszra 7.21, 7.22, 7.20, ten­
geri május - júniusra 5.97, 5.98 Irton köttetett. Rozs 
inkább névleges és jegyez őszre 7.08 -7.10, tavaszra 
7.52—7.54 frtot, káposztarepeze augusztus—szeptem­
berre 18J—-18jf Irtot, február—iiiáreziusra 19—19} 
forintot.

Kész áruból eladaloll: Búza 2500 mm. Ii.-m.-vá­
sárhelyi ó-áru 80"5 k. 8.42.1 Irt Kürtvélyes, 2300 mm. 
szerbiai ó 7.25 lit tranzitó bécsi közraktár báróin hó­
napra. íílHJ mm. pozsonyi 7ti’5 k. 8 frt bárom hónapra, 
bécsi malomba szállítva : 800 mm. észak magyarországi 
7(5-5 k. 7.75 frt. Ipolyság: 1200 mm. északmagyaror- 
szági 78i79 k. 8 lit Surány, 1500 mm. 78-5 k. 7.90 
Irt Nyitva, 20UU mm. 77*5 k. 7.70 lit Léva; csallóközi 
1000 nini. 78 k. 8.10 frt Korhelyes, 8(H) mm. 81 k. 
8.1)0 Irt Bécs, 1(500 mm. északmagyarországi 80 k. 
8.30 frt Tovnócz, 1200 mm. 81 k. 8.30 fit Korúját.

Rozs: 900 mm. 73 k. (5.74 frt Győr, északmagyar­
országi 1500. mm. 70 k. 6.75 frt Nyitva.

Árpa : Északmagyarországi 800 mm. 8 frt Nyitva, 
4000 mm. 7.80 frt Esztergpm, 1500 mm. 7.80 frt Su- 
rány, 1500 mm. 7.80 irt Érsekújvár, 2000 mm. 8.50 
frt Püstyén, 2000 mm. 8.50 frt Nyitva, 2000 mm. 8.60 
frt Püstyén, 2000 mm. 9 frt Ludány; morva 8000 
mm. 10.25 frt Hradisch, 3000 mm. 10 frt Auspitz, 
3000 mm. 10.50 Irt Auspitz, 1000 mm. 9 frt Auspitz, 
1500 mm. 8.75 frt Lna, 2500 mm. finom 9.75 forint 
Prosmitz, 1000 mm. 9.75 frt Wischau, 1500 mm. 9.(55 
frt Kremsior, 1000 mm. 9.25 frt Znaiin, 8000 mm. 
urasági 10.15 frt Lundenburg, 3000 mm. 9.35—9.50 
Irt Raigcrn, Kostel, Kanilz és Eibnnschitz; felsüma- 
gyavovszági 1000 mm. 9' frt Kassa; tiszavidéki 2500 itim. 
8 frt Mezőkövesd; délmagyarországi 2500 mm. 9 frt 
Boglár; soproni 2000 mm. 8.75 frt Sopron.

Zab: Csehországi 2000 mm. 6.35 frt Tausz, 1500 
mm. 6.40 frt Pilsen, 1000 mm. 6.45 frt Gratzen, 2000 
mm. 6.45 Irt Tabor.

Korpa: Goromba buzakorpa 4—4.10 Irt, rozs­
korpa 4.60 Irton mindkettő a kivitelre, ellenben finom 
korpa nem kell el semmi sem és jegyez inkább névleg 
4.30 Irtot.

Délután ismét csak egyes eladások lürlénlek. A 
hangulat még kedvlelenebb voll, mint eddig és külö­
nösen a búza iránya gyengülés felé hajlott. Kiadatott:

Búza: 3(100 mm. ó-kanizsai tavalyi búza 78.0 k. 
8.80 frt Győr 3 hónapra ; és za k 111 agy a vorszá g i 600 
mm. 79—80 k. 8.10 frl Galgóez, 500 mm. 80 k. piros 
8 frt Nagy-Bélicz.

Rozs: Északmagyarországi elsőrendű 0.85 frt Érsek­
újvár.

Árpa: 2000 mm. 8.25 frt ' Esztergom, 1500 mm.
8.50 lit. Nyílra, 500 mm. 9.75 írt Eibenschitz.

Határidöüzlet jóval gyengébb; az üzérkedés le
volt hangolva és kiválóan eladásra hajló. Búza őszre 
8.05 és 8.08 írtig, tavaszra 9.20 és 9,30 írtig, zab 
őszre 6.71—0.73, tavaszra 7.20, tengeri május—júni­
usra 5.90 írton köttetett. Rozs őszre 7.10, tavaszra
7.50 frt. — A vásár zárlata után nagy kínálat kelet­
kezett és az irány tovább lanyhult. Búza őszre 8.01, 
tavaszra-9.22, zab őszre 0.71, tengeri május—júniusra 
5.94 fiiig köttetett.

A magvásár-bizottság hivatalos üzleti jelen­
tése. azt mondja, hogy az idei magvásáron a gyenge 
belföldi termés következtében és mert az itteni 
árak nincsenek paritásban a külföldiekkel, végül a 
csekély látogatottság miatt rendkívül korlátolt volt az 
üzlet.

Búza mintegy 40,000 mm. belföldi adatott el és 
mintegy 30,000 oláhországi és bolgár a tranzitforga­
lomban Regensburgon át Délnémolországba és Svájczba 
Az árak a szombati tőzsdéhez képest meglehetősen 
változatlanok, csak közvetlenül a magvásár zárlata 
előtt gyengült az irány.

Rozs mintegy 1500 mm. adatott el fogyasztásra, né­
hány rakomány az aldunai országokból származó rozs 
Délnémetországba adatott el. A rozsárak szombathoz 
képest nem változtak.

Árpa finom és középfajokban jól kinállatott és a 
kereslet is meglehetősen jó voll. Az üzlet igen korlá­
tolt, mert a tulajdonosok követelései igen eltértek az 
exportőrök ajánlataitól. A forgalom mintegy 80,000 
métermázsára rúgott. Finomabb minőségűek jól tar­
tott árakon keltek, mig silányabb fajok 10—15 krral 
olcsóbbak, mint a szombati tőzsdén.

Zab különösen csehországi jól kelt, az árak válto­
zatlanok. Összesen mintegy 20,000 min. adatott el.

Tengeriben csekély volt az üzlet. Uj áru a téli hó­
napokra való szállításra néhány tétel csehországi szám­
lára köttetett. A jegyzések nem változtak.

Korpa-, különösen goromba rozs és buzakorpa a 
kivitelre meglehetősen jól kerestetett. Mindkét fajban 
szilárdabbak az árak és mindaz, a mi kinállatott, el 
is kelt és meglehetősen nagy forgalom keletkezett 
volna, ha a kínálat nem lett volna oly csekély.

Haláridöiizlctbcn majdnem semmi üzlet sem volt. 
Az irány az első napon szilárd volt, a másodikon 
gyengült _________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A turlnl pénzválság;. Távirataink közt már 

közöltük, hogy a turini leszámítoló bank, melynek tel­
jes czime Banca di Sconto o di Sete, fizetéseit meg­
szüntette. A válság bekövetkezését már előre látták, 
valamint azt is, hogy ugyancsak a turini Banca Tibe- 
rina is követni fogja. Mindkét pénzintézetet az építke­
zések rántották mostani helyzetükbe, melyből aligha 
lesznek képesek kigázolni. E két bank kölcsönöket 
közvetített az olasz épilü-vállalkozók számára a svajezi 
és franczia bankokról oly módon, hogy a nevezett 
pénzintézetek 3—4 százalékért adták nekik a pénzt, 
ők pedig 0—7 százalékot szedtek érte a vállalkozók­
tól. Az utóbbi időben az olasz kamatláb nagyon inga­
dozván, a svajezi és franczia pénzintézetek jónak lát­
ták, a hitelt visszavonni, s minthogy a kész házakat 
értékesíteni nem lehetett, a tűnni bankok zavarba jöt­
tek. A hínárba került kél bank szorultságában a Banca 
nationale-boz és a Banca di Napokhoz fordult s ezek 
adtak is nekik 10 millió kölcsönt, a kél bank jó érték­
papírjaira. Minthogy e 10 millió lira elégtelen volt, 
újabb 10 milliót kértek ; a Banca Nazinnalo hajlandó 
is volt még 8 milliót adni abban az esetben, ha a 
Banca di Napoli is ád ugyanennyit, de az utóbbi vo­
nakodott az njabb kölcsönt megadni, mert a kél meg­
szorult bank csak ingatlanokat ajánlhatott fel zálogul, 
a melyek nem szolgálhatnak elég biztosítékul. A kö­
zönség ennek következtében tömegesen követelte visz- 
sza betéteit, minek következtében az egyik bank, mint 
már közöltük, fizetéseit megszüntette. A válság mind­
inkább terjed Olaszországban. Hogy a luriniakon se­
gíthessenek, Rómában 50 millió lira alaptőkével köz­
vetítő bankot akarnak alapítani, melynek czime Credité 
edizio volna, azzal a ezéllal, hogy ez építő vállalkozó­
kat pénzzel támogassa. Kérdés azonban, hogy a mos­
tani viszonyok közt tud-e 50 millió lírát alaptőkének 
teremteni.

**CzukorválBág Magdeburgban. A magdeburgi 
ezukorpiaezon, mint a Hamburger Bürsenlialle Írja, 
nagvon rosszra fordult a helyzet, mer! az utóbbi na­
pokban az árak annyira hanyatlottak, hogy a liausse- 
konzorcziumnak, mely néhány béllel ezelőtt alakult, 
teljesen össze kell rnskadni. A bukásnak sok fizetés- 
képtelenség lesz a következménye.

** Az osztrák-magyar bank legutóbbi kimutatása 
szerint augusztus harmadik hetében 3.27 millió filial 
volt nagyobb a benyújtás, mint az esedékes váltókból 
befolyt átlag, inig a kézi zálogiizlclben csak csekély 
volt az emelkedés. Daezára annak, hogy a külesön- 
iizlet jobban volt igénybe véve, a papivfurgalom mégis 
csökkent valamivel és az adómentes bankjegy-tartalék 
kevéssel emelkedett. Ez annak tulajdonítható, hogy a 
giró-üzlelböl voltak bevételek, továbbá a tözsdeszerüen 
vásárolt záloglevelek, a tartaléktöke értékpapírjai és 
egyéb aktívák részben realizál lat tak. A bankjegyforga­
lom emelkedett ugyan 093,000 filial, de minthogy 
egyidejűleg 820,000 íitnyi államjogy folyt be, a papiv- 
péiizkészlvt mégis 127,000 írttal szaporodott. A bank­
jegyforgalomnak törvényesen megengedett maximuma 
augusztus 23-kán 594.2 millió l'rl. Az államjcgykúszlet 
levonása után azonban tényleg csalt 402.1 millió frt 
volt forgalomban. E szerint tehát az összes tartalék 
192.00 millió fit az elűző beli 192 millióval szemben. 
Az adómentes tartalék volt 35.53 millió frt, az előző 
hét 35.4 milliójával szemben ; az adóköteles tartalék 
pedig 150.5 millió frt, az előző hét 150.0 milliójával 
szemben. 1888. augusztus 23-ikán volt a bankjegyfor­
galom 382.4 millió frl, az érczkészlet az áruváltókkal 
együtt 232.0 millió, a váltólárcza 137.1 millió, a kézi 
zálogüzlet 20.8 millió, a jelzálog-kölcsönük 102.3 millió, 
a julzálog-kölcsönök 102.3 millió és a záloglevél-forga­
lom 97.1 millió Irt.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 27. —

Gabonatőzsde.
A Zw»a-üzlet iránya ma megszilánfnlt. A kínálat 

nagy volt, de úgy a malmok, mint a magánüzérkedés 
részéről is kedvező vételkedvre talált és mintegy 
20,000 mm. adatott cl teljes tegnapi árakon, sőt köz­
ben pár krajczávral magasabb árakat is fizettek. — 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak meglehetősen változatlanok marad­
tak. — Eladatott:

Újbúza: rJj‘szavidé7ci 300 mm. 80.5 k. 8.85 frt, 
100 mm. 80 k. 8.80 frt, 200 mm. 80.8 k. 8.82} frt, 
100 mm. 79.5 k. és 200 mm. 77.5 k. 8.70 forint, 
100 mm. 78.5 k. 8.75 forint 100 mm. 78.2 k. 
8.75 frt, 200 mm. 78.5 k., 100 mm. 78 k., 100 mm.

77.5 k., 200 mm. 77 k. és 300 mm. 70 k. 8.65 frt, 
100 mm. 79 k. 8.80 frt, 200 mm. 77.4 k. 8.05 írt, 
200 mm. 77 le. és 100 mm. 70 k. 8.55 Irt, 100 mm. 
70 k. 100 min. 70.5 k. 8.55 forint ; mind bárom hó­
napra.

Pesttridélci 100 mm. 80 k. és 100 mm. 78.5 k. 
8.05 fit, 100 mm. 79 k. 8.00 fit. 200 mm. 78 k. 
8.00 frl, 200 mm. 78 k. 8.70 frl, 100 mm. 78 k. 8.00 
frt, 100 mm. 78 !;. 8.07.1 frl, 100 mm. 78.5 k. 8.07} 
frt, 100 min. 77.5 k. 8.50 lit, 100 mm. 78 k. és 100 
mm. 77.8 k. 8.00 fit, 100 mm. 77 k. 8.55 frt, 100 
mm. 75.8 k. 8.50 frl; mind bárom hónapra.

Fejérmegyei 700 mm 79.5 k. és 800 mm. 80.' k. 
8.70 frl, 100 mm. 77.0 k. 8.40 frl, 800 nun. 76.5 k.
8.50 frl: mind bárom hónapra.

Hartai 1500 mm. 77 k. 8.07.1 fii; bárom hó­
napra.

Dnnavidéhi. 1200 mm. 70.7 k. 8.50 frl, 100 
mm. 70 k. 8.30 frl, mindkettő bárom hónapra.

Erdélyi 100 mm. 77 k. 8.40 fi t; bárom hó­
napra.

Óbtiza. Tiszáid délei. 3000 mm. 80 le. 8.85 frt, bá­
rom hónapra.

Fejérnicgyci 480 mm. 78.3 le. 8.70 frt; bárom hó­
napra.

Bácskai 1500 mm. 78 k. és 500 mm. 77 k. 8.50 
forint; mindkettő három hónapra.

Szokvány minőségű 1200 mm. 77 k. 8.05 frt; 
három hónapra.

Tengeri 1700 mm. 5.07} frt; készpénzen.

____________ ______5

Búza

Mai hivatalos effektiv árak:
frtlói

ui bánsági............... 78—81
írtig

— » tiszavidéki ......... 78—81 » 8.30 8Í70
— » pestvidéki .......... 78-81 u 8.25 8.65
— » íehérmegyei......... 78-81 » 8 30 8.70
— » bácskai ................ 78-79 0 8.30 8.60
— » északmagyarorsz. 78-81 » .—.— —.—

Róza uj ........ ................... 70-72 n 6.55 6.80
Árpa » takarmány ......... 60-62 1, 6.10 6 30

— » égetni való......... 62-64 » 6.80 7.50
— » sörfőzdéi ......... 64—66 » 8.— 9.u0

Zab ■ ............................ 39-41 a 6.25 6.70
Tengeri » bánsági ... ... ... 7ő » 5.05 5.15

— » másnemű ..._ 73 » 5.— 5.05
Köles ó ............................ j> —.—
Repczo » káposzta .......... — » 18.25 18.50

— » bánsági................ — » 17.75 18.-

Határidöüzlet meglehetősen élénk forgalom mel-
lett a magasabb new-yorki gabonaárfolyamok követ­
keztében szilárd irányban nyílt meg, de később re­
alizálásukra és contreminc-eladásolera elgyengult, végül 
azonban a jobb készáru üzlet következtében ismét 
megszilárdult. — Köttetclt:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50,000 mm. 8.61, 

8.50, 8.58, 8.57, 8.55, 8.54, 8.50, 8.57, 8.58, 8.59 és 
8.58 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 
9.22, 9.21, 9.20, 9.18, 9.17, 9.15, 9.14, 9.10, 9.17 és 
9.18 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.C0, 
5.01, 5.02 és 5.01 fiion.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.28, 6.29 
és 6.30 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 

a csekély üzlet következtében valamivel nyugodtabb. 
— Köttetett

Szokványbuza őszre mintegy 5000 min. 8.58 és 
8.57 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 9.18 
és 9.17 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.GO 
és 5.59 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........................................ frt 8.56—8.58
Szokványbuza tavaszra ..................................  » 9.16—9.18
Tengeri augusztus—szeptemberre  ............. » 5.04—6.06
Tengeri május—júniusra.................................. » 5.60—5.61
Szokványzab őszre..................... .... ...................  » 6.28—6.30
Káposztarepcze aug.—szept.-re ............ — » 18.75—19

Délutáni forgalom.
Délután mérsékelt volt a forgalom; az irány a 

bécsi magvásár silány eredménye és a gyengébb kül­
földi gabonaárfolyamukra ellanyhult. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30,000 mm. 8.58, 
8.50, 8.55, 8.53, 8.52, 8.50, 8.49, 8.48 és 8.49 fo­
rinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 9.18, 
9.17, 9.15, 9.14, 9.12, 9.11, 9.10,' 9.U8, 9.07, 9.00, 
9.07 és 9.08 Irton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —................... ..............frt 8.48—8.50
Szokványbuza tavaszra ..................................  « 9.07—9.09
Tengeri augusztus—szeptemberre  ............. ■> 5.04—6.08
llj tengeri 1889. május—júniusra — — — » 5.58—5.G0
Szokványzab őszre...... ........................... — — » 0.25—6.27
Szokványzab tavaszra ....................................... 5.75—6.77
Káposztarepcze aug.—szept.-re ......................» 18.75—19.—

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyenge volt a forgalom, és hi­

vatalosan egy leütés sem jegyeztetett. Az árak válto­
zatlanok.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde helyzete ina nem változott. Az üzér­

kedés igen tartózkodó, minek következtében a vezér- 
értékek árfolyamai elgyengültek. Közlekedési vállalatuk 
értékei szintén gyengébbek voltak, llelvi értékek közül 
salgótarjáni és északmagyarországi köszénbányák, meg 
rimanmrányi vasmű-részvények kedveltek voltak és 
magasabban záródnak: a pesti magyar kereskedelmi 
bank részvényei szintén kedveltek. Valuták és váltók 
változatlanok maradlak.

Előtözsde.
Az elötözsdén csekély forgalom mellett szilárd volt 

az irány. Osztrák hitelrészvény 30370, 303.50 és 
303.70-en, magyar hitelbank 310.25—315.75-ün, rima- 
murán vi vasmű 131.75— 132.25-ün köttetett.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 303.70—303.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt volt a hangulat, az üzérke­

dés tartózkodó volt." — Osztrák hitelrészvény 304.10 és 
303.80 között ingadozott, maradt 303.90 pénz; magyar 
hitelbank üzletien volt és jegyez 310-ot, mint pénz ; 
pesti magyar kereskedelmi bank 730.50-en, magyar 
aranyjáradék szeptember 15-éré 99.70-en köttetett, 
maradi 99.70 pénz; magyar papirjáradék 94.75 pénz. 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek : Budapesti köz­
úti vasút 428—130-011, Draschc-féle téglagyár 340-on, 
rimamurányi vasmű 133—133}-cn, salgótarjáni kőszén- 
bánya 350-en, nemzetközi magyar kölcsönző 70-en, 
nemzetközi villamossági részvények 249.50—250-en, 
olasz vöröskereszt-sorsjegyek 16.05-ün.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 303.90—304, magyar hitelbank 310—316.25, ma- 
gvar aranyjáradék 99.70--99.75, magyar papirjára- 
dék 94.75—94.80

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1—1.50 frt, nyolc/, napra 4—5 frt, egy hónapra 
8.50—9.50 forint.

Utótőzade.
Az utólözsde jobb berlini árfolyamokra szilárd volt. 

Osztrák hitelrészvény 301—304.40 magyar hitelbank 
316.75-ön köttetett.

2 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 304.40—304.50.

Zárlat után az uteza magánforgalomban osztrák hi­
telrészvény 304.40-röl 305.30-ra emelkedett és magyar 
hitelbank 317-en köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén gyengébb berlini árfolyamokra már 

ismét nyugodt volt az irány. Osztrák ^ hitelrészvény 
305—304.60-on, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
104.26-ön köttetett.

6 órakor záródnak t Osztrák hitelrészvény 304.60— 
304.70.



Sertcskeresltedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 27. Az üzlet változatlan. — Magyar 
urasági öreg, nehéz 44—45 frt, fiatal nehéz 40—47 
forint, fiatal közép 47—48 forint, fiatal könnyű 
49—50 forint, közönséges (szedett) nehéz 44— 
444 forint, közép 454—40 forint, könnyű 48— 
49' forint. Romániai," bakonyi, átmeneti nehéz
----------forint, közép------------- forint, könnyű —frt,
eredeti (Stachel) nehéz----------frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 464—474 frt, közép 4fij—474 frt, köny-
nyfi 47—48 frt" Hízó egy éves —.------ forint, hizó
két éves öreg—. Sertéslétszám: aug. 25-én volt készlet 
124.915 darab, aug. 2(5-án felhajtatott 1625 darab, 
attg. 2G-dikán elszállitlalott 1365 drb, aug. 26-dikán 
inaraclt készletben 125,175 drb sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötözsde.
Bóoo. aug. 27. (Az Egyetértés távirata.) Az 

üzérkedés a mai elülözsdén kevés figyelembe vette a 
párisi válságliireket, liánom inkább a frankfurti esti 
tőzsde szilárd jegyzéseihez alkalmazkodott. Különösen 
Károly hajós-vasul és a cseh vasutak részvényei emel­
ned lek jelentékenyen. Rimamurányi részvények is ke­
restettek. Járadékok gyengék. Váltók mérsékelten emel­
kedtek.

11 órakor záródnak: Osztrák hilolrészvony 304.Vs, 
rir.ízol-osztrák bank 128.80, unió-bank 228.75, Lünder- 
L-arik 235.20, bankegyesület 109.25, osztrák-magyar 
;Vlamvasut 224, Károly Lajos-vasut 196.75, déli 
vasul 115.50, clbavölgyi vasút 221.50, alpesi bánya- 
társaság 8?.70, rimamúrányi vasmii 132.75, májusi já- 
1 adók 83.40, magyar aranyjáradék 99.60, magyar pa- 
pirjáradék 94.55, busz frankos arany 9.464 márka 
.48.274

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde elején alig változtak az árfolyamok. 

— Jegyeznek: Osztrák kiteli észvény 304.2.», magyar 
hitelbank 316, osztrák-magyar államvasut 223.r, Sl Ká-
1 oly Lajos-vasut 195.50, májusi járadék 83.40, magyar 
nranyjáradék 99.65, magyar papirjáradék 94.55, húsz 
b ankos arany 9.47, márka 58.274.

Később gyengébb berlini jegyzésekre az árfolya­
mok részben csökkentek. A forgalom jelentéktelen 
maradt.

2 órakor záródnak: Osztrák liilelrúszvcny 304.25, 
argol-osztrák bank 129.10, unióbank 229.—, bank- 
egyesület 109.—, magyar hitelbank 316.—, Länder­
bank 235.20, osztrák-magyar államvasut 224.—, Ká­
roly Lajos-vasut 196.25," dimagözhajózási részvény 
373.—, Lloyd részvény 395.—, észak-nyugoti vasút 
192.25, clbavölgyi vasút 223.—, tramyay 228.25, 
déli vasul 115.25, májusi járadék 83.45, osztrák 
aranvjáradék 109.90, magyar aranyjáradék 99.65, 
magyar papirjáradék 94.57, északi vasul 2542, bécsi 
községi sorsjegy 143.50, 20 frankos arany O.it.U, márka 
' <27. Rima-Murányi — -. Tartva.

Becs. aug. 27. (Magyar érlélcek zárlata.) Magyar 
íülulehcrracnt. kötv. ÍÓ4.70. Erdélyi fóldtchorm. kölv.
104.75. 5>;Wo-os in. földli. int. zálogl. — .—. Erdélyi 
vasut-iészvény 198.—. 1876. m. k. v. áll. ok kötv. 
112.—. Magy. nycr.-k.-sorsjegy 138.25. Szölödézsma- 
válí •. kötv. —.—. Kassa-Odcrb. v.-részv. 154.25. 5o;0-os 
magy. papirjáradék 94.45. Magyar vasúti kölcsön
114.75. Magy. hileib.-részvény 315.75. Alföldi vasut- 
'é^zvény 200.—. Magy. északkel, vasut.-részv 186.—. 
1869. m. k. v. áll. els. "kötv. 100.—. Tiszav.vasul-részv.
2 í5.—. M. lesz. és váltób.-vészv. 103.50. Tiszai és szeg. 
köles, kői j. 130.--. 4%-os aranyjáradék 99.60.

Eács, aug. 21.(Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelűit, vészv. 302.35. Déli vasutrészv. 115.25. 4°/0-os 
o-/.;r. aia:.v|.,tailé!: 10990. Londoni váltó-ár 119.30. 
lv:ro!y Laj'is-va-i.t 196.50. 186 í-es sorsjegy 17 í. . 
t"2°/o-os czűstjáradék 8-4.25. 1860-as sorsjegy 139.—, 
Tm in-jegy 35 . Dunagozliajózási túr . részvényei
-73.—. Argói- -zu.iu bank vé-zv. 129. - . Osz.lr. állam- 
..i-.ii részt. 224.15. 20 frankos 9.161, 4-2° o-os papir- 
, trad.;; 83.4",. O zti. l; lutd.soi i- ; '8Í.50. Oszii.V.- 
magyar bankrészv. 907.—. K. asz. ’ ír. arany 5.65. 
német bankváltók —.- . Elbavi.lg;vasut-ré-zvény 
222.80. liée-i bankréazv. 109.—. T-uök dohányrészvény 
108.—. Alpina 82.60. Gyengült.

Utótözsdc.

Bocs. aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.i Az utólözsdén jegyeztetik: oszlvákhitelrészvény 
305.62, tart .:mányi bank "235.40, i.szí rák-magyar állam- 
vas ' 223.87. Kárólv Lajos vasul 196.50, clbavölgyi 
.a-- i 223.59, alpesi bányatársaság 82.75, török sors­
jgyek 34.20, magyar papirjáradék 94.60, magyar 
aranyjárícdék 99.75, szilárd, arbitrage-visszavásárlá­
sokra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi órtóktözsdólí zárlata.
A? ' ' tv": ~.r h">i * • .Ittvrw.": lint 1 • ö/pénrb. •». ruelkra
••»íf se iTtr..J. !.. szci.ut •• mellékeit . .tilis d hétzpenzio v. y 
»*• J ide: .". i: ultin;, i •‘rtendii. A I;- > ;■/•..»lolyamr.« K-vül. a
m- . . M-mel a• jllln i ri Uv.il tannak n.-.1 Ive Mncúti I ctUk-dlk
!....• ■. r. r.:> n,. • ;• Iran -e";. /ió-hiHti'égrk, tovMbi a
V ■ • ullin I- |y. , .1 kl.oz azi iiki, U i- - riiindrv.knti hudapvili
I" • •? - ’ ••••Intők I " jnulo.ba. vc<nd.,l. A ‘-f ul jelölt értekek a lud.v
pt.titi.f un nem j •ye?!»incfc Als/ imlti'i ..ifniyam in- marka i./.a 
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BE3LIN.
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• fV'Vog . . _.U
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« 4 ,.n; nran /iiradck... _ _,i. 04 20 109 91 •h 0 12
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Keli ti . -ns v. elsőbbségi kütv— _.I\ ion in 117 81 — 0 11
t'.-rtruk hitelre 7vén7................. ... i 103.60 394 10 + 1 20

■ r.r hitelbank ........... _ _U
1 tiók-ma.'jai’ államvasat _ __ II Oiibo 221.97 -I- 0,94
< 1-zlt&k déli vasút _ . _ _U 49.70 115.‘6 + o :,R
Karoiy.Lajos vacut ..._____ ... IJ 84 80 197.21 + Rio
Kasí.i-oderberei vasul ... _ _K 07 - 150 IS + 0 70
‘ Román vasuii részvények __ _
• Iro-z bankjegy _ ........... _. ... ... 21207 129 77 + 012
\alh-bécsi puszta ................... — 171.10 5SÍ5
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Manor j-lzalog-hitelbank— ........... K _ , —
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FRANKFURT.
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• r.".;,-01 • L. _ U 84.05 98 25
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Trieszt, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Váltó Londonra 119.20, olasz bankpiaczokra 
46.75, Napoleon d’or 9.451, májusi járadék 83.45, 
magyar aranyjáradék 99.65, magyar papirjáradék 94.55, 
osztrák hitelrészvény 304.50, osztrák-magyar államvasut 
395. olasz járadék 92.12, olasz bankjegy 46.80.

Berlin, aug. 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A dynamit-részvényekben mérsékelt hausse volt, 
tűinek következtében árfolyamuk 10 százalékkal emel­
kedett ; bányaértékeket élénken keresik, osztrák és ma­
gyar vasutak szilárdak, járadékok csendesek, olasz já­
radék gyenge, bankok bizonytalan irányúak. Zárlat 
emelkedő, kivált hitelrészvényekre nézve. Magánkamat­
láb 2S/8°/0.

Berlin, aug. 27. (Tőzsdei tudósítás.) Bánya- és 
bankéi lékek élénk forgalma kedvező hatással volt az 
üzletre. Általában csakis a nemzetközi értékek csende-

EGYETÉRTÉS. SZERDA. AUGUSZTUS 28.
sek változatlan árak mellett. Orosz értékelt szilárdak. 
Az ultimo-szabályozás könnyen megy.

Berlin, aug. 27. (Utótözsde.) Magyar aranvjáradék 
85.40, osztrák hitelrészvény 163, osztrák déli vasút 
49.75, osztrák-magyar államvasut 96.20, Károly Lajos- 
vasut 84.75. Élénk.

Frankfurt, aug. 27. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 85.45, magyar papirjáradék 93.25, osztrák­
magyar államvasut 191% Károly Lajos-vasut 168}, 
osztrák déli vasul 99% Változó.

London, aug. 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
-84}, osztrák aranyjáradék 93, osztrák ezüstjáradék 
71, angol eonsolok 98.03, ezüst 42% Nyugodt.

Newyork, aug. 26. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94% váltó Londonra 
4.831, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-tól 128, 
Erie-vasut 27% váltó Párisra 5.20%

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 27. A czulcorpiacz szilárdabb, nyers 

ezukor Aussigban október—dcczembcrre 17.85, szilár­
dabb ; finomított Prágában változatlan.

Trieszt, aug. 26. Cznkor: Conlrifugal-pilé kész 
áru 24 forint. — Kávé változatlan. — Szesz kész 
magyar hordóáru 13} forint. Üzletiden.

Hamburg:, aug. 26. Petroleum helyben 7.10, szep­
tember— deczemberre 7.10 márka, nyugodt.

Hamburg, aug. 27. Kávé: Santos good average 
augusztusra, vagy szeptemberre 75}, deczemberre 75} 
márka 50 kilónkinl.

Párls, aug. 26. Nyers ezukor 88° kész áru 41} 
frank, lanyha; fehér ezukor augusztusra 60.60, szep­
temberre 431, szilárd, októbertől négy hónapra 39}, 
az első négy hónapra 391, finomított kész áru 118— 
119 frank.

Havre, aug. 27. Kávé folyó hónapra 921, négy hó­
napra 92} frank.

London, aug. 26. A dockmunkások szlrákja követ­
keztében gabona csendes, az árak névleg változatlanok. 
Kész zab mesés árakon kerestetik. Repczeolaj helyben 
30}. — Tengeri névleges. Nyers répaczukov 14% 
Jávacznkor 19.—, renyhe.— Felhozatal : Búza 76,383, 
árpa 6916, zab 74,634 qu. — Az időjárás változó.

Bréma, aug. 26. Petroleum, helyben 7.05 márka. 
N\ ugodl.

Antwerpen, aug. 26. Petroleum, 171 frank. 
Nyugodt.

líewyork, aug. 26. (Kabolsiirgöny.) Gyapot New- 
Ynrkban 1J1, Kcworleansban 11% szeptemberre 9.92, 
októberre 9.92. — Petroleum finomított 70° Ábel 
Test Ncxvyovkban augusztusra 7.20, Philadelphiában 
augusztusra 7.20. — Nyers petróleum szeptem­
berre 7.60. — United pipe line certificates
98. — Liszt 2.85. — Piros őszi búza helyben 
84 cent (=7.62 frt), augusztusra 84% cent (=7.70 
frt), szeptemberre 84% cent (—• 7.66 Irt), dnczem- 
herro 87} cent (= 7.75 frt) 100 kilónkinl. — Tengeri 
431. — Cznkor (Fair refining Muscovados) 6. — 
Hiú-kávé 181. Zsír (Wilcox-jegyti) 6.35, (Fnirbank- 
jegyii) 6.72. — Uabonafnvavdij impcrial-quarterkinl 
Eszak-Amerikából a:: angol kikötőbe cs az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kiköfokbo 31 cent 
(= 0.82 frt) 100 kilónkinl. — Napi felhozatal gyapot­
ból 4000 bál.

Külföldi úrutiizstlólc zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 58.20 frt, 100 fik 

47.20 frt.
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— 4 első hóra fi8 7ií 32 4 1 + 0.11
Szesz folyó lióra _ ~ — — 38*75 19 92 0.13

39 60 • :>-2 013
► utolsó 4 lv>ra . ...____ 49. 20 50 0.13
— i első hóra _. — — 11 — 21,10 —

BERLIN.
Búza r.-íip’ -nkt re — ... _ 192.36 1M9 0 08

194 26 11.29 o.o:$
Rozs fZ.ept.-nl.! in _. 100 25 9 32 0 05

18.3 85 9 68 0 09
Zab suy.i-.'.ii. n ______ 152 76 8 89 ont

117 25 8 59 0.02
Olaj etopt.-okt.-re _ _ _ _ 8.8 — SO : 8 0.43

jpr. in. j -ia — f>.1 £."• 30 81 0 37
Szesz («>:- n pl.-te................ .. _ ... ' 0 25 St IS — 0 01

— *zc|il -ok!, te ____ ___ 35 10 20 13 — 0 11
KTETTIN.

Búza aiig.-szept.-re... — —i — — tcf,.— 10 83 — O.Ofi
8zcpt.-oM.-vo 19* ~ 10 91

Rozs aug.-szopt.-ri) ... _ ... _ _. 157.51 0 10 (10.3
— izcpt.-okt.-rn ........... ................ 158 50 0 32 0 03

Olaj szojit.-okt. io ... ... 09 — 40 10
ópril-máj.-ra ........................... 01.50 37 54

Czcoz helyben 50 marka fogyasz­
tási adóval ... ... ........... 63,30 32,17

_ h.-lyhen 70 márka fogyasztási
35 70 20.79

— aug.-azep'.-ra 50 márka fogyasz-
Iáéi adóval................ ................ 31 00 20 14 0 08

— szept.-okt.-rí 70 innrka fogyar/.lási
adóval.................. ........................ 34 40 20 03 + 0.06

KÖLN.
Búza nov.-re ... ... „ _ ... 19,20 11 17 — 0.C6

. . Tnárcz.-ra ................... .... 19.70 11 *3
lioi’c nov -ro . . ......................... 10.10 ti .*!*»

16 III 9.64
Olaj nkloherro................... .. ................ 71.75 41.76 4- 0.79

— máiiv a ... ... _ 05.— 37.68 + 0.15
BORCaZLO.

Buzit ........................... ... „ _ '8.20 10.69
Roze _____ ___ _. ...__ 15.80 9.19 0.24
Zab ... _. ... _. _. „. ...
nopozo ... ... __ 32.20 18.75

55.- .12 01
Tengeri ... _. ... — ... _. __

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A János-fejvéti országos vásár.
— A magyar kereskedelmi csarnok jelentése. —

Budapest, aug. 27.
Az augusztusi vásárról, mely az előbbi években csak 

néhány napra szorítkozott, ezúttal alig lehel külön je­
lentést adni, mert e vásár az idén az utazási üzletek 
mialt egész július és augusztus hónapokra kiterjedt; 
de az idei jiiliusi és augusztusi vásári üzletnek is alig 
volt az előbbi évekhez hasonló eredménye. Ámbár a 
zóna-tarifa következtében olyan vevők is jelentek meg 
számosán messze vidékekről, a kik máskor e piaezol 
nem szokták meglátogatni ; ezek, tekintettel arra, hogy 
már most alkalmuk lesz az olcsó közlekedési eszkö­
zökkel a helybeli piaezol gyakran felkeresni, bevásár­
lásaikban némileg tartózkodók vollak, szándékukban 
lévén ezentúl havonkinl feljönni és vételeiket folytatni, 
illetve kiegészíteni.

A mi különösen a zóna-tarifa hatását illeti, e részben 
konstatálni lehet, hogy az uj intézmény, mint minden 
olyan, a mi a közlekedést könnyebbé és olcsóbbá teszi, a 
vásári üzletre, különösen — ellentétben az általános 
üzletmenettel — nem gyakorolhat kedvező hatást. En­
nek igazolása végett estik a vásárok keletkezésére kell 
utalnunk. A különféle vidékek kereskedői között fenn­
állott, sok időbeli és pénzbeli áldozattal éa fáradtság­
gal járó közlekedés okozta a régi időkben, hogy csak 
bizonyos időben és helyen adtak egymásnak lalálko- 
zót. A fokozatosan behozott kényelmesebb, könnyebb 
és olcsóbb közlekedési eszközök következtében az 
egyes vevők és eladók többszőr találkoztak, minek kö­
vetkeztében isinél a vásárok vesztetlek jelentőségük­
ből. Az imént éleibe lépett zónatarifa, mely a szeméiy- 
vilelbért alig várt minimumra szállította le, azt okozta, 
hogy a már amúgy is gyér vásárlátogatás még gyen­
gébb lelt, és idővel talán egészen meg is fog szűnni.

Egyrészről a folyton ugyanoly olcsó meneldij, más­
részt a nagykereskedőknek egész éven át dúsan fel­
szerelt raktárai felmentik a vidéki kereskedőket attól 
a kényszerűségtől, hogy — mint eddig bizonyos idő­
közükben és a kéjvonatokkal nyíló alkalommal vásá­
rolni jöjjenek; hanem igenis jönni fognak akkor, mi­
kor nekik legezélszerübbnek fog látszani, s valahány­
szor áruszükségleteik arra indítja. Ez a vevőkre nézve 
is sokkal jobb, mert igy nem kénytelenek magukat 
egyszerre tulliahnozni és kötelezettségeiket pontosabban 
teljesíthetik. A vevők tartózkodásának további oka az 
idei rossz aratásban rejlik és a gabonanemek árcsök­
kenésében ; mert valamint július végével a gabonaárak 

emelkedése uj életet lehelt az üzletmenetbe, úgy az

gyenge az évad, 
pld. a levnntin, 
(hazai gvártmá-

árak visszaesése az utóbbit meggyengítette. Előre lát­
ható volt tehát, hogy a zónatarifa életbeléptetése után 
a vásár látogatottsága gyengülni fog, és mégis nagy 
reményeket fűztek a lefolyt János fojvételi vásárhoz. 
Ez azért volt. mert a vásár közvetlenül a zóna rend­
szer behozatala után tartatott, s azt hitték, hogy a 
kedvezőtlen hatást az újdonság vonzereje ellensúlyozni 
fogja.

Az egyes ezik kékről a következőket jelenthetni :
Kurrensárukban, zcfirek minden változatban, fes­

tett divatbarcliclek, mindennemű fehéráru, nehéz nad­
rágszövetek jól, ellenben a többi czikkek csak a szokott 
mérvben keltek.

Kékfestőn,ruk tekintetében most 
mindazonáltal a divatosfajok, mint 
fogytak. Újabb fajta divatbarehetek 
nyolc) élénken fogylak.

Divatárukban a lefolyt vásár az iránta táplált re­
ményeket nem tudta kielégíteni, miután a vevők csakis 
a legszükségesebb czikkek beszerzésére szorítkoztak. 
Mégis különösen ruhakelmék, finomabb és középszerű 
fajból, sávos és koezkás mintázatnak, divatflanellelc és 
téli posztók kellek.

Rövid- és szötláruk közül különösen ezek fogytak: 
sima és moirészalagok, valamint faQonnék és ^ nyomott 
szalagok. Orsóczérnák szintén jól keltek. Különösen 
kiemelendő, hogy belföldi árut is kerestek, a mely pe­
dig jóval olcsóbb, mint az angolországi. Gombolyag- 
czérnákból is meglehetős sokat adtak cl; a kötegezér- 
nák majdnem egészen elhanyagoltának. Fehér nemitek 
és csipkék, kötöttáruk és más készruhaáruk tekintélyes 
mértékben adattak el. Téli árukban élénk üzlet volt, 
mert a múlt, szigorú télen a raktárak jelentékenyen 
megdézsmáltattak. Jelentékeny volt a fogyasztás ber­
lini kendőkben, kartorzubbonykáliban, kartorharisnyák- 
ban, fejkötökben, normálruhákban, merinomcllényckböl, 
kötött harisnyákból és kötött mellényekül, gyapot- és 
gyapjushawlokból1 slb.

Korinberqi- és díszműárukból a lefolyt vásár 
várakozás ellenére csak közepes volt; csak kevés vevő 
jelent meg, és ezek is — kevés kivétellel — tartóz­
kodtak a vételtől. A legjobban kelt czikkek közül ki­
emeljük az esernyőket, dohányzószereket, olcsóbb és 
középszerű minőségben, szaru- és kúkuszgombokal, 
lüárukat, pakfong, czinn-, aezél- és egyéb evőeszkö­
züket ; ostorokat, oslovnyolekel és kefeárukat. Jobb 
czikkek, mint bőráruk, csecsebecsék, nyakkendők, 
kesztyűk kevésbé fogytak: vadászeszközök szintén 
kevésbé keresletiek, u miből azt következtetjük, hogy 
a vidéki kereskedők csak a mindennapi szükségletre 
való czikkekkel látják el magukat.

Posztó és gyapot divatezikkekben az eredmény ki­
elégítő volt. Ä szokottnál több vevő jelent meg, és ez 
alkalommal oly vevők is fedezték itt szükségleteiket, a 
kik, ezt máskor Becsben szokták tenni.

Üveg és porozcllán áruk Jelentékeny számú ve­
vők jöttek; bár minden esetre nem oly számosán, 
mint vártuk. Ennélfogva az eredmény sem volt egé­
szen megfelelő a várakozásoknak. Táblaiivcgekhen 
meglehetős volt a kereslet, de az ár mindamellett 
alacsony maradt, jóllehet nem igen nagy a készlet. 
Ilomom és köszörült üvegek, valamint porczellán és 
agyag-áruk rossz ár mellett mérsékelten keltek. A 
Balkán államokból ezúttal feltűnően kevés vevő jött fel.

A pénzbehajtás sok kívánni valót hágy, mert a 
bevezetésben érintett okokból a gabonafélék olcsósága 
miatt az eladástól mindenki tartózkodik. A következő 
hónapra sokkal jobb fizetési viszonyokat várhatunk, 
mert a régibb tételek elvégre is lebonyolittafnak és a 
vevő az őszszel kötelezettségei teljesítésére törekszik 
és szorittatik.

Az idő örvendetes jeléül tekinthető a julius és 
augusztus hónapokban előfordult fizetésképtelenségek 
csekély száma, a mi arra mutat, hogy a becsületesség 
a vevők körében mindinkább utat tör, s a vevők hova­
tovább meggyőzödnek arról, hogy csak becsületes 
utón boldogulhatnak.

SertéBváflár.
Béos (St.-Marx), aug. 27, (Távirat.) Felhajlatolt 

5946 sertés, közte 1504 bakonyi nehéz, 3370 küny- 
nyebb és 1072 süldő. A forgalom élénk, az árak 
mégis 1—1.50 írttal estek. Fizettek: bakonyi nehéz 
sertésekért 41—41.50 irtot, kivételesén 42 fitot, küny- 
nycbhelcérl 39—40 frlot, süldőkért 40—48 htot, sza­
lonnáért 54—55 frlot, zsírért 67—58 frlot, 100 ki- 
lónkint

Borjú vásár.
Budapest, aug. 27, (Braun Antal jelentése az Egyet­

értés számára.) Felhajtatott 115 borjú. — Miután a 
felhajtás a szükséglethez képest nagyon csekély volt, 
ennélfogva a vásár ma általában élénk hangulat mel­
lett gyorsan folyt le. — Következő árakat jegyeztünk: 
Jó minőségű borjukért 38 krlól 42 kiig, közép minő­
ségű borjukért 34 krlól 36 leiig, alárendelt minőségit 
borjukéi! 28 krlól 32 krig kiíogrammonkint (eleven- 
súly.)

Juhvásár.
Budapest, aug. 27. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számúra.) FelhajlalolL: 5196 birka. 
A felhajtás ma a heti szükséglethez képest túlságos 
nagy volt, miből folyólag az üzlet is általában nagyon 
lanyha irányzat mellett nehézkes hangulatban folyt le. 
Körülbelül 1200 eladatlan maradt. Kővetkező árakat 
jegyeztünk : magyar birkákéit (Berbécs) 8 írttól 14 
frlig, német birkákért 6 írttól 15 írtig páronkint.

BORÁSZAT.
*** A filloxera. Temes vármegye Szcnt-András 

cs Merczifalva, Jezvin és Rékás, Bihar vármegye 
Ér-Tarosa, Bács-Bodrog vármegye Hódságit közsé­
geinek szőlőiben a fillokszera jelenléte mcgállapitfat- 
ván, a nevezett községek határait a földmivelésiigyi 
miniszter zár alá helyeztette.

Horváth Antal és neje 917 írtra becs. ingós. szept. 2. 
(Vili. kér. kálvária-tér 9. szám). Niszág Ferencz és 
neje 535 írtra becs. ingós. szept. 4. (II. kér. rriecset- 
-utcza 8. szám). Kosztka Ede Antal 650 frtra becs. 
ingós. aug. 29. (IV. kér. váczi-utoza 29. szám).

Árverések a vidéken. Cliabada Márton 2005 írtra 
becs. ingatl. szept. 14 0csóva (Zólyom). Farkas Fe­
rencz és neje 1500 frtra becs. ingatl. oki. 9. Sárvár. 
Spitzer Gyula 2691 frtra becs. ingós. szept. 5. Komá­
rom. Csorna János és Csorna György 1129 frtra becs. 
ingós. szept. 9. Ilernád puszta (Ocsa). Füzesséry Kál­
mán 2336 frtra becs. ingatl. szept. 17. Cselej (Gál- 
szécs). Roitezer Jakab és fiai 45890 frtra becs. ingatl. 
szept. 16. Szeged.

Osödnyltás. Klein Sámuel szatmári kereskedő ellen. 
Csödbiztos Kölcsey Sándor törvényszéki biró, tömeg­
gondnok dr. Zakariás Adolf ügyvéd." Bejelentési határ­
idő okt. 23. Reiter Fanni temerini lakos ellen. Csöd­
biztos dr. Devich László törvényszéki biró, tömeggond­
nok dr. Rottmann Miksa, helyettese dr. Bozseszky 
Milán ügyvédek. Bejelentési határidő okt. 10.

Csödmegszüntetósek. Sehvarcz Sámuel ungvári 
jakos ellen. Szegedi Antal ezeglédi lakos ellen.

Felelős szerkesztő:CBá,volaz,!zy Laj os.

~ IDEGENEK NÉVSORA. ~~
Mareliall-szttlloda 

az Angol királynéhoz.
(1 felsíró n persa sah kíséretével 
itr. Radváiiszky 0. Sajúliúza 
llenynvszky K. Pozsony 
Gr. hombi'ing L. Karút!

Vadászkiirt szálloda.

NAPIREND: augusztus 28-án.
Naptár: Szerda. — Róm, kath.: Ágoston e. sz. — Prof.: 

Ágoston. •— Görög-orosz: (augusztus 16.) Dániel. — 
Zsidó: (Elül 1.) Rosch-Chod. — Nap kél 5 ó. 15 p., 
nyugsz. 6 ó. 46 p. — Hold kél 6 óra 53 p. reggel, 
nyugsz. 8 ó. J p, este.

Miniszterelnök fogad d. u. 5—6.
Füldmivelcsügyi miniszter fogad d, u. 4.
A persa sah délelőtt fél 10 órakor megtekinti a kereske­

delmi múzeumot, s az után a Stefánia- és Gizella-ulon 
a lovassági kaszárnyába hajtat. Délután fél 4 órakor 
díszelőadás a czirkuszban. Este 9 órakor elutazik a 
magyar államvasutak központi indólnízából.

Az országos kiadodnevelósi kiállítás (kerepesi-ul 9. 
sz.) nyitva d. e. 9— d. u. 6 óráig. Belépti dij hétköznap 
30 kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az uj orsságháe gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jószivn javára.

Kereskedelmi múzeum, Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokban. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. c. 9-től 12 óráig, d. u. 4-től 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij.

Történelmi arozkópesarnok a budai várbazárban nyitva 
d. e. 9—12.

Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9—d. u. 1.
Nemzeti muzeurn: régiségtár d. e. 9— d. u. 1. Többi 

tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Vörtis-korcszt-cgylet Erzsébct-kórháza (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és 11. osztályán levő betegek rneglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. a, 2—5 óra között, a 111. osztályon 
levő betegek d. ti. 2—4 ura között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.it. 2—4 óra között.

Fehérkercszt-ogycsUlet VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját, házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. ti. 3-6 közt.

Mentü-cgyostilet (Lipút-téri bazár 47.) megtekinthető d. 
u. 3—5.

Nyilvános könyvtárak zárva.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd, csütörtök, szom­

bat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkba.

Sváhhcgyro fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 
Eötvös nyaralóban czigányznne.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap aug. 26-lii számából.
Árverések a fővárosban. Ranczenhoffer Emil 726

frtra becs. ingós. aug. 28. (Felső erdősor 17. szám).

jy. 1
Möszíros N. Pécs 
iMukics J.-ué Szabadka 
Aneclcscu .1. Plojest 
Sclicibl F. Döbling 
Kniíiil J. Grúcz 
Kolccva A. Sialova 
Scrdicfl Gy. N.-ltccskorek 
Sablcv M. Czcgléd 
Garini K. fiukaiost 
Langer .1. Grúcz 
Zvumeczliy II. Szolnok 
Chain P. Pária 
Saller M. Csernovitz 
Janknvils K. Szabadka 
Severoanu Sz. Bukarest 
Prcchlmaclier F. Grúcz 

5 Sicvscinszky 0. Becs 
BibcrliolTcr K. Becs 
Becher K. Komolau 
Borhdoecu Sz. Bukarest’
Horváth A. Vukovúr
Magyar király szálloda.
llorecs N. Péc* 
llerlieh Ív. Becs 
Münczer A. I,.-Kontúrom 
1’rciburg M. Prága 
Lederer l. Becs 
Doktor Zs. Becs 
Wiener A. S. Frankfu 
Jelenik J. Dúlva 
Weisz Gy, Pálya 
Roscnblüli IC. K z.ék 
Glcslngnr V. F.szék 
Goldscdmied M. Novigradj 
Slerzlingcr S. Szalonla 
Dajmnrk S. T.-Szeverio 
Pap O. Sz.-Kcrosztur 
Borsó nyi F. Csehi 
Sclmoidcr A. Becs 
Pinelli M. Hornos 
Dr. Doby V. llóiita 
Lilwy II. Bukarest 
Bcnyciseh N. lí. Buslsuk

Erzsébet szálloda.
Rr. Vay A. Szirma 
Hichnnvszky P. Szopeshcly 
Hágy P. Kecskemét 
Buda V. Tass 
Flircdy E. Selmecz 
Füldvúry ,T P.onyhúd 
TrcnkO I. Szeged

Schmidt Orient szálloda.
Binder M. N.-Szcben 
Sztudenka Gy. Kassa 
l'av Gy. It.-Szoboszlú 
Rieger T. Triest 
Hántú L.-né Arad 
Bércek K.-né Pécs 
Sigmunp A. Kirba 
Hegedűs J. Mezőtúr

London szálloda.1
Malinovszky V. n.-Marólh 
Several N. Púris 
Polin J. Bocs 
Waringer J. Rées 
Cclcmugna G. l'úrts 
Balogbi J. Makó 
vlsavszky I. Galútita 
Janii Rt. Bocs 
Nottni J. Annina 
Jnanovils Gy. Becs 
Kovúts J.-né Kecskemét

Nemzeti szálloda.
Vancsa M. Rliskolcz 
Paulidcs n. Tolna 
Ghioinl A. Torma 
Rlilrúny IC. Calaiasi 
Mii alku A. Kragujevúcz 
l.cjét A. Triesl 
Hcrschmann A. Karlovilz 
Kchlicper M.-né Baja 
Kapamaesiga I. Zimony 
Krany C. Pancsova 
RÍ inig I. Pnnesova 
Ernst F. |tmna 
Vuic Rí. O-Banovcze 
Gziegter F. Süllő 
Fischer Rt. Rúltaszék 
Pollik L. Raja 
Dragutinovies Rí RelgiÁ*
Harangi Gy. M.-Kövesd 
Harangi V. M.-Kövesd 
Lovassy «. H -RL-Vúsfijliely 
Molnár L. Hidegkút 
Ocskuy R. Pozsony 
Rluskuvils A. T.-Sz.t.-Múrlon 
Rlúlliún N. Czajva 
Wevdfl F. Kassa 
Dr. Gittek M. RI.-KövesQ 
Dr. Éliás N. Pécs 
Begovcsevics ti. Eger

Központi szálloda.
Weisz S. Árokszúllús 
Schweiger L. Szolnok 
Ágoston 1. Szt-Múiton 
Paly K. Alcsulli 
Kolo A Beregszász

Hungária szálloda;
Hikmct A. Szaloniki 
Osman Fihat Szaloniki 
Ahmed Kapandji Szaloniki 
Fcrzi Borj Szajoniki 
Br. I.ary de Latour Páris 
Ilinrichtcn M. Páris 
Mr. Lctvro A. Púris 
Krijanovszky C. Pária 
Rousseau L. Páris 
René des Nouhos Páris 
Tissicr L. Páris 
Perrel A. F. Páris 
Me Chnrbonnc F. Páris 
R. Gisuonths E. Biltszcl 
Löwcnstcin Ch. Brüssel

Szűcs II. Dombóvár 
Dr. Nikolics D. Versetz 
Soma E.-né ltaia 
Rózsa J. J.ippa 
Dobira A. Hallen 
Mr Mareurt I,. Versailles 
Oriner S. Vadovice 
Philip L. Stokholm 
Hoffmann R. Frankturt 
Ország F. a.-Kabin 
Balog Gy. Déva 
1.(derer I. Elesd 
Jakabfy L. Élesd 
Wille K. Varsó 
Trabu v. Colin K'tv-Yo* 
Mih.ilyli L. Esztergom 
Faroanu I. Krajova 
Kurz I. Becs 
Ziegler G. Forst 
Lnebel L. Fürst 
Hammer V. Fürst

Tigris szálloda.
Decs! Gy. Soprony 
Erdős 1. Rees 
Straus J. Siklós 
Klein S. Szeg szárd 
Keiner S. Ságvár 
Schwanz I. Sz.-Somlyö 
Főpályán I. Bettiién 
Sehwarcz Rt. T.-Derzs 
Poliak S. T.-Derzs

Arany sas szálloda.
Abaffy S..Mokrány 
Kubinyi A. Rlnkrány 
llügyészl K. Szil-Sárkány 
Si.epcssy L. Vatta 
Gyemus P. N -Kikinda 
Dcssevffy E.-né N-Kát»
Half C. Túra 
Pándi .1. Kígyós 
Pilissy B. N.-Káta 
Ilaverda B. Szabadka 
Zliusky l.-né S'-A.-tiilielv 
Kovalitzky A Sz.-Udvarhely 
Slreitman A. Jászberény 
Batlió l.-né Jászberény 
Solilor J. II..Nullái

Holzwarth Continental 
ezelőtt Frohner szálloda.
H Goldberger I. Becs 
l)r. Toutsch G. N.-Szeben 
Ehlers H. K.-Szele 
Stockliammor L. Becs 
Kulow II. Becs 
Navralil F. Becs 
llarlinann F. DrezFa 
Greiner A. Krompacli 
Sclilesinger K. Zágráb 
WcLz A. Dcbreezen 
Bial RÍ. Becs 
S' bivizhofen H. Becs 
Hirsch A. Becs 
Heiner T. Becs 
Hoffmann V. L.-Ujvár 
Kerne I. Bőszt -Bánya 
Braun E. Páris 
Blachmann G. Drezda
I. auffer Gy. Diószeg

Fehérlialtyn szálloda.
Magen D. Szered 
Steppen M. Temesvár 
Bing Rt. Tokaj 
Diószcghy K. l'ngvár 
Boiler I. Sopron 
Kiss I. Sopron 
Kilián E. Eperjes 
Weinberger S. Rozsnyó 
V. Ka.xnla Budvcis 
Scliwartz A. Eger 
Weilzcnfcld I. Szabadka 
Lustig It. Rimaszombat 
Kotin A. Elitek 
Lohr K.,Béc8 
Cliurin A.-né Aszód 
Bleier P.-né Laezháza
Walter Fehérló szálloda.
Dominies A. Versetz 
Jernci 7.. Dorozsma 
Hoda S. Lauku 
Paulovies P. Belgrad 
Kádár I. Fiume 
Geringer I. Ipolyság 
Siancsik R. Ipolyság 
Klein I. Reszt -Bánya 
Vidcnyi I. il.-M.-Vásárhely 
Sajosy A. Eger 
f.estyán D. Pálfa 
Wessel A. Veszprém 
Herczcg I.. Becs 
Itründl M. Bécs 
Koma'z G. Czegléd 
Kriglcr L. Csongrád 
Hoelislcin I. Napkor 
Schneller 1. Gyöngyös 
Hj Rosenfeld E. Gyöngyös 
Hirsch Rí. Brassó 
Szabó L. Kecskemét 
Tóth M. K-Szt-Rlárton 
Wiyner I. Czegléd 
Taklcr I. Szcgszárd 
Hoffmann M. Pécs

Pannónia szálloda.
Rr Prónay E. Tó-Almás 
Papp S. Elemér 
Kivknor S. Sarno 
Balázs V.-nó Szüllüs 
Madarász I. Paks 
Rosenfeld RÍ. Nyorsardo 
V. Szabó I. Ilalas 
Meyer 1. Debrcczon 
Murányi K. Cs.-Rókos
J. Csel e L. Sz.-Udvarhely 
Kalbeck F. Bécs
Seydl F’. Debrcczen 
Szalhmáry I. Bukarest 
Lov. Rlierzwinskv RÍ. Bécs 
Kabdebo L. Arad 
Ho!lo-ka K. Deés 
Molnár I. N.-Bccskerck 
Jankó I. Irsa 
Dóczy I. Debrcczen 
Emcriczy P. Gombos 
D. Huffy P. A.-Marófc 
Szov B. Szolnok 
Bolgár 1. Pécs

Elhaltak névsora 1889. auguszt. 27.
Koch Rí. in é. asztalos VII. Böhm u. 2.
/einer I. 2fi ó. bádogos IX. Ferencz-kíuut 8.
Klasovils M. 40 c. bádogos II. ú-uteza !t.
Felix sz Tratnik G. 5S é. hivat, neje I. Frolimann villa.
Braunstein sz, Dvorzsúk J. itt 6. hivatalnok neje I. Attila U’ 135. 
Adnmszki I. 40 é. szatócs I. DÖbrontel u. 54.
Itakics I). 19 é. fogt. nélk. 1. tébolyda.
Kapitány RI. B ó. czipész leánya I. Attila u. 119.
Dukev K. 20 c. bádogos VI szcrecsen u. 18
Singer sz. Dcutscliliindcr K. 05 c. kercsk. neje VII. holló n. lí,
Weisz F. 8 é. bürtisztitó fia IX. soroksári u. 9537.
Slarl sz. EU R. 67 ó. foglaík. nélk. líf. Lajos u. 7o.
Soifriod R. 2 é. szőlős leánya III. ürömi u. 38.
Kookal M. 05 é. mázoló Hl. ürülni u. ISO.
Tőinek J. 34 é. munkás VIII. rigó u 9.
Fleischer K. 88 é. szabó IX. üllűi-ut 83.
Ilorgcr F. 56 é majoros X Kőbánya.
Kerekes Rí. 29 é. majoros X. Kőbánya.
Schwartz Rí. 68 é. varrónő VII. szegényház.

SZINHÁZAKéslULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 165. Havi b. 25. 
Budapest, augusztus 28-án. 
Czlfra nyomorúság. 

Színmű 4 felv. Irta Csiky G.
Személyek:

Bálnái G. Gyencs
Bella Lánczy L
Sodró A. Mátrai
Zsófia György né
Eszter llegyesi M.
Csorna B. Gabányi
Miirlba Szacsvay G.
Klotild Mcszlényi A.
Aurelia Keczeri I.
Juvzi Cserna E.
Luczi Gyügy 1.
Midi S. Zilahi
Poprádi E. Náday
Tarcali J. Mihályfi
Murok M. Pintér

Kezdete 7 órakor.

Holnap, augusztus 29-én,
Az eg fa,

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 28-án,

Az operaliűz zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 28-án. 
0 tazás a föld körül 

80 nap alatt.
Látványos színmű 13 kép­
ben. zenével, énekkel, táncz- 
czal. Jules Verne regénye 
után irta Csepreghy Ferencz. 

Személyek:
Fogg Fileasz Lnbinszky
Paszpartu Gyöngyi
Fix Németh
Flanagan Imrei
Szulliván Hunyadi

Gotyié 
Fallentin 
Forszler 
Nanett 
Konzul 
Kroinátty 
Audit hgnő 
Ratnana 
Vonalvezelő 
Indus 
Indus fitt 
Obadiah 
Ojszterpuff 
Angol tiszt 
Indus főnök 
Szpidy 
Főbramin 
Bramin 

»
Kormányos
Pinczér
Rendőr
Templomőr
Főpinczér
Hindu
1- ső bűbájos
2- ik »'
Stamp

Nírftűsz
Fetenczi
Tirnovai
Gyéuman A.
Sánta
Sánta
Lukács T.
Vidorné }
Halász
Izsó
Pokorni .1.
Horváth
Újvári
Dajka
V. Ková 9
Szabó
Makó
Kopácsi
Csendes
Sánta
Enyvári
Dajka
V. Kovács
Füredi
Izsó

nő Ved re ss G.
» Kálmán E. 

Tirnovai

Hajó gépész Marton 
Asszonyság Iz.sóné 
í-sö hindu pap Kosa 
2-ik « » Kiró

Kezdete órakor. 
Holnap, augusztus 29-én 

A gárdista.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmondi. 
Budapest, augusztus 28-án.

A czigány.
Népszínmű 3 felvonáslün. 

Kezdete .’,7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 28-án,

Az üdvöske.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Wnlff Ede circnsza az állatkertien
Ma délután fél 4 órakor

a perzsa sah ö felségének tiszteletére
nagy ünnepi dísz előadás.

Helyárak ezen előadáshoz: páholyülás 5 írt, zártszék 3 frt, 
első hely 2 frt, második hely 1 frt, karzat 60 kr. A bonne- 

ment és Passe-partoul-jegyek ma érvénytelenek. 
Kéretik a t. közönség sálon-ültözeiken megjelenni 

Pénztárnyitás d. e. 10 órakor. Este 7 órakor az ünnepi 
előadás ismétlése. Bővebben a falragaszok. 11125

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SO MOSSY KÁROLY.

Magymező-utcza 17. sz. alatt.
Augusztusi műsor:

Rouen Emilia és Elza nővérek bécsi énekesnők fel­
lép le. Ella nővérek, — Legrang Julietta nemzetközi 
énekesnők ; -- Ferenczy k- a. a magyar énekesnő. Ketzer 
és neje. a közönség kedvenczei. Továbbá csakis augusztn? 
31-éig Mar. Marinelli, vagyis a Nílus csodája. Jo-Jo é? 
Ruti-Tnti felülmulhatlan zenész-ljohóczok. Clark ur kütíl- 
tAncz-müvész. Delavier k. a. Brothers Rewelle, Frétei 
Bozzrt, és a franczia exi entr. párdalosnök: Les Sosnn 
Volka. Ara és Zebra kedvelt antipódok ujobgus fellépte 
Szeptember 1-én tökéletes uj műsor. 11118

Időjárás
a in. leír. met enrol ogiai központi intézet távirati 
jelentése 7889. augusztus 21-én reggel Tórakor.

Állomások
. . A Itö-

Imin sóidét nyomás. Celsius 
mm. j gzerint

Szél
és FelhS-

“t
Ä

Sopron ... _ — m 12 0 E 4 4 1
Magyar-Óvúr _ (53 -13 2 ENY 2 3 —
Trencsén........... — G3 L13 8 EK 2 0 —
Selmecz 62 L 13 0 NY 4 4 —
Korpona........... — 61 -14 1 ENY 6 4 —
Beszterczebánya 61 L 12 9 — 2 —
Budapest. _ __ 60 -14 2 DNY 3 3 —
Szolnok 01 - -15 4 NY 6 _
Eger... _ ... _. 61 - -15 6 EK 2 6 —
Debrerzen —
Késmárk... . _ 62 - -12 4 E 3 • 2
Hj-Tátrafüred ... 64- - -89 — ® 2
llngvár . _ __ 59 - -14 6 LK 4 1 —
Szalmán . . _ 59 - -14 7 NY 1 2
Nagyvárad ... — 59 - -16 4 DNY 1 0 —
Mármaros-Sziget 61 * r 14 3 D 1 3 —
Kolozsvár ... ... 60 - -11,4 NY 2 2 —
Nagy-Szeben 59 - -16 1 NY 1 1 IC
Orsóvá .......... 60 - -17 8 DNY 1 & —
Temesvár .. 61 . -15 2 E 1 3 —
Arad . . ... 62 -13 8 NY 2 1 2
Szeged................... 61 - -15 8 ENY 2 3 _
Pancsova 60 + 19 0 ENY ÍJ 3 —
Keszthely — - 14 6 ENY 1 4 —
Csáktornya ........... 62 * -12 1 NY 1 2 —
Zágráb 64 - -13 ú NY 1 © 5
Fiume 63 - - 16 3 E 3 4 4
Bécs . 6Í - -12 4 E 3 2
Prága 64 -12 2 NY 1 2
Krakó ... 62 -10 9 NY 1 — _
Lemberg_ 60 ■ -13 5 DNY 1 IC
Bregenz 67 1-10 6 DNY 2 © 9
Salzburg. 65 _ -10 5 í*: 2 © b
Grúcz .. 64 - -12 3 E 3 1 —
Trieszt . 62 r 17 8 DK 2 1 3
Pola _. . 62 - - lö 5 D 3 8 7
Abbázia . Ül - -16 0 — 4 5
Lesina... 01 - -19 8 EK 1 4 1
Kopenliága ... _ 56 - -12.0 NY 1 e 3
Stockholm . 57 - r 13 9 DNY 0 0 3
Szt.-Pétervár........... 60 - -11.2 — 0 11
Moszkva 63 - -11 3 __ 0 :í
Varsó 62 - r10 2 ENY 1 1
Hamburg ........... 62 - -12 0 ENY 3 2 3
Berlin ................. . 62 - -134 ENY 4 4 -
München 67 + 10.1 F.NY 2 e 1
Stornoway 61 + 12 2 NY 2 4 —

Scilly szigetek ... 69 + ló 6 i: 1 3
Páris .................... — — — — —
Nizza................... — — — — —
Florencz . 63 - -14 2 D 0 1 3
Róma_ 62 - -17 6 EK 3 3 —
Odessza.................... 58 - -19 7 EK 2 3 —

Konstantinápoly... 58 ■ -24.7 a —
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — -f- 22 

fok. legkisebb = + 13 fok Cels. A légnyomás a tenger 
szilire van átszámítva A szélirányok jelölése: E ==
K = kelet. D — dél, Ny — nvugot. Felhőzet: 0 
szén derült, 1 = többnyire derült. 2 — részben 
3 = többnyire borult, 4 = egészen borult. © ==
•X" = hó, s = köd, R ” zivatar

Megjegyzések: A légnyomás nagysága és eloszlása 
változott. A hőmérséklet általánosan kissé siilyedt.

Kilátás: Északnyugati szelek, változó felhőzetű, hii di 
idő, helyi zivatarok.

észal 
«■ ezé* 
felbú 
= f!Ú.

ai:g

Vízállás, 1889. augusztus 27-én.

A folyó neve Állami
vizmércze állomás

° felett*

la
été

0 pont 
alatt

Tefaap__
r b e it
0 pontj 0 p.ot 
felett ; a!««

Pozsony _ __ 3.18 _ 2 60 -
Komárom— __ 2 82 —1 2.Ű9 —
Budapest __ __ 2 87 — 2 40

Dana Mohács __ 3 06 — 3.24
Újvidék_____ __ 2.27 — 2 97 —
Pancsova_ __ 1 41 — 1 48 —
Orsóvá__ __ 2.06 — 2.10 —

p.. Sárvár 0.40 — 0.40 —
üdüli Győr 2.44 __ 2.24 —
Váz Szered _ ___ 0.00 — 0.03

Barcs __ __ __ 2.70 — 1 67 —utata Eszék... __ __ 2,38 — 2 00 —
M.-Sziget _ _ 0.18 — 0.18 —.
V.-Namény _ — 0.70 — 0 fed
Tokaj __ _ _ — 0.47 —
Szolnok __ _ — 0.48 — 0.31HSZd Csongrád _ _ __ — 0.82 — 0 73
Szeged __ __ — 0.80 — 0 2t
Török-Becse.- 0.11 — 0.19 —
Titel ... _ _ 2.02 — 2 08 —
Deés __ __ __ — 0.29 — 0.30
Szál már _ 0.00 — 0.00 —

Bodrog Sáros-Patak__ __ 0.06 — 0.08 —
Latoma Munkács_ _ _ _ _ 0.12 — 0.14 —
Ondv.-Tapoly Iloór ............ — 0.81 — 0.81
Berettyó B.-Szt.-Márton_ 0.16 — 0.18 —
sebes- \ Nagyvárad _ _ — 0.22 — 0.28
Fekete- |s Tónké __ 0.04 — 0.06 —
Fehér- s Borosjenő __ __ — 0.60 — 0 60
Harms-j Gyonia _ ... — 0.60 — 0 48

Maros Déva (Branyicska) — 0.10 — 0.08
Arad __ __ __ — 1.11 — 1.11
Kiszóló _ _ 0.26 — 0.26 —
Temesvár __ __ — 0.68 — 0.60
Sziszek — __ 0.86 — — 0.0*'
Mitrovicza _ __ 1.01 _ Ml —

Temes Kis-Kostély 0.32’ 0.30

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusttu125-iki »sé­

mában.
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Hűd-

1889 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 28.

X budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 27.
I, , Mint«, too kilogramm Mln8t. 100 ki ognune Különféle _ . H PAn* I

F n.1 ! Irányzat euly ara auiy | *ra C . Irányzat Faj —-—I—7T"
h.kioht. ,—rr-— iiakioiit ...i. ■ tennényeb n frt frt

l«o ia
Bao.J5< ------------- . ó I lanyha

T„,aii'Uki

puteideki •

jt.t rm«n*' —— *

Elvikai---------------- *

Msgiaréfzakvidéki— <

I
Gabona ó vagy ly Irányzat

frttól frtil hektollt ] frttól I Mii
1

74
í; !'

76 1 777F 1 7!)
fn 81
74
76 77 8 .10 8.40
78 1 8* )5 8.50 79 8 511 8.60
ín 8 60 8 65 Ft 1 8 65 8.70
"4 —.-- 75 —•--
76 8.35 (1.35
78 8-40 8.45 79 8 45 8.55
Hl 8.55 8.60 81 8 60 8.65
74
76 —-- _ — 77 8.80 8.40
76 8.15 6.60 79 8.50 8.60
80 8.60 8 65 81 8 65 8.70
74 75

„ — 77 8 40
78 8.15 8.50 79 8.50 8 80
80 -- 81 -- •—
74 75
76 77
78
30

79
01 1 I

Faj
I MinőségiI eaWIhektoliterk.

100 kilogramm
ára

írttól I frtlj

fr:« —- 
Mr* —

Zab------------
Tengeri -----

Kipofita-repcze.
Bánsági rrpzze .

takarmány 
égetni való, 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70—72 
60—aa 
ez-64 
64—65 
39-11 

75 
73

nélkül

6.80 
6.10 
7.0 
9..10 
6.70 
5 10

esendői 116 9.18
• 8 56 8.58

mujufi—június
Tengeri * máj.—jun. 1889 5.0 4 5.36

on».—szent. 
Bpest szül. őszre

».GO 5 tll
Zab f 6.28 6 3

Kn- r»ni-7»
* ,*r, Zr°

1 .

Heremag —

Repczeolaj__
Olajpogácsa __ 
Dieinózsir™.
Szalonna . - -

Faggyú —

határidő—

Szilva-iz

szilárd

szilárd

batáridő—

tinbacs —

Borkő terra— csendes

szilárd

szilárd

f.iicrerna magyar -----
Vörös ...........  —
Őszi. kétszer finomított
tlepczo-----------—---------
Pesti--------------------------
Vidéki..............-.............
M. la légenez. Áru m. ez.
Városi légensz....... .....—

. 3 darabos
Filetölt-........—..............
Olvasztott ........... -
Boszniai hordóban 1888. 

• zsákban 1888^ .j

Szerbiai hordóban 1*88 
. zsákban 1888 ^
: : : \ls

Boszniaihordónkl.-nov. 
• vsakban 1889 íjra

Szerbiai hordó okl.-nov. 
« zsákban I889f

Szlavóniai 1988 —_ 
Szerbiai —

' Szlavón, szept.-okt.l889 
, Szerbiai «

Magyar la------------- —

Boszniai-----------
hoher la-----------
Vörös 1-------------

Sárga, csurgatott--------
liozsnyói-----
Szlavóniai —-----
Szesz, nyiirs osztalékok 
Szesz.-éleszt

ÉRTÉKPAPÍROK
fOloiaó árkelet
JÍSLL

ALLAMAUOSSAU.
aiirr Ur. aranyjáradék adómentes ítio.óuo, 1000__ ____47«

. , . . 10,000_______________ 4%
> papirjáradék adómentes______________ ______ — ö’*'»
• vasúti kölcsön a 120 Irt o. é. (300 frank)-------------- 5’0
, . • 120 frt egyes darabokban_____ — »V,
I gvmórl aliamvasuti záloglevelek _______________ _ 5V»
. k emr.asut államkötv. (clsöbbs.)adómentes... 3 ,
, ií;j. • arany v. ezüstb. (clsöbbs.) adóra. 5',
• 1876. £ I • államkötvény aranyi an— ----------57«

adom. m. kir. .ill. vasúti k-1 .-. alanyi*, id. oiism....4|,,7,
I8*a. í’i ." -.-ős odúm. all. v.-s k. «-.-üstben id elismerve 41, / , 
Mary kir.nyeremény-kölcsön lOO^frt___________________

Tiszai e* szegedi kölcsön ... ______________________ d‘e
lel t-iiii magyar allam-köL-sönkölvóny font st.-ben----------- ?’/«

>| , .•.d'-mentes Magyarom/. f ddtelierin. kötv. ideigl. jegy-4"’«
Magyar Mdtebermenteaitésl kötvények ....... ................... -.»’/*

, « 1667. záradékkal... 5%

, « • 1867. záradékkal... 5®.»
, ■ » horvátországi____ á'V»
. • • erdélyi ------- —_ 57«

kelet I
értékpapírok

45.60 40.—
7.30 7.50

58.50 69.-- j

50-50 M-
5iV-
5i.n1) fiä.
59 50 63.50
83.— 34—

___
12.75 13 —
14.25 14.75
13.- 18.30

12.23 12.50
14. - 14.30
17.75 18 —

1 ~ •—

16.— lß.25
14.50 14 75

I 58Í — 61.—
ő'j.— 5S.—

1 ——

119.— 120 —

I 13.50 13 73
18.— 18.50

1 Utolsó árkelet
! póni .«ni

8:-75 109. —

94.50 Oj.’lll

gl 1 1 
i

10!-—

1 112.25 11.1 -
i 11 i 115.50

96 75
1 t:i -.50 138.50
; 1 17.50 138 50i 13« — 1.11 •-
._______

83.15 38.65
10..75 10325
1« .75 11)5 25
104*75 105.25
m;,75

.
105.25

101.75 1D5-25

.'ingvar országos jelzálog úrbéri vállsá( kötvények fi00frt) 5% 
Kir. horv.-szlavoniclzúlog fiildvállsiigköivíny (100 Irt) —
Szölödózsmaváltaágl kötvény (Uh) frt)........ -------------—
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra(100frt)..

• felír.—aug.---------- --
ezüst kamatjait.—jul-------- ■

« , tipr.—ok!_______

• . < 1860-ki .MO frt o. ó..
, . • 1860-lci 100 frt « « .
, , « 1864-ki 109 Irt • « .
« « t 166«-l;i 50 Irt • « .

A teine,-bégavölgyi vizszaliályn/ó-társulat------------------
Pest varos kölcsöne 1870-bfil adómentes______________

1871-bol
Budapest főváros 1980-iki kölcsöne adómentes__
Szerbiai nyeremény-kölcsön tno frank---------- ----
Bécr város nyeremény-kölcsön 1874-ből _—____

_ b%
— 5V»
-

MO1— io iL

ÜT
83-25 83.75

•IV,„7. 81.25 83.75
4V,„% 84-25 84 75 7--
ó'V|n% s;.-25 8 4 7., ?.<■-

109-75 11)23 fii].-
— 5% 0:'.*25 99.75 ■II -
-- *'V« 113.— Í-—

5’ □ 130 — 140. -
ó'/e 141.— 145 —

174 — 1
s-
Ő-6U- líi— 17.,.-

_ 57« 99.- ion.—
— 67» 101.50 102.—
— t) 0 103. — int.— 13*

.U-100.25 100.75
VÍt 34.50 35’50 S'J-—

14 4-— 143.—

fa«*
lBBi-ro

ÉRTÉKPAPÍROK
IjUtoIaő árkelet
Ö!”J,

RÉSZVÉNYEK.

n) Bankok
Angol-osztrák 
Budapesti bar 
Budapesli kor

li­

es ipari*. r.-L—

I Morvát leszámítoló bank .------------
I Magyar általános hitelbank--------- --

Magyar jclzálog-hilolbani:............-
Magyar jcIzáloR-hitelb. II. kih. td. 0. 

I Magyar leszámítoló és pénzváltobank
, Osztrák hitelintézet----------------------
J Osztrák-magyar bank______________

I. magyar iparbank ----------.....-----
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Szisze ki hitelbank_________________
.Unio.-bank _____ _______________

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság_________7~
Bécsi élőt- és járadek-bizt. társaság 
Első magyar általános

72--

5-

I-
5—

!-

200

_ magyar általános biz.l. társ. — IMiU
Fondére pesti biztosító intézőt ----- J
Magynr-franczia biztosító társas. .. ur. Mfl 
Pannónia viszontbiztosító társaság 3C0

e) fiőzmilmok.

Első pancsovai I 
Erzsébot-raalom 
Hengerma 
Lujza-mal 
Molnárok

naloin.—..........

es sütők­

ul)—
104—
30 3.91) 
no.",— 
168 — 
730 —

440-
S50-—

Ilii

Viktória ----------------------------------
J) Közlekedési vállalatok.

«Adria* m. tengeri haj. r.-t------------
Alföld-fiumei —............ ...........—
Aradi és Csanádi egyesült vasút ... 
Barcs-pakracz.i vasat részvény-társ.
Buta szék-dombóvári ...........................
Rudapcst-pécsi vasút r.-t---------------
Bpest-Szt-Lőrincz. helyiérdekű v.-r.-t.

, « » « « cls. r.
Debreczen-hnidunánási v 
Déli vasút 
Északkeleti
Erdélyi vasút —-----   — 2011
tiyör-sopron-ebonfurti vasút------------ fül)
Kassa-odcrbert-l vasul-------------------- 200
Magyar-galioziai vasút------------------ 200
M. ny. v. (széltosfeliéivár-gyilr-gráczl) 2iil)
Mármarosi savasul r.-t cls. r........... l|l|)
N. -Kikinda-N.-Iincskerck v.-u. ols. r. | il
Osztrák-magyar állmuvasuL____ ar. Má
Pécs-bnrcsi vasat.....................—......... 2f-l
Szamosvölgyi vasat t. ele. r...........— Dúl
Szatinár-iiugyliányai vasút cls rkb. y,;-l
Tiszavidéki vasul-------- -------------- ... 200
T.iraczvöl'xyi v.i-ut els. reszv. 1888.jul. I. 
Osztrák dunagozhajózási társaság... óil 
Pesti közúti vaspálya ---------

1 « • elv. jegy.
1) Takarékpénztárak

Budapesti 111. kerületi-----------
Országos központi ---------------
Pesti első hazai..................

115 50 
18,1.-- 
198.—

123 59 
1.0.70

123.50 
56.— 

116,-

316.7*0

14050 
104 50 
301.10 
910.— 
163.— 
731.-

182.— 
2.82.— 
3220 — 

69 50 
31.— 

1075—

445—
930-

Clltllft 
188.-re

értékpapírok

62 50
6S-—r

197 — 
196. - 
193 —

116 50 
187.— 
199.—

221.50
193-50

Egyesült Budapest főváros —.........
Magyar ált. takarékpénztár r.-t-------

fj Különféle vállalatok.
Alagút--------------
Általános waggon-kolcsönzo társaság 
Erdélyi pinczc c-rylctiKolozsvárt) 
Északmagyurorszúgi c. köszenk. r.-t. 
Fővárosi t.'ussino-kpület részv.-tjrs. 
E'ranklin-Túrsulat könyvnyomda
Könyvnyomda • Athenaeum* --------

Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
Pallus irodalmi cs Ji yomd a it ív-... 2Uj)

Sül 43!
2L"J I — 221.

Sí ! ini,.— 108.
m

1lV*l
51d.

|S!'25 — 8975
a« i -íü.i. -— 470.
100 i111.50 112.

T6" |f,k
SÍI i 72-— 74.
M ! —.—
IW 1,8.- 1.10.

léi) 1 215.— 217.
llíll 458.— •162.

óCo
Sild

1085—
1,163--

Fiumeit, m. rizshánt. és rizskemény 
Ganzes Társa vasöntöde és gépgyár 
Gschwindt-félo szeszgyár--------------

?&Br,köbÄ.-Z

Tégla és mészégető, újlaki --------- 2h
Magy.fegyverslöszorgyárrészv -lars. Ul) 
Nemzetközi villamossági társas g .. 
Nemzelközi waggon-k. részv.-társ. .. Ilii 
nimamuráuy-salgólarjáni vnsmlt Jl-t 
fichiiek-fclo vasöntöde s gépgyár.— 2M
Serfőzde első magyar-----------------------"r.fl
Serléshlzlaló .................. ........................ ?"
Spodimn én csontlisztgyár-------------- 2ll7
Szálloda részvény-társaság----------- U
Szúllitási vállalat I. ni.......-..........—
Szegedi szeszgyár és finomító r.-t. lfií)
Török Lir dohány-cgyedúriis----- tro l'vl
t j-Antalvölgyi üveggyár r.-t. -------- ill)

ZÁLOGÉ F. V R f. K K. 
Magyar fóldUitolint. pnpirértek 5 %

: : :: tvt
« » ar. v. ez. _5
« elzálogbank___________ 5',,%
! *, 4Vj"/o

Many. orsz. közp. takarékpénztár 4'/,% 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete fi1/»0.«

Osztrák-magyar bank 0. é. —........41/,%
■ « • « ■ •](■'/,evre 4 "'n
, « ... 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank.. 6 %

Pesti magy. kér. bank községikölv. 41/,"/, 
• Albina* takarék- 0;. hitelintézet ..6 %

Nagyszeben lóldbiLeliutizot-------- .5 %
--------5'V ,. • ______6 %

. Alt. takarékp. lm frt
Wr heniatt 1-jknrékn «0 --v v I 106f. 
■fcroesvjti il-’ö t .kt.'kf i n.-tir S",

Utolsó árkelot
~f,énz I áru '

Msgy .el.-álcgb. nyer köles, kő tv. 1 
, . nveremény-jegy .

Osztr. fÖldh.-InL díj kulcs.>n I. tr 1 
. • lil.lv. nyerem jegy 1 ra

Pesti hazai I lakp e. klb. kütv._. 5 c0 
, , • « • • ... 4'.,%

ELSŐ B B S K U í: K.
Az < Adria* magy. tenger lnjózu=i r - túra. 
Alföld-fiumei v. 11. (v.-e .zéki v.) ] 5 %

, , vasút 1874. i.ib.......... .» ",
Budapesti közúti vr-.sp. táré. részlet 5',%

133 — 
207 — 
870.— 
290.— 
123.— 
117. —-

107-50
ISO.—

Ilit. - 
100.75 

1)7.10 
121.— 
103.— 
101.2.» 
99.75 
98.50 

103'- - 
101.25 
101*50
103.50
100.50 
,101.— 
i 101.—
Iilt.25 
1 0.— 

!t01.—
tol-—

: 98 5o
'tol — 

191 7 5 
lo.l 75 
tor. - 
V
ion —
Os­

lói 53 
98.75

1060. 
1210 
386.— 
251.—

108- — 
■490 —
IU I. 
mo 59 
97.63

ÉRTÉKPAPÍROK •[Utoisó árkelet
I pénz I ár«

iIOO 50 
US-50

Uáttaszék-dombuvár-zákányi v— 2M 5"
Budapesti lánczhid............................. 1,1 6' ,
Budapcst-pécsi vasút____________ 2iij S'”,
Déli vasat ......... .........<f‘IV2-)C9 márka 4"',
DuuagÖzliajózási társaság__ _ IÖ&2»

Északkeleti vaspálya ............I 5”'0
• • (aranyb.) .. ' ;| 5-'0
« • * -116 16%

I.luyd és tőzsde-épület ________p/,| 5*
Afagyar-galicziai vaspálya .......... "'ll 5%

« * • it. kib. 4*'.,
• « • . - ezüs 4"'„

ni. ny. v. fsz.-feh.-györ-gráczi).......  2fr) 5%
Magyar liyug. v. 187«. ki!,______2|)d 5%
M. v. clsöbbs. beruh, ar.inyb... f J 5%

« . . • « 1888 4*,,%
I. erdélyi vaspálya . .............—. . ■ 1 > ,
Győr sopron-ebenfiirli va tit arany > I J , 
Kassa-oderbergi vasul esUstton. I 

« • v. (eperjes-tarr*) < I .'*' ,
> « . foszlr. vonal) 2 I ,
• « • (ni v ) arany 2 | 5 ,

Kassa-Oden: fa re-’ k. ív wi. • . " ,
, . . . • !>-• ar. 4' „
. . . n ■!. v>u)*l 188-1. ' ' ,

Gs/lr ma var ill imvasut ír.my í. I 5' , 
ti ni államé. 1*83 kil. fi > m.rk-,
U ni á'lninv X. "üb. 1885 ó'3 tro 1 „
Tiszavidéki vasút ............. — . 1' I -
Viktória gő/mnlora elsőbb* kf.tv V.1 '•"» 

M A G A N S <) II S J E Ü Y E IC.
Budavárosl sorsjegy------------------------------
Ke’bviiii Mir,jegy ........... - —-------
A .Jó ni** egye-ulet >or«ieeyo
,M s.-. korona orsz -v. r-s kéri ■ -ylel
Nyer kutv a bpest lipótv Brazil- feléje ..
A olasz vur.is kereset egylet --------
Osztrák hitelintézet ___________
tli/lrák vele < keres.-: egylet _____ _
pállfy sorsjegy ------------------- --------

I- E N /. i-i K M I-. K
(Nav.-jri királyi arany (vert)-----------—
Császári királyi arany (kür ) .. ....... .....
li-.-'r il.magyar * forintul arany______
2n frankos arany--------------------------------

Törölt arany líra ------------------------- ------
O Mr.ih e-s magyar ezüst ... . ..........
Német LiruJalnii bankjegy IU3 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k |Ab
Német bankpiac/,*k two marka i ,
Amsterdam lOJ Imllundi forintért .
Btüss. I 100 frankért ..... ........ ._. .T . ,
paris 100 (ralikért.. ...-----------  1 ,
Marseille ton fraitlt«i t ~ ........... — :l *»
Sva , I per.zpiai-zol; 11:, 1 frank.rt .. 4'
Zürich 100 frankért ..._____
London Mini sterling rt----------- „
S/cntretervjr l-'-i r-abeltrl................. ■)
()-.a z bdlikp III* Ura non . , Ital

luO.—
1C3-—

!01.—
103.50

90.50 91.50

100.25 i 100-75

•‘9.5i| 
•00-25 
100 
87-50 

101.— 
104. 
118.50 
117.— 
ina. -
I-1 túl —
iuo.es

19))
103.—

101-50 
10| 50 
;ji 25

93.30 
115 —
96.25

101.—
180.—

5.63 5.69
3.5 V 6.511
9.41 0.40
9. i 5 0 4 >

11.03 1166

59 20 58.40

58 2 ■ 51 40
1)8 5« 99—

47-20 47 40

47.10 47/20
47 1,1 47 20

119 25 119 75

Felszámiíolási árfulyamok:
Magyar 4°/0 aranyjáradék----- —

< 5% papirjúradék---------
. últalúiios hitelbank-----
■ penzv. es Icszám. bank—

Magyar jelzálogbank------------—
Osz.irák hitelintézet------------- —
Angin.osztrák bank-----------------
Állami vasút --------------------------■
Déli vasul--------------  —
Török birodalmi dohány-----------
Rinia-Murány—.........-...... —
4% Küld kötelezvény.—............... -
Fiumei hitelbank...........................
1889. <•„ ÁH. vasúti kölcsön-----
Villamossági ré=zvó vek

A mai déli tőzsdén 

eladatott
,,sz;íll i tíirs raK.

4'., magyar aranyjáradék--------
5% magyar napirjáradék --------
Magyar hitebank---------------------
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar államvasut-----
Letizámilolii-rószvény ------ --------
jelzálog hitelbank részvény f I k 
4" „ fildleh'-rmenl'* *it"Si k. ..........

Uloleó urkelvt
llcgmag leg.ilae: 

6 r kel

1 IsSI.sz.id.15. 
11889.EZ pf.t:',. 
i,iH89.ezcpU5. 
1889.szopt.4.

“4.80---------- —.

500 ARANYAT
adok annak, ki a

%: KOTHE-FOGYIZ ^
,Z\ i.igének - ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.
K O T H E-F C> G P O R
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, c?v
debe-r ára 30 kr. — Kitűnő, lágy *-s kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánltalnak. 9537
Csak ezen vétyesyaryel el- 

’>'uz'i*V44i látott üvegek valódiak. IIu- 

misiitusoktól óvulcodni Ítéli.

Eüdapesten TÖRÖK JÓZSEF gyó^yszevtájában király-Dtcza 12.

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tojás olaj 11
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

le a p h a t ó egye cl ü 1 8749

TV7T T Y Y FID F J illatszer- és pipere 
iYiULi í,.4k?iE\ Ui Lj ■ szappan-gyárosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. —
BUDAPESTEN
Gyár: Rottenbiller-ntcza 36.

Három szoba kevéssé használt

BÚTOR
Lemez tető tulajdonosoknak fontos 1

M. l<ir. állaniTasutak.

Dr. POLLATSEK
Ft!' Hárialilhersirasse Xr. ‘24.

gy/gyit 1H20

- - d' ioány legújabb vi* mányai
• I rzemelyts tapasztalatok és 

«/5iiiinlmi -.-setpen alkalma- 
:: e-*dménydu3nid«ii7«>r alap- 

:ia hngycsöfolyáiokat, idülteket
- r-i-i -.'-nnem- »ehet c- bőrbe-

■ -.e . yphilis és utókövet';*' -
m* kiilönöif-n «-Izyen-
tuti iCTlI-rrfit. mii'.*!on;;emü 
oOi i«;eg,égéi, f jérlolyás, hugy- 
b lg is sfrvss bajokat etb.
Iii.-r.ikin». iryorvtm é* .-»la- 
|io*.an. I.r-»plr-üé*« minden 

. — Díjazás méraékelti
fiV'T/ir-r'k küldetnek 1

BeodrlA • inlfzrt : Wlr-n . 
.Marinblll.-r*ilrii)»*«v aa.

Épen most jelent meg

a Pallas irodalmi és nyomdai
részvénytársaság kiadásában s 

I ugyanott, valamint minden 
j hazai könyvkereskedésben kap­

ható :

Pályázati hirdetmény.

tan iövciMiezó. 
ellenállfftBSSéft 
jól süthető, 
finom lisztet adó

A magyar államvasutak igazgatósága az ulaző közönség 
nagyobb kényelmére lővonaiaiu egyes éjjeli vonatoknál háló­
kocsikat és nappal, különösen gyors vonatoknál, étkező 
kocsikat kívánván közlekedtetni, ezen kocsik beszerzését 

* __ " _ -y és rendelkezésre állítását, nemkülönben az azokban! kiszol-
J) Y ö pj j y I palást magán vállalatra óhajtja ruházni, minek czéljóból nvil- 

I vános pályázatot hirdet.
i A feltételek, melyek mellett a magyar »Hamvasaink igaz­
gatósága a fenlcmlitelt kocsiknak vonataikba való beosztását 

; szerződésileg biztosítani kívánja a következők:
1 1. a hálókocsikat illetőleg:

a) A bálókonsiknai; úgynevezett fél és egész szakaszoknak 
. kell hirniok, melyekben 18—20 első és másoilosztályu utas,
■ kényvlmes nyugvóbelyet találhat. A szakaszok mindkét osz­
tályban egyforma berendezéssel látandók el és olykép osz- 
landók be hogy az első osztálynak clkiilönillietök legyenek 
és ezekben az utasoknak cgymásfölötli alvása kikeriiltcssok.

/-j A hálókocsik Pinlseh-féle gázvilágitás.snl és olyan fűtési 
berendezéssel legyenek ellátva, mely rendszerint, mini a moz­
donytól ellátandó gőzfűtés működik, rendkivüli cselekben 
azonban, mint melegvíz fűtési berendezés is legyen használ­
ható. A kocsiknak egyik forgó-állványa kézi és Westinghouse 
lékkel, a másik forgó-állvány llnrdy-féle fékkel legyen ellátva. 
Azonkívül a koi s knak a magyar államvasutak állni később 
megállapítandó vészjelzővel, 2 drb két tengelyit forgó állvány­
ával . l'niekgestcll) lehetőleg nagy és lecreszthetfínck szerkesztett

A MAGYAR KIRÁLYI

SZÁMÁRA.

Hivatalos kiudu.s. 

.',00 lap ára 2 frt.

IManitoba-vörösbuzai

1 hálószoba, faragott oszlopokkal, diófából, fiókokkal, lé­
keié tmírványlap, igen finom, ezelőtt őOI) frt, most 2t0 frt.

; 1 hálószoba, áll: egy -i ajtós Iára golt szekrényből, osz­
lopokkal, lölgyla, fekete márványlap, 1 kirágott trimaiv;tükör 

Ioszlopokkal. 1 faragóit evőasztal, 12 szék oszlopokkal. 1 pain­
ing magas támlánynyal. szőnyegburokkal és plüssel kárpitozva 
ezelőlt DöO fit. most 560 frt.

i I garnitúra tölgyfából, sajtolt plüssel, igen finom, ezelőtt 
280 Irt, most 180 frt, I ottoinún, 4 zsöllye perzsiai, ezelőtt 
1U0 fii. most 115 frt. .

j Ezenkívül különféle egyszerű bútor, söl egyes ágyak is, j 
I ebiffonok, ebédlő asztaluk, otlománok, több teljes garnitúrák, j 
13 ajlús tükör szekrények, sok szövet maradékok sth. minden 
' elfogadható áron adatnak el.

Úgy mint eddig, ezentúl is elfogadtatnak urasági bútorok 
int feladnia leend a vállalatnak az éb.e/.oj |,j/i0ln;jnyj eladásra mérsékelt számítás mellett. • Bővebbet 
ső berendezéséről, ide értve a szükséges ;l hutor-tSzIettien, Gfánátos-utcza 20. sz. I> em*, 

losktjdiik.1 ajtó 27. (Szerviták épülete, a főposfa mellett..: 11 !(i7:kel, poharakat, konyhaes:’,közöket slb. is goiul 
kiszolgáltatandó ételek- és ilalok-árjegyzéke. az étkező

kodni, ép úgy mint 
kocsinak leijes bels* 
edények

d) A 1____ D............... _
koesiban kifüggesztendő, megjegyezvén, hogy az árok. illetve 

kifüggesztendő árjegyzék a magyar államvasutak igazgató- 
ságátől előzetesen jóváhagyandó!*-.

Mindkét nemű kocsik részére
a) (így háló. mint az étkező kocsik kell. hogy a német 

vasutegyletbcn év vén vés műszaki egyezmény határozmá nyal­
nak megfeleljenek, minek mcgilélhetése ezé1 iából az. ajánlat­
tevők által részletes vázlatrajzok és a kocsik szerkezeiére,; 
valamint a fontosabb alkatrészekre p. o. kerékpárok stb. fel-, 
használni szándékolt anyagokra vonatkozó körülményes le­
írások csatolandók az. ajánlathoz, megjegyezvén, hogy a kocsik 
azon alkatrészeinek, a melyek gyors kopásnak vagy gyakori: 
javításnak vannak alávetve, mint p. o. a kerékpároknak, a 
vonókészülék részleteinek, ütközőknek stb.-nek, valamint a 
jelzőkészülékek felvételére szolgáló alkatrészeknek a magyar 
államvasutak szórványainak kell megfelelni. A kocsik súlya 
31 tonnán lul ne menjen. ,

/<) A kocsik gyártása előli, ugv a részletes tervrajzok, mml 
a gyárfásra vonatkozó szerződések a magyar államvasutak 
igazgatóságának hemuíalamlók, mely igazgatóság a kocsik 
gyártásúnak ellenőrzését magának szintén loiitarlja.

r) A szerződés ló évre volna kötendő olvkép, bogy a szer­
ződés az. első öt évben lel nem mondható. Ezen idő leteltével 
jogában áll i magyar államvasutaknak t -., évi ieimonb.ia 
melleit a vállalat kocsijait a beszerzési értékben m gvá'lani.

</i Az aj.in'alokiian világosan Uiteenuö. az. i>, nogy az :.|.in- 
lattevő a vei *>d '• megkótésélól számítol'. )ii*''\ ut‘* a’-a * 
|„..*ia a li.dci. illetve étkező kocsikat a magyar dián.vasutak­
nál. loigalmnba helyezés i . éljából runde'ke,, i - liocs.niani.

. - Az .i|.iidaltvvíik kötelesek ajánlalak benynitása alkal­
mával ö'l.DDO l-niiilot I észpi ii/.ben vág. .'ni...... . penzbnaX
állal ■ Ifog.ulha!'* . I léi.; t okban ezeket i nap .u lolyam

(Stabil tlieer) 10'lt
a legjobbnak bizonyul:, kipróbált mázoló uj -s tori mogronRált lemev.- 
tntüKro is n nedvsFí.-g izolál ...na. Hl<l«-y:<‘ii mázolandó szét: 
nem olvad el a lcini»K.V«>lib mvlejrl*i-ii sulii, a humovkal való 
liuliintcs felesiegea, a mi a közönségei kátránynál elkerüli*“'! u. Zzál- 
litnnlc továbbá IU>teiir-m‘m«-zek,-l luti;;< r*-!;lien. totfítáinymftrt, 
iémes vinszkúlrányt I vttrö*IV- 11.V111ÄW. iKveiaieriH-t. t«:il«-lpv- 

jm-I, as|>íi)tlt-szici'bi>*. lifisz<:it!iittran>t. ('nrliulineuiu, 
valamint mindennemű fubAtrlliijt legolcsóbb árakon a

Ceutral-Burcau ilor Chemischen Proilncten-Fahrihen
in Tiirmitz. Miiriasv.heiu u. Stadia»,

Wiou, IE. Bezirk, Schcrzei-gaRiie Nr. VI. 
.It-irrxel. To óbbá s-álKtnr.k ti rtözlMenitö c-élokra : nyers enr-
liiilMavat.eiirbiiImtlei-lßztelenilfi l>»ri. vanitrioll,

mint legjobbnak bizonyult öv?-íreket járványos l-vl-'-sz* ;--:k eikn
Pi-osnocliiK é.9 úvlapolc iuttyen ór hórirentyo

Béos „Bötel 'Metropole“
3J»r. T.ai

kir. szál). SvétlllOKlNl.

RingütrasBe. Frane Joeefe-Qaci. 
lalué, nm.ofu nn«;y »auilloilu.

1 lC-o »Zola i-B terem (1 írttól feljebb) esomóly-fcllinzó, cl uterom mm 
den otszb"b.!i ujaa.gai, „Eü-yotúrtéc*1, pampáé ttve»;-torom. duna 
Ordúl: és (avirdai hivatal a szállodában. S/állcdai omnibusz niiidea vas- 

pályaudvarban. Husozabb idei tartózkodás mellett mérsékelt árait.
!seiülJSErtL. UzzzM.

A buOnprsil és í«cji l.nlouiilíóriiiisaleliini, valamint vmihos 
katumttereilin l nyert hitajiasttnlut j'oli/tihi, c;ai m oosludur log- 

1111 Irijrbboii ajánl/iatn. 

in ere t-s, iia n/onbn 
alakittatik át, eső

• Ü»

ól kifoly 
egkitUnii

gys.'.ólv

Hali!;.. I

londoni gyarmat-kiállításon es 1887-ben a baulzeni: aj,Ial.okkal.Vcdőnyökkek latcrnával magasbitott tető által el- 
száz országos kiállításon legjobbnak elismert : érhető ló szellőztetéssel, két i-loseltel. az egyik nők, a másik

urak számára, mindegyik elüssél egyesiive cgy-egy toiielte-l 
és egy a kisérő részére szolgáló tülkével, melyben egy me­
legítő’készülék állítandó fel kell hirniok). A gázlámpák égési 

„ i tartania 70 órára legven megállapítva.
-Tr. Kobbc-Tharaudt tanár szerint -• e terén a legelső tekm- A nyógvóhelyek részére szükséges teljes ágy-berendezés 

hektoliter súly 71)• • kilo. süthetési képesség 47 szá-. kiAllitása. nenikiilönben annak fenntartása és tisztítása, illetve 
disk, 'hát 101 ó-ál több mint a legjobb magyar búza. A mo8alj-l$i;l vállalat t-ia tata.

vetés éa rendkívüli szárazság daczára a mag az idén A kj^Hdapdo háló-kocsik száma egyelőre 19-ben állapit- . .
•» ‘ -'fog' tálán volt. Mindcmiit a hol elve ettél, h* ara- lallk IllC„ ,le |x,a v.il'.iut .1 magyar államvasulak I'd- DO», o-bal s .en va b.inatpt 11/. gvaiiáiit leli/ un

o l‘-lt. Ennek bizonyságául különböző vidékekről bféria-zetli^ijj.jj.j, psPl(;t|> a j,jj]ókoesik számát a kívánt számban sza- • Azon ajánlattevőknek, a kiknek ajánlata el nem logm 
ró ír-nők másolatai következnek. L-y n- llohage. II. l,r, poritnni és pedig olykép. ho.-y a kívánt kocsik legkésőbb aj a bánatpénz azonnal visszafizeti étik. inig azon pályázóknak.; 

" inge.»* aeidtből 1 We.sHália'. A mull évben hozatott manitoba- Vl.lf felszőlités napjától számítolt 6 hó alatt forgalomba he-! kiknek ajánlata elfogadtatik, a bánatpénz csal; akkor fog visz-j 
tvi - kitűnőnek bizonyult. .lentsdi W. ur Brokotseliiiic ura- jvezjlCi,vK |e..ycneL szalizctHni, lia a kötendő szerződésben megállapított határidő j
dflo (czi - dia). áU kiló manitoba vörös búzával tett vetésij * ^ f,.,„0i„mhn i,„|VÄ7A„ hálóim,..«inéi - lehal t alatt a szóban torgó kocsikat a magyar államvasutaknak len-
Í4.-tr\*i eredménye minden tekintetben kielégített. — Kriscnke 
Ffftncz ur Browin (osztr. Sziléziai. Azon búzából melyet 
kor veí<-tl<'m csakis az üres szántóföld volt látható májusi 
38 azután egyszerre nőtt, és igen ju volt. üszők és rozsdaj 

ikul. a mivel a két másik fajtám ei volt lepve. Tavaszkor
nálunk az idő nedves éf hideg volt. pedig száraz y m dnj ^ y nlkülönitvc az I. és II. osztály részére

f0ű°: Joz,Hef ,{r’ Strassemuhl (Bajorország Az Ikmö jt a J fi éjjeli használatáért.
- * Ital küldött huzat őszkor elvctetlem es pompásán all. - , .. .. , L ...

.öde F Kleinenmarpe (Lippe). Az on tol hozatott •> k.lo b«za * ótkezö kocsiknak összesen mintegy 30 személy
373 fonto’ vagyis lfibj kilót adott Aianlunk 100 kilót uj] ' 
vá -zonzsákkal együtt ‘2ő írtért 
pesla-kiildeményt 2 írtért Ausztria-
-.iloni.iiához bórinentesen. i,|,,v j,ak megfelelő fűtési berendezéssel, egy forgó-állványon kézi

BERGER & Co Kötzschenbroda Dresden. ÄSE&Ä'ÄäTSU:
pitandó vészjelzővel á drb két tengelyű lorgó-állvánnyal (Truek- 
gcstell) lehetőleg nagy ablakokkal, redőnyökkel és latcrnával 
magasbitott tető által elérendő jó szellőztetéssel kell hirniok.

Z>i A kiállítandó étkező kocsik megkívánt száma t>. A vál­
lalat azonban köteles a magyar államvasulak felszólilása 
esetén az étkező kocsik állagát szaporítani és pedig olykép, 
hogy a vett felszólítástól legkésőbb ti hónap alatt a kívánt 
uj 'kocsik a magyar államvasutak rendelkezésére álljanak.

<■) Minden egyes forgalomban levő étkező kocsi részére -- 
tehát & tartalék kocsi kivételével — köteles a vállalat a szük­
séges kiszolgáló- és konyha-személyzet kiállításáról gondos-

rósz« kel, nliUov már m í Őszrevcíu-tetlvu
j.init •!>•.•!£ vIrináit 1<* a 1,őriül, a mól v ez.nital fclivn-é
éí*

Ez
v Ali Ív.

cn balzsam kisimilja az. aic.’.on a ráncz kai ón hinilöhclyekct,

a len videlilí idíi alatt oliávi lifja a'tzeidöl, lilái oll«1 .^aiiyajeb-k, 1' orr'

wt, barátkát s a bor .linden mas egyél, lisztátalanságait. Ara
így U> zsírnak használati utas lá-.-a! együtt 1 fii .10 lir.

1) . Lengiul orvosi Knuzv ív Mznpimmi a 1 "alkalmasai,Miiirápoló
mely a bőit gyengéi dó s linómmá b-</ 8 Iávalva van. n nyír-

bal zsii n hatását nlnmozditan A,a 60 Ur. Ivapl, ló minden jobb nm-

Titkos
iityciiOlolyilaokul. «ebeket, »yjibll!» usaíittvetkeamé«

nyelt ei8,yeait;iUt féffílerfit, miu-iimlfíftoí, öBÍirtíató*
téb uttiliajisll, nőknél avliíriolytint. I '.élni -rés núllail ős bav-

rbon. 1-
, kiviily

(Ifi777. számhoz.

.IOZ9IK1 
I S. gy

wmwmmm,
v 3 ióirtilyi til I a, s i l v íh a $ e t £8, .Iú:

jnaW sitii bajokat, a legmakacsabb liftrbeteuíéKíKet, valommt ifjú- 
kori büiii*!< I: votkezteben beállott Ideír- ie ennek utukösetkezményet .1 
íiiliForl*ec)ibai«»lt»t gyógyít 10 cvl Uníomtorvoal tauaazlalat 

után a Itsu r! b irydgyu.d,! rzeriii*. alapotan és birtos sikerrel

öl-. KAJDAC8Y
volt cH. kiír. ezreilorvce.

Lakás: Latlapesl, V„ Váczi-kiiriil 4. sz. 1. em
bejárat a lépcsőnél.

Ilen.lel délelétt i',10—4 óráin, este'—8 óláig: nőknek n m. férliikoi'i. 
bQlön Le- és kijárat — hfilBii váróterem. — Diiazotilesclgkio azonnal

•ti, válnszultatik és gyógyszerekért is gondoskodva le=í. •
...........

Pályázati hirdetmény
sksassén szállítása iránt.

ké-
5. ' .. - i.ji ' nyelmes elhelyezésére szolgáló és egv toló ajtóval ellátott fal
nmet szall.tva. - ■> , Af,a, klsej,1( ,-.s Jy részre oszlott élk ző tcrcni-

a-Magyarorszag minden po-ti- mpl „.egfóleiő koiyhá va!, gázvilágitás és a hálókoesik-

I-Ső cs. kir. kizár, szabad, honnan javitotí
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

hlxtonttáci élvvel és

sérvvédövel.

I

feltételek mellett:
fenlailja magának 

esetleg 3 évi 
időre történő

./) Az ajánlatok a magyar kir. allainvasutak igazgatósága- ( naponkint a hivatalos órákban
nak Budapest. Andrássy-ul 7n. s/.. ezimezve, legkésőbb f. évi n . ?
szeptember lió 25-éig nyújtandók be.

Budapest, 1889. évi augusztus 26.
Az igazgatóság.

l.rriijalb találmány az amerikai, újonnan javított ruganyos senket 
I I. it,tail; ez rugók nélkül van, tlszlun ruggyantából muvesza-aco szer 
• .-IV» s sz a czelia, ho. y m-g a Icyüdültcbb sórvekot is lehető legrövidebb 

, alatt egyenletes fckvé-bo hozza, s úgy nappal a legernfeszitobb műn- 
raiiol vagy a sokat játkálásnnl, mint -zmten ejjelelyasban is baszna Ital­

ai ik a nélkül, hogy a scrvLojbans/enve'lo hivatásában legkovrsbbe is 
Ion akadályoztatva. F.-lolte nagy buszon, hogy oz m,-g ynel is a teeUn 
rj.ihnt mivel hogy a szenvedő te-lrc.-z.ra klváltkcpen jolckony, kellő* 

...... nyomait gyikorol. s a legtöbb cetben mér a e-rv lnrtos gyogyu-
I f it is e./közti. A legtöbb orvosi tekintélyek altit clismerv, m •■:* ?-*•

. s a b'gjobbnuk találva: jcofessur Kováé« a sebészeti koróda nleb 
v :.e. dr. Ovo«» I-aJos ma: y kir. egéizsugiigyi tanácsos, dr. Ol-.ioB
Isaáes, kir térvény,»*'ki orvos »Ibi. , . , .

Alólirott egVííersmind nagy raktárt is tart a igei «* -ránczu aezel sérv- 
k-iuklM ftigv* ,.-!<> l.észiilóknket ísuspcn-orinm) gmnmibiiro i zovdttekot,
: int ,zintén s.iarvasborből A szarvasbör éi> guriimi sasponaonumokczoljl, 
h-., , u tágulást mpgakadalycsszák. . . _ .. ,

5Ahle.- 'kendők, légpárnák, ágybetétéi:, nenodlaskak^ praservalivumok,
L- immiliaűsnvak, és mimlonnemü snmmi urne/ikkes. . enkot .l.m.! kérem 
m- ií'ó'ui: jobb, bal vagy kettve-e, mint izinten a test bőséget is. Meg* 

-,;ui utánvétel mollett elfogad

POLITZER SOR
cs k. szab. sérvkötc-keszitö Budapestent Deák Ferencz-ulcza.!
V*lóJi franctui és aaierihil gumiul óustereU fpracseruatiu) tucatonként j 

•j_6 frt. dől küKnlegesstgeh tuaatonhint '2-1 fi.. j
Árak urak. hölgyek és gyermekek számára, egyoldalnnast 

tdUla «—10 frt, ftkettdsnek drhja 10-16 frt, gyermekeknek i
terével eleeóbb. Ugyanitt kapható legjobb amerikai •“*?”! 
kenfiee. Bgy tégely éra 3 frt 60 kr. 1UJ-''

Képéé *ije*y»ókek kuanntri» ingyen- |

U]M tenyéssmirha
eladás.

drb magyar fajú
i) 11 11
ii n n
ti n n

eves uszo

és különböző korú hágóbika
a gazdaság feloszlása végett eladásra kerül 
Tisza-Luczon (posta és vasúti állomás, 
Zemplénmegyc) hol a jószág megtekinthető, 
és hövebb felvilágosítást ad a

m63 Tiszaluczi bérgazdaság.

nekünk bemutatott etdintalaii meubithaU hiteles kOseőnet- 
irat folyUin ezen rr-rostiulor legmelegebben ajánlható,

I Titkos betegségeket,
hnfrycaSfolyóeokat ée «ebeket, a* OnfertOatetée utóbajait, 
az elffyengnit férlleröt, magOinléeeket, n bujakórnak 
utdkttvelkezményelt, uökné Jebórfolyáet, bármennyire is 
idilliek, valamint mindazon női belegeégeket, melyeknek a inn*. 
áttlnneéK egyik fóekozója, ée bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan ée alaposan

Dr. GARAX ANTAL
! orv'.«, sebész, szülész és szemész tudor, volt csősz. kir. oszt.-föorvos. 
j Rudupest. belváros, IV. kerület, Klgyó-utezii 1. sz., 
' 11. emelet, bejárat; u lépcsőnél.
1 Kendel i naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 

8 óráig, psy- Dijazott Icvolckra a legnagyobb figyelemmel váloszolta- 
lilc cs gyógyszerekről is gondoskodva lesz. -$j2g — >íüknek ltü- 

1 lön váróterem. 10940
(IcyiumU rnogjeíoiit és a s/.orzoncl l)r. liAttAI A.\TAL-nal vagy
EláLER G. könyvkorcskcdésólicn Andrássy-ut 43. sz n. megrendelhető:
KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

I (már a negyedik kiadósban megjeleni) a nemi betegségek ős özek 
1 észszerű gyógykezeléséhez czimil könyv, volt ára 2 frt 50 kr.

Q&för- most csak 90 kr.
I A könyv jó lieesomagolva lesz elküldve, 1 frt beküldés mellett bér- 

mentvo vagy 90 kr utánvét mellett.
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II* A nomi élet éb­

redése. III. Az Bnfcrtöztotée ős az. éjjeli magömlések. IV. A hugycsö- 
takár (Tripper) és hugycsöszllklIloteK. V. A bujakor (syphilis). Vi. Ko- 
hérfolvás. VII. Klgyengült férliorő. Vili. N5I magtalansag. IX Aa ivar- 

I szerveit megbetegedésinek fő tényezője a proslitutló.

neglekiuUietők,
megjegyezvén, hogy az általános feltételekért 25 kr., a külön­
leges feltételekért lő kr. fizetendő.

Mindegyik ajánlóról fcllételeztetik, hogy a fentebbi feltéte­
leket. jól ismeri és azokat a mennyiben jelen hirdetmény 
folytán változást nem szenvednek, egész terjedelmükben 
elfogadja.

4. A fent kitüntetett évi szénmennyiség a m. kir. állam­
vasutak szükségletéhez kénest havi részletekben szállítandó 
és az időnkénti tényleges havi szükséglet mindig a megelőző 
hó második felében fog megrendeltein!.

5. A különleges feltételek 4. §-ában a kőszénre néző meg­
állapított 2°/0 túlsúly úgy ezen mint a régibb képződési! barna 
szénre nézve teljesen érvényben marad; ellenben az újabb 
képződésü barnaszénre (Lignit) nézve a túlsúly eltérőleg az 
idézett § ide vonatkozó határozmányaitúl. ha légszáraz álla­
potban szállittatik, ö°/0-kal. ha pedig aknanedves állapotban 
szállittatik. a szén nedvesség! fokához képest ti—15-ig terjedő 
százalékkal állapiltatik meg.

állapotban hány százalék hamut cs vizet és 
százalék ként tartalmaz.

tonnánkint vasúti kocsikba rakva, hér 
államvasutak központi hálózatának vagy a 

és a magyar nyugoti vasút magyar vo­
nalának valamely állomására .szállítva cs pedig külön egy 
külön 3 évi szállításra vonatkozólag ajánlandó : de Ititoondo 
egyszersmind az ajánlatban a szénnek ára vasúti 
kocsikba felrakva, bérmentve a termelési helylto- 
let;kdzelcbb <-ail vasúti állomásra is. Az ajánlati árak

ivi V.Ul.liaiil jUUWCWAvmk
az ajánlati ár alapján fog fizettetni.

12. Mindegyik szállító köteles a munkaképtelenné vált vagy 
elhalt és nyugdíjigényre nem jogosított alkalmazottak, illető­
leg családtagjaik segélyezésére létesített alaphoz a szállításai 
után érdembe hozandó összegek (egy tized) százalékával 
hozzájárulni, mely járulék a kifizetés alkalmával levonásba 
fog hozatni.

13. Az őt) kros magyar bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsé­
telve ezen kiilczimmel:

«Ajánlat (15777/89. számhoz» 1889-ik évi szeptember hó 
27-nék déli 12 órájáig az anyag- és leltárbeszerzési szakosz­
tálynál benyújtandók, vagy hozzá posta utján beküldendők.

Bf 
nek
értékpapirokban 1889. évi szeptember 
a m. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. - 
Az értékpapírok a nővérlék 90“,„-aval. ha. azonban árfolya­
munk a névértéken alul áll, a napi árfolyam 90°/„-ával szá­
míttatnak. Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, 
az arról nyert elismervény azonban nem csatolandó az aján­
lathoz.

14. Mindegyik ajánló tartozik az általános feltételek 5. §-áhan 
kitett határidőtől eltérőleg ajánlatával az a felett hozandó

továbbá 
vonalának 
beszállítási
telik, hogy *x o^v.« *. -----—— — o — -------------- - —i ■ o- - ~-i -.*— - • .. . . ...
vasutvaggonokba rakva adandók át a megállapított szállítási le nem tétetett, nem fognak ügyelem be vetetni, 
helyen. 1 16- A m. kir. államvasulak igazgatósága fentartja magának

7. Az ajánlatban minden kétséget kizáró módon megneve-1 a jogot, hogy a szükséglet egy részét — kedvező árak ese- 
zendö azon bánya, hol az ajánlóit szén termeltetni fog és lé.i - kiillöldi szénnel fedezhesse, továbbá, hogy az ajlnla- 
batározottan ki teendő, hogy az ajánlott szén hazai vagy hűi- ti.k köt, tekintet nélkül az árra, szabadon választhasson, 
földi származásu-e. , iv--.ii különben hogy az ajánlott mennyiségből tetszés szerinti

zmanuyisóg szállítását engedhesse at, hacsak az illető 
illatban az ellenkező világosan ki nőm köttetik és végre- 

vizot gőzölögtél'el, továbbá az eléghetlen részek százalék-1 hogy a szükséglet biztosítása czéljáhól másként is intéz- 
mennyisége, a calboricus érték, nemkülönben az, hogy a j kedhessék. — Budapest, 1889. augusztus hóban. .

Az igazgatóság

H



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 28. 188U
Ezen hirdetési rovatban minden s*3 
egyszeri oelktatása Közönséges petit 
betűkből 2 krral, ■ compact cetlik­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást »a* 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmelells, 
tott hirdetések minden közlése ut4n 
még 30 kr. bólyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
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A „Bnsnló juhászhoz“
czimzett

gellérthegyi vendéglőben
összesen 40,000 frt, értékű 
tehermentes öt nyereményt 
■átszanak ki tekézés utján. — 

Az első nyeremény egy

nyaraló 400 □ öl földdel,
értéke 35,000 frt; a má­
sodik nyeremény

1020 □ öl szőlő,
értéke 5000 frt; a har­
madik, negyedik és ötödik 
nyeremény
rintra ru 
áll.

Egy jegy ára 50 kr. és egv 
jlv jegy 3 dobásra jogosít.

A legtöbb bábot dobó pá­
lyázó nyeri a nyaralói, az 
utána következő legtöbbet do­
bók a többi -I nyereményt.

Feljárat a «Busuló juhász­
hoz^ a szerpentin-utón, vagy 
a sáros fürdőtől az úgyneve­
zett uj utón és a hadnagy­
éi tezátó! van.

Független szép Ida,!
Kellemetlen félreértés miatt 
levelét nem kaptam. Vagy ezt. 
vagy újabb értesítést e lapok 
kiadóhivatalához kérek. Tisz­
telet, szives üdvözlet. Czim- 
balmos. 4927

Eladás.
! Használt é* u|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapesti V,, Bál 
vány uteza 6. sz. 10989

A IX. kerületben
2 ház kcrltel együtt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4899

300 hold
‘10 évi törlesztésre eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 4717

Vízmentes ponyvák

10971 <$ Cornwall

gőzl i a z á ii t
a 8.22 méter bosszú, 1.84 
méter átmércttel. kazánonként

minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, őO°/o-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölcsönkópon is, még 
pedig fölötte jntányoe fel­

tételek mellett kaphatók.

3C ís íí 1c o k
mindennemű terményekhez, 
ajak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-ná!

Minden
r

iparkodjék butorsziikséglelét 
előnyösen fedezni és c ezólra 
a kínálkozó alkalmat felhasz­
nálni. Miután ez kiháznsitási 
kelengyénél jelentékeny 
megtakarítást képez, aján­
lom lakásom berendezését, 
mely.szalon-, háló- és obédlő- 
szoba-, valamint fogadó-terem-, 

írószoba-berendezésből áll, 
igen szép kivitelben és

Budapest, Aröny,János-utcza 10. szám j szolid minőségben feltűnő
1010:, ; olcsó árak melleit egészben 

! vagy részbeni megvételre.
Megtekinthető egész napon 

: ál a húzfelügyelönőnél váoei- 
, utcza 24. szám, szemben a 
; nagy Kristóffal. Illőt)
i Ugyanezen, ház­
ban a 111. emeleten 7. ?/..

itt (‘'TV

Alkalmi

vásárlás.
25 frt egv vég

ny
nős kertész

állomást keres. A virág, gyü­
mölcs, fa és zöldségtermesztést 
érti. Czime a kiadóhivatalban.

4923

Egy franczia nő
alkalmazást, keres gyermekek 
mellé egy jó családnál. Szives 
megkeresést «M. P. 25» czim 
alatt c lap kiadóhivatalába kér.

4925

Gazdaasszonynak
ajánlkozik egy csinos fiatal nő, 
a ki a háztartást vezetni képes. 
Csak helyben vállal alkalma­
zást. Ajánlatokat «S. B. 100» 
czimmcl kér a kiadóhivatalba.

7(153

rőfös
ény néhány száz fo- i 69 négyszögniétur fütöholylyel, j finom rumburgi vászon, al-! b£
"ó mellékdíjakból 1 átszerelés nélkül körülbelül j kalmas női ingekre, ágynemű- ! alt

I 1U5 métermázsa nehéz, eladó, j ekre, tinóm úri alsónadrágokra i . .. ,
nagy ebcdlo-divan

FOLDVARY J.

I Deutsch Albert, i stb. Ii írt helyett csak 3 irt
: Budapesten váczi-körut 22. sz. 80 W tllu?at finom vászon
j____ .... ______ — zsebkendő, a legújabb es leg-
iiniznAit fs uj. bniird ellen finomabb nyomolt szcgúlylyel.esHizimnUs

í pénzszekrényeket
I úgymint casseták, másológépe-1 bejegyzeu vászon Dagy-KerestiiléséDsn
„ ,.“kv'hkktÍÍ'i„I Budapest,városház-tér9.sz.
Budapest, Károly-kömt 7 az j Fiók : Gizella-tér 2. sz. 
udvarban. 10796|

Alapittntott 1873-ban.
TttpnsrUtfviin, ?«>{/!/ a vidéki mvg- 
rcndr/t'íJc, maslnt mfxlclyü

A versenyzés már javában uj ruhákkal, melyek mint ré- kiniete.uk ijitni m,vMatatni <%
folyik naponkint délután 2 ! *iek adat.n?,k eI,’ ,,1lan®”,?saki,3 

‘ urasagokUd levetett urioltonyok
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók:

Károly-kürut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 10910

Nem szédelgés
órától 8-ig bizottság jelnrdété- 
ben és hatósági ellenőrzés 
mellett. 1165

A vendéglőben kitűnő éte­
lek és italok kaphatók.

RotySk János
vendéglős

a cBusuló juhász»-hoz.

A h.-henyei faiskolából
származó földieper-tövek kap­
hatók 72 jól megválasztott faj­
ban. Czim a kiadóhiv.

faj-
7645

mirk /ill’ll''a f/tluiiakoitóni (fii-ezen liirileténlne ni-iii viiettitnek 
kel Ili liir ni mii inul, kijelenteni ezen 
ti el ili/ilviinnulii, huffy mi mién 
tneiiri-mleliinrk, kinek a kIIlilét/ 
i-iiHzniI men nem Jelet, pénzét vitHzitailoiu. lllfis

Épületfa-üzlct,
mely egy 25,000 lakossal biró 
magyar alföldi városban igen 
jó forgalmú helyen 17 év óta 
fennáll, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Czim a kiadóhiva­
talban 4930

<\s egy nagy

szin-szfc 6b forintért
eladó.

Egy h.£íz
szép Árnyékos kerttel
□ ölenként csuk íí<> Írtért 
eladó. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7555

Alkalmazást keres.
Jó családból való

iiri nő, öreg ur mellé házveze­
tőnőül vagy anyátlan gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Beszél 
németül tökéletesen, magyarul 
kevésbé, jól zongorázik és a 
házvezetés minden ágában jár­
tas. Ajánlatok «C. 1). 7638» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Igen ügyes
kellemes modorú, középkorú 
nő, ki dolgozniszeret és úgy 
a főzésben, mint a liázrcnd- 
tarlásban kiválóan jártas, a 
mi fő, tiszta, házvezetőnő­
nek ajánlkozik akár egv 
családhoz, akár magányos 
idősb úrhoz. Czime megtudható 
e lap kiadóhivatalába. 7651

Értelmes,
középkorú, teljes testi épségü 
nő, ki magyarul, németül és 
románul beszél, a háztartás 
és kezelés minden ágazatában 
tökéletesen jártas és megbíz­
ható, papi házhoz házvezető, 
esetleg gyermekgondozó-nőnek 
ajánlkozik. Czime a kiadó­
hivatalban 7643

Mint házgondnok
ajánlkozik egy magánhivntal- 
nok. Legjobb bizonyítványok 
felett rendelkezik. Biztosítékot 
tehetne. Czim «Inspektor 7648» 
alatt a kiadóhivatalban.

Mellékfoglalkozást
(levelezés vagy könyvelés) ke­
res délután 12—14 óráig, vagy 
esti 7—9 óráig szerény felté­
telek mellett egy hivatalnok. 
Szives ajánlatok «G. J.» alatt 
a kiadóh. intézendő!;. 7626

Egy jó családból
való kisasszony óhajtana kis 
gyermekek mellé, mint nevelőnő 
igen szerény feltétel mellett 
alkalmaztatni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 7618

Alkalmazást nyer.
Kárpitostanoncz

azonnal felvételik házi ellátás­
sal vagy fizetéssel. Bővebbet 
a kiadóban. 4931

8 éves
fm mellé oly nevelő kerestetik, 
ki a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban tökéletesen 
bírja. Czim a kiadóhivatalban.

4917
Ü2zletvezető

legalább 500 frt biztosítékkal 
egy kiméréssel összekötött bor- 
iizlet vezetéséhez kerestetik. 
Előnyben részesül nős és a ki 
jó magyaros konyhát tud tar­
tani. Levélheni ajánlatok N.P.U. 
jegy, alatt föposta restante 
czimzéndők. 4924

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetőst ad I
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz-1 

vetítéséért a u

„MERCUR”
k 1 adóli I válni An nk

bank- és váltó-üzletei
Politzer S.

Budapest, Dorottya-u. 12. sz. I
Magányos

földbirtokoshoz falura egy oly 
tisztességes gyermektelen, csi­
nos gazdaasszony kerestetik, 
ki a falusi háztartás minden 
ágában jártas. Ajánlatok 
lehetőleg arczképpel csak szep­
tember 8-ig. Ideiglenes 
czim megtudható a kiadóhiva- 
l.ilban. 4919

Név elem ő
(keresztény) kerestetik vidékre 
3 leányka mellé, kik közül az 
egyik az ötödik, másik az első 
osztályra készítendő elő. A 
rendes tantárgyakon kívül a 
német és franczia nyelv, zon­
gora és kézimunka ismerete 
kívántatik. Levelek 'Derecske! 
Károly m. kir. erdésznek Apát­
falván, Csanádmegyében czim- 
zendők. 4916

Gazdasszony
középkorú, magas termetű, vi­
déki ur és fiú mellé kerestetik. 
Felvilágosítást ad a kiadó- 
hivatal. 4923

2000 forint
Könnyen és biztosan Keresgető
tőke és koczkázal nélkül, sors­
jegyek és állampapírok törvé­
nyesen engedményezett, eln.ru- 
sitása által, havi részletfizeté­
sekre egy előkelő bankintézet­
nél. — Képviselők minden 
helységben alkalmaztatnak és 
bebizonynlt tevékenység mel­
lett ilx fizetőst is kapnak. 
Ajánlatok inlózendők «La 
Confideutia» keresked. iro­
dához Budapesten. 11093

Oktatás.

Zongoraművésznő
Ki az országos m. kir. zene- 
akadémián végzett, óhajtana 
sz.erénv feltételek mellett ok­
tatást adni. Czime megtudható 
e lap kiadóhivatalában. 7656

Végzett

kereskedelmi akadémikus,
ki jó sikerrel maturált, a szün­
időt Magyarország valamely 
egészséges vidékén egy keres­
kedelmi iskolai tanuló melleit 
korrepetitort minőségben kí­
vánja eltölteni. Szives meg­
keresések E. Z. 7588 alatt e lap 
kiadóhivatalához inlózendők.

Végzett egyetemi hallgató,
ki már 6 év óta előkelő csalá­
doknál volt alkalmazva, neve­
lőül ajánlkozik. Czim a kiadó­
hivatalban. 7646

Különféle.

Lakás és bérlet.
Gyógyszertár

2 —3 ezer forint forgalommal 
bérbe kerestetik. Értesítések 
Iiiróy Gyula p. Varad u. p. 
Monor. 4918

An English lady
wishes to enter an aristocratic 
Ihmgrian family as Compa­
nion to young ladies Salerv 
notrcf(uircd. Address MissC.W. 
Villa Giass Leopoldifeld Buda­
pest. 4926

Jelesen maturált
fiatal ember, ki a magyar, né­
met, franczia és angol nyel­
veket beszéli, azokban okta­
tást adhat, a fővárosban óhajt 
mint instruktor, vagy nevelő 
alkalmazást nyerni. E minő­
ségben való eddigi működését 
a legelőkelőbb vidéki házak 
ajánlataival igazolhatja. Aján­
latok Sz. A. czimmel a kiadó­
hivatalba küldendők. 4885

400—500 forintos
lakást heveseit 
bárhol a halparton, mely áll­
jon 2 ulezai, egy udvari szo­
bából s földszinti vagy első 
emeleten kényelmes legyen. 
Ajánlatok «Testvér 7654» jelige 
alatt a kiadóhivatalban.

Elegánsan bútorozott

szalon és hálószoba
a Váczi-utczában kiadó.
Czime kiadóhivatalban. 7593

Jó forgalmú
helyen egy üzlet azonnal ki­
adandó. Czim a kiadóh. 7630

Szeptember elsején
elfoglalható csinosan bu-j 
torozott kiilön bejáratúi 
kőt szobát keresek a VII., I 
vagy VIII. kerületben.' 
Ajánlatok „G. Gy. 7658,, alatti 
a kiadóhivatalba kéretnek. !

Tanulók
felvételnek ellátásra egy ma­
gántanárnál. Czim .a kiadó­
hivatalban. 4900

Magas állású
állam lisz.tviselő egy középis­
kolába járó és előkelő házból 
származó tanulót teljes ellá­
tásra elfogad. A liu több nyelv­
ben gyakorolhatja magát és a 
liliom társadalmi igényeknek 
megfelelő szigorú, de szeretet­
teljes nevelésben részesül. Czim 
a kiadóhivatalban. 4932

Kisbirtok
megvételre vagy bérbe keres­
tetik. Ajánlatok «Kisbirtok» 
czimmel a kiadóhivatalba kül­
dendők. 4928

30 forint
havi díjért felvétetik izr. csil­
ládnál teljes ellátásra egy ta­
nuló, ki gondos felügyeletben 
lesz tartva s ingyen okta­
tást nyer egy végzett reális­
kolai tanulótól. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban. 7657

Teljes ellátásra
elfogadtatnak fiuk, vagy leá­
nyok a vidékről egy özvegy 
asszonynál, ki eddig mint 
tanítónő működött. Lakasa 
Teróz-körut 6. sz. 1. emelet,
ajtó 7. _ ___  4782

Teljes ellátásra 
elvállalok jó családból szár­
mazó keresztény fiukat, eset­
leg leányokat. Zongorahaszná- 
lat, esetleg nevelő. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 4877

Teljes ellátásra
elfogad a. belvárosban egy 
gyermekleien úri család egy 
vagy kél_ ióbb házból való 
tanulói. Kívánatra szigorú fel­
ügyeletet. Czim a kiadóhiva­
talban. 4855

Égy Intelligens
családnál az Andrássy-ut köz­
vetlen közelében 1—2 fiatal 
ember olcsó lakást és ellátást 
nyerhet. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában 7639. szám alatt.

Bérlőtárs
kerestetik 8000 forint aia.,í 
kével egy hevesmegyei heiter, 
jcscn kezelt gazdaságba. Un. 
ivehb felvilágosítást ad szives 
! hegből Szávost Emil ur Hűd..
pest, Mária Valéria-utcza í. sz 

4903
Iskolába ]aro

if'.'vagy fedny Budái, a UllZ. 
j hídfő köze.eben egy tiaztes-é 
iges családnál tejes ellálfa^ 
fo vétetik. Czim a kiadúkiva.
taÜLan:._______________ 7609

Két izr. tanuló '
teljes ellátásra és szellemi gon. 
dozásra elfogadtató egv fövi. 
ros. tanárnál, ki a gimnázium, 
reáliskola, kereskedelmi aka' 
démia és kereskedelmi kézén- 

' tanoda közelében lakik. Bőveh. 
I bet a kiadóhivatalban. 7c,it;

I Az önsegély
lili taiiM.-sa-lú mindama :ze. 
roni'séflonek i-.zámára, a kik 
ifjúkori künnyclmüeégük foly. 
Ián erőik hanyatlását érzik.
Haszonnololvashatiákt -vábbi
az idegosségbon. «zivdobogát- 
tan, n«héz emésztésben, arany, 
érben szenvedők is. K könyv 
évenkint ezereknek adja \jst. 
era az erőt éi egéménet. 
Kapható bekflldlilt I forintért 
vagy utánvétellel Or l. Emit 
hatonszonvi orvoméi, Wien 
Giscllaslrasse II. Akrinyvbo­
rítékba zárva küldetik meg.

VSZEREKÜ
V'alúdl franczia és amerikai 

nml én baltiúlyagok lu- 
rzalia 2—6 frtic -

Ftinóm óv szivacskik lumtj« 
8-5 fiiig. 1079J

)LNÁR VILMOS sérvkötész
Budapest.vn., tiroly-Köm 19.
Fiatal ember,

han tar- 
saladból

ki állandóan a fővári 
tózködik, intelligens .
származó,ugyancsak intelligens
családnál teljes ellátást Lu­
res. Ajánlatok «Borzadály* 
7641 czim alatt a kiadóhiva­
talba kéretnek

Húzás már szeptember hó 2-án.
Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamhoz 8 frt 75 kr.

vagy részletfizetésre az 1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében

2 darab 35 részlet ..................................... — frt 70 kr.
3 « 35 ii   1 « 05 «
5 « 35 «   1 « 75 «
két részlet beküldése után kiadom a sorozatok- és számokkal ellátott részletivet, 

inelyiyel a vevő a mostani húzáson már egyedül részt vesz.
Imiilc- és váltó»üzlet
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóhivatala

Budapest, Kecskeméti-utcza 6, unó
BEIMEL LAJOS

Tarosa gyógyfürdő.)
Meffiiyitás niiijufs lió It>-6n. ®3i

Lakások május 19-étöl junius 15-éig és augusztus 15-étől 
szepember 15-éig sokkal olcsóbbak. — H.-Eőr-Tarcsa 
vasút állomásától 130 pereznyire. Társas és bérkocsin 
olcsó közlekedés. — A magy. kir. államvasút vonalain 
menettórtijegyek Tarosára leszállitottárakon adatnak.
Károly forrás! iiditö egészséges ital!

Felem, Hitel általié, Bauer Grönwali'
LÄTZSC0M1TS A.-nál !

Budapesten, Váczi-utcza 22. sz. a,

BAYER KAROLINA
felsőbb leány tan- és nevelő-intézete műveltebb osztályú 

leányok számára 6—16 éves korukig
Budapesten, koronaherczcg-utcza 10. szám, I. emelet.

Ezen intézet az 1858 évben nyílt meg, s nngv tcrjcdelmessége s i-zélszerii szerveze­
ténél fogva a múlt iskolaévben is több mint IQl) növendéket számlált, a legkitűnőbb tan­
erők. tanárok és nevelőnők. valamint minden legújabb és legjobb taneszközökkel rendel­
kezik. Az idén is úgy mint tavaly, csak 12 bennlakó növendék vétetik fel, ezek két 
nagy hálóteremben, az intézetben bennlakó 3 nevelőim gondos felügyelete alatt vannak 
elhelyezve. A bniratások a jövő tanévre szeptember 1-én kezdődnek és szeptember 5-ig 
tartanak, a délelőtti 10—12 órák közt. — Később érkező növendékek csak időleges Írás­
beli bejelentés után vétethetnek tel. ha az illető osztályokban még maradt fenn szá­
mukra hely. 11104

Szeptember 5-én kezdődik a tanítás. — Programmok az intézetben kiszolgáltatnak.

A mi legjobb hirü ismert cs. kir. kiz 
11084 szabmlulmnzott

valódinn 
csak ílókiiz-! 
lctiiukben

MEIDINGER:OF.EN

Budapesten, Thonet-udvarban
kaphatók. — Ajánljuk továbbá a mi min­
den államban szabadalom által védett 

’U'rgf O ^ szabályozható, töltő, vcntillávzlés 
99 V Leli kályhánkat kettős köpcnynyel.

4 aci^ filstcinésztő kaiulallé vagy 
^JuMSAÄU® kályhát látható égéssel.
Központi lógl'iilések egész épületek részére,

Száritókészltlék ipar- és gazdasági czólokra.
Prospektusok és árjegyzékek ingyen.

MElDiNGER kályha-gyár

HEIM H. Becs és Budapesten.

Az „Entrepise (les pompes fanébres“
I. budapesti temetésrendező.iiitézet 

elvállalja a temetések rendezését; az elismert legolcsóbb árak mellett, már 19 frttól 
kezdve, 2®*" Teljes temetések halottas-kocsikkal vidéken is eszközöltetnek.

SSr Síremlékek már 5 Írttól kezdve kaphatók. Tg;
Felvételi lielyiségok:

VI. , Andrftssy-ut 30.
VII. , dohAiiy-utczu 57.

11148
SriflVnall fl Vér, azt.-liároms.-n. 5. 

'S ■■ Tubán, pulota-uteza 7.

Legiiiztosahh szer egészségtelen i\óviz ellen 
A PASTEUR rendszerűtizrezctékhziirö. Ilázlarlákl szűrő, ('eltöl­

tésre bcrcuik'zve.

Chamber! and-féle szabadalmazott

a li.-rty,7eriibh mó'lnn — bórmlly zavaros vagy 
tlszt&tlan vizot — krlotálytisztára szűr - A 
Pasteur fele rendszer or. egyedüli, mely által vizet mik­
roba- i'-s bnktoriamontoson szllrni, teliét minden 
fertőzd csirát, a cholora, typhus stb. bacillueo- 
hat a vízből eltávolítani lohet.

Elismerve valamennyi egészségügyi ób orvos­
tudományi kapaozltáe által és a b 
Járvány bizottság által ajánlva.

búd »ponti 
11I--6

2ELELE55ÍFI MÁT¥ÁS
of. ős kir. udvari szállító

ßndapesten, VII., nagydiola-nicza M.
Árjegyzék és magyarázatok kívá­

natra bérmentve küldetnek.

|A zónatarifa életbelépte következtetése 
folytán raktáromat elegáns és tartós 

! árukkal dúsan felszereltem és következő 
I rendkívül olcsó árak mellett eladom :

FÉRFIAKNAK:
jBorjubőr ezugezipö ......................3.20 frt
Horjubör huszegve gommbbal

ékítve.................................... 4.— frt
Posztó bőrrel beszegve ............. 4.— frt
Gainaschlik sár ellen cs nvargaláshoz 6

Mi el ie utazzon Budapesti
a nélkül, hogy a legnagyobb üzlethelyiséget: Willig és Rein- 
Uopf bécsi úri ruha verseny-csarnokát Niulor-utcza -1.
meg ne látogatta volna. Egyetlen egy úri ruhaüzlet által felül 
nem múlt óriási választék a legújabb, legjobb cs legtartósabb szö­
vetekből, legnagyobb chic-, feliilmulhatlan pontosság, a legelső 
divatlapok szerint készült nri ruhák izléstcljes előállítása a leg­
nagyobb bámulatba ejt mindenkit, és ezen üzlethelyiség annál 
kedveltebb, mert tulkövetelés, rászedés vagy alku teljesen ki van 
zárva. Ez az egyetlen üzlet Budapesten, melyben használt öllö/.e- 
tek nem cseréltetnek be és nem adatnak cl, tehát e tekintetben is 
minden bizalmallanság ki van zárva. — Mérték utáni megrende­
lések minden árakon. Gyermeköllönyök a legnagyobb választókban.

Különlegesség: King-Fn-Sacco á 5 frt 50 kr.

10970

8
S3D ,rli.

10.- frt I
9.- Irtj 

3.20 frt;

te

Elámsitdei helyek: Gcittncr és Rausch czégnél, Andrássy-ut 8 sz.. Hubert Fülönl 
és Teánál. Andrássy-ut 33, Detsinyi Frigyesnél. Váezi körút és Fürdö-utcza sarkén I

........ ............................................ r I I MUMBaaBBM—aMM IIm
Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV.,! 

kecskeméti-utcza 6. szám.

7
2.20 2.75

(Csizma orosz lakbérből ............................................
j Csizma bagaria bőrből, egy darabból...

NŐKNEK:
IZerge vagy horjubör ezugezipö szivalak .................... ,lt
Posztó bőrrel szegve ............................................ 3/5Q j-(.t

.Posztó oroszlak bőrrel beszegve .......................... 4._ |rt
: Egész kid szivalak.......... . ............................4 __ fvl

Puha loden kalapok............................1,65 fit
Hód kalapok.................................... h.__ fit
Kemény konkurrenz kalapok........... 1.80 fit

Minden bővebbel legújabb több száz ábrá­
val ellátott árjegyzéken, melyet mindenkinek 
kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan és lelkiismeretesen 
eszközöltetnek. Tisztelettel 10839

300,000 írt nyerhető
8 írt 75 korral.

AGULAR
Miizciiiii.hőriU 1. W7.H111 Cn llrrtk-tf-i- n.

Könnyű „HZirály-örill66 sorvetögép.

, GÖMÖRI F. ÉS TÁRSAI
I Icl&jzbJL

IV. (belváros), Váczi-utcza 9. sz.
Olcsó SsaaicmeSasiás jótállás meüBett,

A zóna-tnrifa bevezetése lehetővé teszi mindenkinek az ország bár­
mely részéből is csekély költség mellett a fővárosba utazni, és igy a m. t. 
bntorvásárló közönségnek alkalma nyílik szükségletét nagy választékú 
bútor gyári raktárunkban a legolcsóbb árak mellett fedezhetni.

Haktárnn vannak dtiH választékban háló- óe ebédlő-szoba, szalon be­
rendezések, boul-butorok stb.
2 chiffon fényezett 28
2 ágy ..................24
1 pamlag, 6 zsölle 

crep-szövotböl ... 68 
1 pamlag 6 zsöllye

selyemből.........  100
1 ottomán bouretb. 30

forinttól fölfelé 1 hálószoba fényezett 
márvány-lapokkal 115 forinttól fölfelé 

1 hálószoba faragott 
márvány-lapokkal 1,70 « «

l ebódlösz&bn faragolt 
márvány-lapokkal 180 « «

Hazafiul üdvözlettel
ÉS TÁRSAIG O M O R I F.

hazai asztalos-társasága. 11020
árjegyz <5 le o 1c ins" y « n és bérmoutve. "380

Legnjalib
kiinnyli „88-as I>rill6- MrvotÖRíp, olo- cs 

hátsó kormíinvnyal.

HOFHERRisSCHRÄMTZ
gaziIiiHágl gépgyár és vasöntöde 11071

Budapesten, V., váczi-körut .77. és 70.
Teljes árjegyzékek kívánatra hénuentve és Ingyen.

„Smytli-i’élc“ szóróvetögép III- és 12' hosszú, kérész
tengelyijei vagy anélklll.

Hitel-ígérvény
Húzás szeptember 2-án.
Főnyeremény 150,000 fit.

Tiszai ígérvény
Húzás szeptember 14-én.
Főnyeremény 100,000 frt.

Magyar jelzálogsorsjegy-igérvény
Húzás szeptember 16-án. 
Főnyeremény 50,000 fit

5__

2.50

2—

Összesen . . 9.50 
Mind a 3 darab együttvéve csak 8 fl*t 75 kr. 

bélyeggel együtt.

íí
99MERCUR

MóMvataM 11123
bank- és váltó-üzlete

POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorotíya-utoza 12. sz.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában
megjelent:

||P „Aberdeeii-félc“
2 oliialról.

ina Dr. CSIKY KÁLMÁN
egyetemi m. tanár, a királyi József miiegyetemen a közigazgatási jog ny. r. tanára.

Két kötet ä-ra 4 írt 40 kr.
A jelen munka első sorban a joghallgatók igényeire van tekintettel 

A jogi tanulmányok ez ágában jelenleg a legújabb compendium s igy 
azáltal, hogy mmdamaz uj törvények - melyek az utóbbi időben közig 
jogunkon mélyre ható átalakítást idéztek elő — benne felhasználvúk két­
ségtelenül legalkalmasabb arra, hogy a közigazg. jog tana mai érvé­
nyében legyen belőle meríthető. Fontos ez a jogi tanulmányok emez 
agában, melyet folyton módosítanak uj meg uj törvényalkotások.

SF
sorsjegyekre, értékpapírokra, 
zálogjegyekre, vidéki takarék- 
pénztári részvényekre, részlet- 
ivekre, arany- és ezüstpónzne- 
miiekre bármily összegig olcsón

„ ad 11149
Y T bankttzlete, Budapest,

1 V" IV'., hatvani-uteza 17.

Az állami italmérési jövedékről
szóló 1888: XXXV. t.-cz. jegyzetekkel, utasításokkal ellátta 

FRITZ PETER, a pesti keresk. testület titkára stb.
Nélkiilözhetlen pótfüzete :

A végrehajtási utasítás
számos mintával, 1 fit 20 kr beküldése után postafordul, 

tavai bórmentve megküldetik.
Szinte megjelentek:

1888: XXXV. t.-cz. Az állami italmórésl jövedékről. 
1868: XXXVI. t.-ez. Az állami italmcrési jövedékről 
szóló 1888: XXXV. t.-cz. folytán adandó kártala­
nításról. Jegyzetekkel, utalásokkal és magyarázattal el­
látva Fritz Péter a keresk. és iparkamra toll vivője stb. 
Nagyb. 8-r. kiadás 50 kr. A miniszteri életbelépte, 
tósi utasításokkal 80 kr.

1888: XIX. t.-cz. Halászati törvény. Jegyzetekkel, utasítá­
sokkal és magyarázattal ellátták Herman Ottó és 
dr Imiing Konrád. Második a végrehajtási utast- 
tussal bővíteti nagy kiadás 80 kr.

1888 : X II. t.-cz. Az állategészségügy rendezéséről. Jegy­
zetekkel, utasításokkal és magyarázattal ellátta dr Azary 
Altos, a budapesti k. állatorvosi tanintézet ny. r. tanára. 
60 krajezár.

1889: XXVIII. t.-cz. A pénzügyi közigazgatás szerveze­
tének változtatásáról. Jegyzetekkel ellátta Imling 
Konrád, a kir. tábla bírája 4u kr.

1889 : XXVIII. t.-cz. A pénzügyi közigazgatás szervezeté- 
nek változtatásáról. 1883:XL1!1. és XL1V. i-ez.. A 
közadók kezeléséről ós a pénzügyi közigazgatási 
bíróságról. Pénzügyminiszteri ólctbolépt. ren­
delettel. Jegyzetekkel és utalásokkal ellátták dr Gruber 
Lajos és dr Moder Tibor 1 fit.

Igazsúgügyminisztcri rendelet a telekkönyvi betétek 
szerkesztéséről szóló 1886 : XXIX. t.-cz. végrehajtása 
iránt 60 kr,
ICST* Kimerítő jegyzékek az 1865—88. törvények 

Icazállitott áru gyűjteményeiről, úgy az egyes tör­
vények és rendeletek külöu házi kiadásairól ingyen 
ós bórmentve küldetnek. 11029

Kik

ira Dehant
labdacsait Parisból,'

I jóm késnek azokat Igénybe venni, midőn szükséges,

hashajtó s vértisztitóiiaÁ
I io;n rossz Íztől, sem fájdalomtól, sem más kellemet- i 

«megtol nem tartanak, mert ellentétben más hashaj-1 
'ókkal nem kell mollotto diétát tartani, sőt ezen lab- j 
lacsok akkor hatnak gyökeresen, midőn Jó tápláld , 
itcdelokkcl, vagy erősítő Italokkal vé.evnek be./ 
foglalkozásunk szerint azon órát választhatjuk, i 
•uoly leginkább ínyünkre van. A ha-bajtás által, 
'loldérett gyengeség a táplálók által ellensu- 
■yoztatlk, s így IsmétollietJUk a hashajtót 

szükség szerint. Egy doboz ára (26 drb) 
t<Yt 1.50. Egy doboz ára (60 drb) Irt 2.60. 

Kapható Budapesten,
.TÖI^ÖTC JÓZSEF 

gyógyszertárában 
Klrály-moa 13.

Nyomalik a kiadőtuUjdonos : Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körfor™én Budapest. IV.. Kecskeméti-utcza 6.'az#'

[ 1000 drb fésüsgyapjas anyajuh, megfe­
leld számú és fajú hágókos­
sokkal, és

750 drb idei nyírott bárány
a gazdaság feloszlása végett eladásra kerül 
Tisza-Luczon (posta és vasúti állomás, 
Zemplénmcg.ve) hol a jószág megtekinthető 
és hó vetíti nslvilágositást ad a

mól Tiszafuozi bérgazdaság.

nemi
felir(
keb(
mái
táröl
tárté

eeyi

iój


